
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Благоустройство родника «Иванниковы корыта» с.Расховец Красненского района».
Неподалёку от пруда села Расховец, вот уже много лет существует родник. Вода в нем удивительной чистоты и замечательного вкуса. И многие жители села пользуются родником в любое время года.
 В настоящее время родник потерял свой первозданный вид, спуск к роднику стал очень неудобным, нет обустроенных мест даже для кратковременного отдыха. Чтобы сохранить природу надо посадить цветы, деревья. Обустроить родник и зону отдыха. Установить беседку, скамейки.
 Родники являются стратегическими объектами природы. При возникновении чрезвычайных ситуаций они смогут служить естественными источниками питьевой воды для населения. 
[bookmark: _GoBack]Реализация проекта  «Благоустройство родника «Иванниковы корыта» с. Расховец Красненского района» позволит серьезно повысить качество жизни населения.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  1 400 000  рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.06.2023 г. – 01.09.2023 г.
          Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
            Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 70 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Расховецкое сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Капустина Нина Николаевна
2. Стребкова Ирина Борисовна
3. Иванникова Лариса Алексеевна
4. Скорых Валентина Петровна
5.Филонова Елена Васильевна
6. Стребкова Елена Александровна
7. Семенова Мария Александровна 
8. Капустина Наталья Григорьевна
9. Стребкова Раиса Григорьевна
10. Маняхин Сергей Николаевич
11. Андрианова Алла Александровна
12. Налбантова Нина Тихоновна


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

