
           12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Благоустройство территории МКД по улице Мира в селе Широкое Красненского района». 
            В настоящее время дворовая территория МКД по улице  Мира в селе Широкое нуждается в комплексном благоустройстве, на указанной территории длительное время не проводились  мероприятия по благоустройству дворовой территории, дворовый подъезд находится в плохом состоянии, требует асфальтирования, нет отмостки,  детской игровой зоны для детей, необходима установка новых беседок для отдыха, нет зоны для сушки белья, отсутствуют тротуарные дорожки, необходимо сделать ограждение для посадки цветов с лицевой стороны дома.
[bookmark: _GoBack]         Реализация проекта по  проведению   мероприятий по   благоустройству   дворовой территории МКД по ул. Мира с. Широкое (асфальтирование дворовой территории, обустройство  устройство зоны отдыха для взрослого населения, детской игровой площадки, обустройство тротуарных дорожек, зоны для сушки белья и ограждения для посадки цветов с лицевой стороны дома)  позволит улучшить техническое состояние дворовой территории  многоквартирного дома и обеспечит  благоприятные  условия  проживания  всех социальных  и возрастных  групп населения, что положительно  отразится на  повышении качества жизни в целом.           
         Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  2 490 000 рублей.
          Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 31.08.2023 г.
          Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
          Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 124 500 рублей.
         Территория, на которой реализуется проект - Новоуколовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
        Инициаторы  проекта:    инициативная группа жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Андрус Елена Ивановна
2. Андрус Татьяна Александровна
3.Авдеева Антонина Петровна
4.Борзенкова Нина Вячеславовна
5 .Головина Нина Егоровна
6. Дерябина Нина Николаевна
7.Колесникова Зоя Петровна
8.Костенко Татьяна Хрисановна
9.Кудинова Валентина Ивановна
10. Рудакова Татьяна Николаевна
11.Рудакова Мария Сергеевна 
12. Суслова Татьяна Тихоновна.  


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

