
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Камызинского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Приобретение и монтаж детского игрового комплекса на территории села Камызино Красненского района».
Дети – это наше будущее, поэтому в настоящее время одной из наиболее серьёзных проблем является воспитание подрастающего поколения и организация их досуга.
[bookmark: _GoBack]Отсутствие  современных детских игровых площадок — проблема с. Камызино,  с его протяженностью более 12 км. На улице Комарова проживает 5 молодых многодетных семей, в которых воспитывается 15 детей, всего на данной улице - 30 детей.
Реализация проекта по устройство  детской игровой площадки на улице Комарова с. Камызино создаст условия для физического развития детей  на территории села, увеличит возможность для родителей активно общаться и развиваться с детьми на детской площадке. 
Этот комплекс детской игровой площадки станет зоной воспитания добрых отношений, а для самых маленьких граждан села – уютным городком для игр.
Совместный труд объединит разные социальные группы населения, научит детей беречь то, что сделано своими руками
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  2 300 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 30.09.2023 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
            Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 115 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект -  Камызинское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Камызинского сельского поселения Красненского района  в составе 10 человек:
	1. Шелякина Ольга Олеговна 
2. Дробиленко Наталья Сергеевна
3. Рыжих Юлия Сергеевна
4. Добында Эльвира Юрьевна
5. Дыбова Елена Сергеевна
6. Азарова Елена Петровна
7. Гребенкина Екатерина Александровна
8. Новикова Екатерина Викторовна
9. Стопычева Анна Анатольевна
10. Троянова Анна Викторовна.


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

