
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Лесноуколовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Устройство детской игровой площадки на улице Осиновая села Лесное Уколово Красненского района».
Живя в сельской местности с населением до 1000 человек,  не всегда можно конкурировать с развитой инфраструктурой городов, где обилие парков,  зон отдыха и мест организации досуга детей, даже не досуга, а просто мест детской игровой деятельности. 
   На территории Лесноуколовского сельского поселения имеются игровые площадки, которые являются местом притяжения местных ребятишек, но они находятся на расстоянии около 3 км от ул. Осиновая.
Детские уличные площадки – это самое лучшее средство направить неуемную детскую энергию в правильное русло и обеспечить оптимальное сочетание «приятного» и «полезного», это дополнительная возможность общения и знакомства жителей домов, соседей, молодых родителей друг с другом и налаживания дружеских контактов, а так же возможность для каждого ребенка заниматься, играть и развиваться под присмотром своих близких людей, которые с пользой для себя и своего здоровья смогут проводить время на детской площадке.
Результатом реализации данного проекта станет создание условий для активного отдыха и гармоничного развития подрастающего поколения.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  2 300 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.05.2023 г. – 01.09.2023 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
[bookmark: _GoBack]            Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 115 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Лесноуколовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Лесноуколовского сельского поселения Красненского района  в составе 10 человек:
	1.Манаева Марина Петровна
2.Полухина Кристина Анатольевна
3.Ендальцева Надежда Леонидовна
4.Мироненко Наталия Павловна
5.Ушакова Надежда Васильевна
6.Полухина Елена Николаевна
7.Федосова Татьяна Николаевна
8.Федосов Кирилл Егорович
9.Мезенцев Виктор Митрофанович
10.Полухина Надежда Владимировна


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

