
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Камызинского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Капитальный ремонт дороги по  ул. Пролетарская  с. Камызино Красненского района».
[bookmark: _GoBack]Село Камызино имеет протяженность внутрипоселковых дорог более 14 км.,  отдельные участки требуют капитального ремонта.
 Дорога на улице Пролетарская построена в 2003 году, с момента строительства капитальный ремонт не осуществлялся. 
Дорожное полотно находится в неудовлетворительном состоянии, вся в трещинах, регулярно образуются выбоины, ямы, идет сильное разрушение асфальта. 
Некачественное дорожное покрытие при движении транспортных средств может привести к аварийной ситуации, что угрожает жизни и здоровью граждан.
Реализация мероприятий по ремонту улицы Пролетарская с. Камызино приведет к улучшению внешнего эстетического облика села, повышению уровня жизни и улучшению условий проживания сельских жителей, повышению технического уровня состояния дорог местного значения и повысит безопасность жизнедеятельности граждан.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  9 178 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 30.09.2023 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
Использование средств местного бюджета на реализацию инициативного проекта не предполагается. 
Территория, на которой реализуется проект - Камызинское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Камызинского сельского поселения Красненского района  в составе 10 человек:
	1. Веретенникова Любовь Ивановна 
2. Останкова Антонина Алексееевна
3. Останкова Надежда Александровна
4. Останков Иван Семенович
5. Останков Роман Иванович
6. Жигулина Галина Ивановна
7. Жигулин Дмитрий Михайлович
8. Попова Нина Петровна
9. Попова Инна Владимировна
10. Брылева Валентина Григорьевна


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

