
13 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Красненского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство территории кладбища в селе Киселевка Красненского сельского поселения».
Деревянная ограда действующего кладбища в селе Киселевка пришла в негодность.
Объем мусора (венки, искусственные цветы, старые кресты), вынесенного с кладбища при весенней уборке, ежегодно увеличивается, складирование мусора по периметру деревянной̆ ограды ускоряет ее разрушение.
Жители села Киселевка являются преимущественно пенсионерами, они не имеют физической возможности поддерживать порядок и сохранять место упокоения родственников в надлежащем виде.
Решить проблему поможет изготовление и установка металлической изгороди. Она не только придаст надлежащий вид месту упокоения умерших жителей, станет элементом сельского дизайна, будет способствовать улучшению качества жизни жителей сельского поселения.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  1 100 000  рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 31.12.2023 г.
          Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
           Использование средств местного бюджета на реализацию инициативного проекта не предполагается.  
Территория, на которой реализуется проект - Красненское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Красненского сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	[bookmark: _GoBack]1. Попова Ольга Сергеевна.
2. Попова Надежда Алексеевна.
3. Попов Иван Васильевич.
4. Алехина Елена Ивановна.
5. Ковалева Ольга Сергеевна.
6. Попова Раиса Михайловна.
7. Степанищева Галина Ивановна.
8. Болдырева Вера Васильевна.
9. Пахомова Елена Александровна.
10. Чернушкина Галина Дмитриевна.
11. Мильнева Галина Ивановна.
12. Разина Валентина Павловна.



      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

