
13 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Кругловского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство территории памятника воинской славы «Братская могила советских воинов» Кругловского сельского поселения Красненского района».
На территории Кругловского сельского поселения проживает 955 человек, в том числе  106 детей от 0 до 18 лет. Очень хотелось бы, чтобы слова «Никто не забыт, ничто не забыто» превратились  в жизнь. Благоустройство памятника - это дань  памяти перед поколением, прошедшим войну, перед их мужеством и стойкостью. Надо отдавать  дань уважения ныне живущим, и свято чтить память тех, кто погиб, защищая мирную жизнь на земле. 
    В 2022 году исполняется 80 лет этим трагическим событиям. В связи с этим жители сельского поселения выступили с инициативой  благоустроить памятное место. Провести замену существующей плитки, и устроить подъездные пути.
 Реализация проекта позволит сохранить и увековечить память людей о страшных годах войны и о тех, кто ценой своей жизни спасал Родину от немецко - фашистских захватчиков, а также, позволит передать молодому поколею светлую память о тех, кто своим трудом, ратными подвигами вписал славные страницы в историю нашей Родины, воспитать любовь к своей «малой родине».
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  5 500 000  рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 30.09.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
           Использование средств местного бюджета на реализацию инициативного проекта не предполагается.  
Территория, на которой реализуется проект - Кругловское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
[bookmark: _GoBack]           Инициаторы проекта - инициативная группа жителей Кругловского сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Головина Елена Ивановна
2. Новикова Наталья Ивановна
3. Захарова Елена Владимировна
4. Масленникова Елена Васильевна
5. Кузнецова Дарья Владимировна
6. Якунина Лариса Александровна
7. Фомина Валентина Алексеевна
8. Беляева Елена Николаевна
9. Рахманина Валентина Петровна
10. Измайлова Елена Дмитриевна
11. Жданова Наталья Викторовна
12. Зенина Татьяна Алексеевна



      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

