
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство ограждения территории общественного кладбища с. Хмелевое Красненского района».
Ограждение территории общественного кладбища села Хмелевое, находится в неудовлетворительном состоянии, что приводит к неблагоприятным последствиям. Проблема для жителей с. Хмелевое и поселения в целом достаточно серьезная, требует неотлагательного решения. В целях сохранности и увековечения вышеуказанного объекта необходимо произвести установку нового ограждения.
Отношение граждан к памяти умерших и достойное содержание мест захоронения является одним из показателей цивилизованности, гуманности и зрелости общества. Для жителей сельского поселения разных возрастных категорий и социального статуса деревенское общественное кладбище имеет огромное значение в плане воспитания социальной культуры. Для православного же человека отношение к месту погребения другого христианина и вовсе свято.
В результате обустройства ограждения кладбища и расчистки территории от поросли население получает благоустроенное место захоронения, сохраняя память о предшествующем поколении. Ограждение будет достаточно прочным и износостойким.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  1 030 000  рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.06.2023 г. – 01.09.2023 г.
[bookmark: _GoBack]            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
            Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 51 500 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Расховецкое сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Чернова Елена Владимировна
2. Новинкина Надежда Ивановна
3. Шеншина Светлана Владимировна
4. Красношапка Валентина Васильевна
5. Харченко Григорий Владимирович
6. Гришина Валентина Степановна
7. Колосова Нина Ивановна
8. Перов Александр Иванович
9. Колосов Николай Иванович
10. Колосова Клавдия Васильевна
11. Клышникова Раиса Павловна
12. Апарнева Валентина Алексеевна.


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

