
10 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Большовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Организация торшерного освещения в парке с.Большое Большовского  сельского поселения Красненского района».
Парк в с. Большое расположен в центре села и является местом отдыха для всех жителей и гостей  населенного пункта,  в парке расположена детская игровая площадка, беседка возле детской площадки, тротуарная дорожка, соединяющая две улицы и два социальных объекта – Большовскую основную общеобразовательную школу и Большовский центр культурного развития. 
Детская площадка  место для отдыха детишек, в вечернее время парковая зона -  место для прогулок  жителей  старшего поколения. 
Освещение парка и  тротуарной дорожки  за счет уличного освещения вокруг недостаточно.
Реализация данного проекта предусматривает организацию торшерного освещения  в парке с. Большое, что создаст комфортные условия для передвижения и отдыха всех групп жителей села.
Инициативной группой жителей села Большое выявлена данная проблема,  и организация торшерного освещения в парке позволит решить задачу по комфортному отдыху населения всех возрастов, безопасному  перемещению по тротуарной дорожке в вечернее время.
[bookmark: _GoBack]Предварительный  расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил 2 000 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     12.04.2023 г. – 15.08.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 100 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Большовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.
Инициаторы проекта:   инициативная группа жителей Большовского сельского поселения Красненского района в составе 6 человек:
	1. Скорых Любовь Ивановна
2. Дубинина Людмила Ивановна
3. Жукова Екатерина Леонидовна
4. Стародубцева Светлана Николаевна
5. Рашидова Екатерина Ивановна
6. Рощупкина Раиса Константиновна




