
[bookmark: _GoBack]12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Ремонт автомобильных  дорог  по улицам Верхняя, Средняя и Подлесная  с. Хмелевое Красненского района».
Улично - дорожная сеть в с. Хмелевое асфальтирована более 20 лет назад. За время эксплуатации асфальтового покрытия ремонт проводился небольшими частями. На данный момент дорога представляет собой сплошные ямы и выбоины. В период дождей, снеготаяния и весеннего паводка стоят лужи, улицы становятся труднопроходимыми, что приносит большие неудобства жителям села, в первую очередь детям и пожилым гражданам. 
В связи с этим необходим полноценный ремонт всего асфальтобетонного покрытия.
             Реализация проекта по ремонту  автомобильных  дорог  по улицам Верхняя, Средняя и  Подлесная  в  с. Хмелевое Красненского района приведет к улучшению внешнего эстетического облика села, повышению уровня жизни и улучшению условий проживания сельских жителей, повышению технического уровня состояния дорог местного значения. 
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  26 805 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.06.2023 г. – 01.09.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
Использование средств местного бюджета на реализацию инициативного проекта не предполагается. 
Территория, на которой реализуется проект - Расховецкое сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Расховецкого сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Бубнова Наталья Владимировна
2. Колосова Марина Евгеньевна
3. Туранова Наргила Ахмадовна
4. Валихова Надежда Васильевна
5. Колосова Галина Бивильевна
6. Бубнов Иван Васильевич
7. Локтева Татьяна Васильевна
8. Черникова Нина Васильевна
9. Новинкина Лариса Владимировна
10. Усенкова Светлана Николаевна
11. Нарыкова Раиса Федоровна
12. Колосов Василий Иванович


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

