
12 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Сетищенского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Ремонт покрытия  волейбольной, баскетбольной площадок и беговой дорожки в селе Сетище Красненского района».
На прилегающей территории к  Сетищенской основной общеобразовательной школе  имеются две площадки - волейбольная, баскетбольная и беговая дорожка, для занятия спортом, которые  имеют асфальтное покрытие. 
На сегодняшний день   покрытие пришло  в негодность, местами образовались ямки, что является элементами опасности  для здоровья.
У обучающихся Сетищенской основной общеобразовательной школы, каждый день проводится зарядка и уроки физкультуры на свежем воздухе, волейбольная, баскетбольная площадки и беговая дорожка используются ежедневно. 
Для местного населения школьный стадион – не просто место проведения уроков, но часть социальной инфраструктуры и многофункциональная площадка, где сосредоточена спортивная жизнь,  как школьников, так и жителей всех возрастов. 
[bookmark: _GoBack]Реализация проекта по ремонту  покрытия основания волейбольной, баскетбольной площадок и  беговой дорожки в с. Сетище позволит детям, полноценно и качественно заниматься спортом.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  9 500 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.06.2023 г. – 31.07.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
            Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 475 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Сетищенское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы  проекта:    инициативная группа жителей Сетищенского сельского поселения Красненского района  в составе 12 человек:
	1. Головина Анна Викторовна
2. Литвинчук Анастасия Николаевна
3. Кудинова Ирина Семеновна
4. Ильина Светлана Ивановна
5. Ушакова Елена Ивановна
6. Федяева Валентина Васильевна
7. Семенова Наталья Петровна
8. Ступина Александра Михайловна
9. Карепина Валентина Николаевна
10. Аносова Елена Алексеевна
11. Калиниченко Ирина Станиславовна
12. Дешина Людмила Александровна


      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ru по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

