
09 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Горкинского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Устройство тротуарной дорожки  (асфальт) протяженностью, 0,966 км и строительство подъездного пути протяженностью 0,28 км по ул. Центральная в с. Горки (микрорайон Юрловка) Горкинского сельского поселения Красненского района Белгородской области».
На территории с. Горки проживает 678 человек. Улица  Центральная является одной из центральных, на которой расположены все социальные объекты: Горская средняя общеобразовательная школа, Горский детский сад, Дом культуры,  Дом милосердия, Центр «Семья».
 По этой улице движется большегрузный автомобильный транспорт, что создает угрозу безопасности для детей и взрослых.
Так же по ул. Центральная имеется участок, где домовладения от проезжей части дороги удалены на расстоянии 130 метров, что вызывает большие сложности в подъезде частному дому.  Проживает на данном участке 68 человек, в том числе 11 детей в возрасте от 1 года до 12 лет.
На данной территории расположен ТОС «Центральный», находится новая современная детская игровая площадка, установлены две беседки, скамейки, большая песочница.  
Реализация проекта предусматривает устройство тротуарной дорожки (асфальт) и строительство дороги с твердым покрытием (асфальт) по улице Центральная, что создаст комфортные условия для передвижения всех групп жителей села, создаст условия для безопасного передвижения детей дошкольного и школьного возраста по указанной улице.
Инициативной группой ТОС «Центральный» села Горки выявлена данная проблема и решено организовать строительство тротуарной дорожки и дороги с твердым покрытием, которые бы решали часть задач, связанных с безопасным передвижением жителей села по улице и подъездом к домовладениям.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил 7 247 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     20.04.2023 г. – 01.09.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
Предполагаемый объем средств из  местного бюджета – 362 350 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Горкинское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
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            Инициаторы проекта:  инициативная группа ТОС «Центральный» Горкинского сельского поселения Красненского района в составе 11 человек:

	1. Панова Софья Александровна
2. Рудакова Екатерина Владимировна
3. Манаева Галина Вячеславовна
4. Ярмонова Анастасия Сергеевна
5. Рудаков Роман Валерьевич
6. Безукладова Светлана Юрьевна
7. Кузьменко Сергей Владимирович
8. Кузьменко Татьяна Павловна
9. Кузьменко Валентина Сергеевна
10. Ярмонов Сергей Иванович
11. Лихачева Галина Петровна




