О выявлении фальсифицированной продукции

Доводим до Вашего сведения информацию о выявленных фактах фальсификации молочной продукции

[bookmark: _GoBack]Управление экономического развития и муниципальной собственности администрации района сообщает, что в министерство сельского хозяйства и продовольствия  Белгородской области поступила информация Управления Роспотребнадзора по Белгородской области  о выявлении «предприятия-призрака».
При рассмотрении информации о наличии в обороте некачественной продукции (сыр «Российский» полутвердый с массовой долей жира в сухом веществе 50 %, высший сорт, дата изготовления: 7 мая 2023 года) производства ООО «МИЛКА-М» (Рязанская область, г. Рязань, ул. Ситниковская, д. 69, стр. Ас3) было установлено, что по адресу: Рязанская область, г. Рязань, ул. Ситниковская, д. 69, находятся склады другого производителя. Согласно сведениям, полученным на официальном портале Росаккредитации, декларация № EAЭС N RU-Д RU.PA03.B.59953/23 от 2 мая 2023 года заявителя/изготовителя ООО «МИЛКА-М» признана недействительной 6 октября 2023 года. Таким образом, ООО «МИЛКА-М» на сегодняшний день является «предприятием – призраком». 
В случае выявления данной продукции в розничных предприятиях,  просим незамедлительно проинформировать отдел планирования, экономического анализа хозяйственной деятельности предприятий  района и охраны труда администрации района по телефону 5-22-46, Территориальный отдел Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области в Алексеевском районе по телефону (47234) 4-64-30, УМВД России по Белгородской области.


