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Информация о результатах проверкисоблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных пунктами  5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МОУ «Кругловская основная общеобразовательная школа имени А.М. Жданова» Красненского района  Белгородской области
за период с 01 января 2020 года по 31 марта 2021 года.



В соответствии с планом контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год и на основании приказа управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района от 17мая 2021 года  № 44, проведена плановая проверкасоблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных пунктами  5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона  от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МОУ «Кругловская основная общеобразовательная школа имени А.М. Жданова» Красненского района  Белгородской области за период с 01 января 2020 года по 31 марта 2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 24 мая 2021 года по 24июня 2021 года.
Объем проверенных средств составил в общей сумме 123,8 тыс. рублей.
В ходе проверки соблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных  пунктами 5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»нарушений не установлено.









Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности и проверки соблюдения законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с п. п. 5,7 ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ
муниципального казенного учреждения  «Административно-хозяйственный центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Красненского района»
за период с 05июля 2021 года по 05августа  2021  года 
В соответствии с планом контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год и на основании приказа управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района от 01июля  2021 года  № 61, проведена плановая проверка за соблюдением бюджетного законодательства РФ и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения при осуществлении учреждением хозяйственных и финансовых операций, обоснованностью таких операций, наличием и движением муниципального имущества, обязательств, использованием материальных и трудовых ресурсов в соответствии с утвержденными нормативами и сметами (выборочным способом),а так же проверку соблюдения законодательства в сфере для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с п.п.5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в «Административно-хозяйственный центр по обеспечению деятельности органов местного самоуправления Красненского района» Белгородской области  за период с 01 января 2020 года по 30июня 2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 05 июля по 05 августа 2021 года.
Объем проверенных средств составил в общей сумме 57805,0 тыс. рублей.
Проверкой установлены нарушения финансовой дисциплины, касающиеся правомерности выплат и расчетов подотчетным лицам, а также другие недостатки в ведении финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
По результатам проведенного контрольного мероприятия директору МКУ «Административно- хозяйственный центр» направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба.
В ходе проверки соблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных  пунктами 5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» нарушений не установлено.




Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельностии проверки соблюдения законодательства в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд в соответствии с п. п. 5,7 ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ в муниципальном общеобразовательном учреждении «Готовская основная  общеобразовательная школа им. А.Н. Маснева»
Красненского района  Белгородской области
за период с 01 января 2020 года  по  30сентября  2021 года 

В соответствии с планом контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021 год и на основании приказа управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района от 12 октября 2021 года  № 93 проведена плановая проверка соблюдения требований бюджетного законодательства РФ  и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения и проверка соблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных  пунктами 5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в муниципальном общеобразовательном учреждении « Готовская основная  общеобразовательная школа им. А.Н. Маснева» Красненского района  Белгородской области за период с 01 января 2020 года  по  30 сентября  2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 18 октября  2021 года по 20 ноября  2021 года.
Объем проверенных средств составил в общей сумме 30618,63 тыс. рублей.
Проверкой установлены  отдельные нарушения и недостатки в ведении финансово-хозяйственной деятельности учреждения, касающиеся правомерности использования средств бюджета на продукты питания, соблюдения установленных требований ведения бюджетного учета и эффективности использования муниципального имущества.
По результатам проведенного контрольного мероприятия в адрес учреждения и учредителя направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба и привлечению к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения.
В ходе проверки соблюдения требований в сфере закупок в отношении вопросов, предусмотренных  пунктами 5,7 части 8 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» нарушений не установлено.

Информация о результатах проверки полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы «Обеспечение безопасности жизнедеятельности населения на территории Красненского района»  
Белгородской области  в администрации Красненского района (в лице отдела безопасности и правопорядка аппарата главы администрации)
за период с 01 января 2020 года по 30 июня 2021 года.

В соответствии с планом контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021год и на основании приказа управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района от 08 сентября  2021 года  № 85, проведена плановая проверка полноты и достоверности отчетности о реализации муниципальной программы в отделе безопасности и правопорядка аппарата главы администрации Красненского района Белгородской области  за период с 01 января 2020 года по 30 июня 2021  года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 13сентября 2021 года по 30 сентября 2021  года.
Проверкой установлены отдельные нарушения годовой отчетности, а так же нарушение сроков приведения в соответствие показатели объема финансирования муниципальной программы.
          По результатам проведенного контрольного мероприятия заместителю руководителя аппарата главы администрации района – секретарю Совета безопасности  направлено представление с предложениями по устранению выявленных нарушений и недостатков, а так же привлечению к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения.





















Информация о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельностив избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» 
за период с 01 января 2020 года  по  30 сентября  2021 года

В соответствии с планом контрольной деятельности по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2021год и на основании приказа управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района  от 03 ноября 2021 года  № 113 проведена плановая ревизия финансово-хозяйственной деятельности в избирательной комиссии муниципального образования муниципального района «Красненский район» за период с 01 января 2020 года  по  30 сентября  2021 года.
Срок проведения контрольного мероприятия с 01 декабря 2021 года по 27 декабря 2021 года.
Объем проверенных средств составил в общей сумме 2559,42 тыс. рублей.
Проверкой выявлены  отдельные нарушения и недостатки, связанные с соблюдением установленных требований ведения бюджетного учета.
В адрес учреждения направлено представление для принятия мер по устранению выявленных недостатков .


