
Отчет о результатах контрольной деятельности 
 за 2015 год

В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля  должностным лицом управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района в соответствии с утвержденным графиком в 2015 году проведено 5 контрольных мероприятий, в ходе которых проверено соблюдение бюджетного законодательства, эффективности расходования бюджетных средств и соблюдения законодательства в сфере закупок.
[bookmark: _GoBack]Общий объем проверенных средств составил 41707,7 тыс. рублей. В ходе контрольных мероприятий выявлены финансовые нарушения в сумме 49,3 тыс. рублей.
Результаты контрольно-ревизионных мероприятий доведены до сведения руководителей объектов проверки в виде представлений с указанием предложений и рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений. Возмещено в бюджет неправомерно использованных средств за 2015 год, выявленных в результате ревизий и проверок в сумме 49,3 тыс. рублей.
Также за отчетный период в соответствии с поручениями главы администрации Красненского района проведено 4 внеплановых мероприятия, по результатам которых был подготовлен аналитический материал.


