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· Оказание бесплатной юридической помощи в виде устной консультации осуществляется в день обращения (в случае, если сложность вопроса требует детального изучения нормативно-правовых документов, документов, представленных заявителем, направления запросов и оказание бесплатной юридической помощи может в виде устной консультации осуществляется в течение 5 рабочих дней, со дня поступления обращения гражданина за такого рода помощью);
· Оказание бесплатной юридической помощи в виде письменной консультации осуществляется в течение 5 рабочих дней, исчисляемых со дня поступления обращения гражданина за такого рода помощью и предоставления им полного перечня необходимых документов (а также в зависимости от сложности вопроса из обращения);
· Оказание бесплатной юридической помощи в виде составления документа правового характера (исковые заявления, апелляционные жалобы, проекты договоров, ходатайства в суд и прочее) осуществляется в течение 5 рабочих дней, исчисляемых со дня поступления обращения гражданина за такого рода помощью и предоставления им полного перечня необходимых документов (а также в зависимости от сложности вопроса из обращения).

