
Отчет о результатах контрольной деятельности 
за 2017 год

В рамках осуществления внутреннего муниципального финансового контроля в соответствии с утвержденным планом работы контрольной деятельности  по внутреннему муниципальному финансовому контролю на 2017  год, должностным лицом управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района проведено 8 плановых контрольных мероприятия по вопросам соблюдения бюджетного законодательства, эффективности использования бюджетных средств и 5 проверок соблюдения законодательства в сфере закупок, предусмотренных пунктами 4-7 части 8 статьи 99 Федерального Закона от 05.04.2013года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Общий объем проверенных средств составил 83758,1 тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]В ходе контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений бюджетного законодательства на общую сумму 612,1 тыс. рублей, в том числе с использованием бюджетных средств на сумму 436,5 тыс. рублей
С целью устранения нарушений и недопущения их в дальнейшем, по результатам контрольных мероприятий в 2017 году  в адрес руководителей учреждений были направлены  представления об устранении выявленных  нарушений  и недостатков. По итогам проведенной работы за 2017 год общий объём возмещенных средств в бюджет составил 281,3 тыс. рублей. 
За допущенные нарушения привлечено к дисциплинарной ответственности 8 должностных лиц.
В соответствии с поручениями главы администрации Красненского района в отчетном периоде проводились внеплановые мероприятия, по результатам которых был подготовлен аналитический материал.


