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Аналитическая записка  по итогах социально-экономического развития  Красненского района за 2023 год
Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном районе
Красненский район образован в 1935 году, в современных границах существует с 1991 года. Район, как территориальное звено местного самоуправления, представляет собой часть территории Белгородской области и является самоуправляемой административно-территориальной единицей. Административный центр - с. Красное. 

Территория района составляет 851,9 кв. км (3,14 % от территории области). Расстояние от районного центра с. Красное до г. Белгород - 180 км.

Земли сельскохозяйственного назначения составляют 81,14% общей площади территории района, земли населенных пунктов – 8,2%, земли промышленности, транспорта, связи - 0,33%, земли лесного фонда – 10,33%. 

В соответствии с законом Белгородской области «Об установлении границ муниципальных образований и наделении их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района» в муниципальном образовании «Красненский район» образовано 10 сельских поселений.

Численность населения района – 11114 человек. В половозрастной структуре население трудоспособного возраста составляет 55 %, старше трудоспособного возраста – 30 %, младше трудоспособного возраста – 15 %.
В целях исполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года                                 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» выполнены следующие мероприятия по приоритетным направлениям и целевым ориентирам развития экономики.
На муниципальном уровне приняты и реализуются следующие документы стратегического планирования: 

- решение Муниципального совета Красненского района от 20 февраля                       2018 года № 500 «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Красненский район» на период до 2025 года»;

- постановление администрации Красненского района от 22.03.2023 года № 51 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района на период до 2025 года на 2023-2025 годы»;

- распоряжение администрации Красненского района от 31.10.2023 года           № 979-р «Об утверждении прогноза социально-экономического развития Красненского района на 2024 год и на период до 2026 года»;

- распоряжение администрации Красненского района от 26.12.2017 года          № 1231-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 13 декабря 2016 года № 1003-р»;

 - постановление администрации Красненского района от 13.12.2016 года         № 166 «Об утверждении порядков разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района и выполнения плана мероприятий по ее реализации»;

- постановление администрации Красненского района от 11.11.2016 года                    № 157 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Красненского района на среднесрочный и долгосрочный периоды»;
- постановление администрации Красненского района от 19.11.2013 года                     № 112 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красненского района»;

- постановление администрации Красненского района от 14.10.2015 года                     № 80 «Об утверждении Порядка мониторинга реализации муниципальных программ Красненского района»;
- постановление администрации Красненского района от 29.11.2018 года                     № 122 «О внесении изменений в некоторые постановления администрации муниципального района «Красненский район».

Администрацией района успешно реализуются 10 муниципальных программ. 

Проводятся мероприятия, направленные на мобилизацию доходов бюджета за счет применения комплекса мер по увеличению валового муниципального продукта, улучшения инвестиционного климата, повышения налоговой отдачи от организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные режимы налогообложения,  проведения комплекса мероприятий по упорядочению землепользования и пересмотру ставок арендной платы за земельные участки.

В части расходов бюджета базовыми приоритетами остаются:

- безусловная реализация «майских указов» Президента, направленных на выполнение социальных обязательств. Бюджет сохраняет свою социальную направленность. Затраты на отрасли социальной сферы составляют более половины общего объема расходов бюджета;

- повышение эффективности и результативности бюджетных расходов за счет реализации 10 муниципальных программ, на долю которых приходится более 80 % расходов бюджета.

В целях совершенствования системы и повышения эффективности муниципальных закупок район работает в централизованном едином программном комплексе государственных и муниципальных закупок автономных, бюджетных учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий. 

Приватизация имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществляется в соответствии с муниципальным планом приватизации при соблюдении принципов открытости деятельности органов местного самоуправления и прозрачности этой процедуры.

В консолидированный бюджет района от приватизации муниципального имущества за 2023 год поступило 3,6 млн рублей. 
Для обеспечения взаимодействия власти с бизнес-сообществом в районе осуществляет деятельность общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Белгородской области на территории Красненского района. 

За 2023 год создано 56 рабочих мест, в том числе по видам экономической деятельности:

- сельское хозяйство – 6;

- торговля – 17;

- транспорт и связь – 11;

- обрабатывающие производства – 3;

- прочие виды услуг – 19.

Среднемесячная заработная плата за январь – сентябрь 2023 года по району составила 44859,1 рублей, в том числе в сельском хозяйстве – 54825,8 рублей (выше уровня 2011 года более чем в 2 раза). 
По предварительным данным за 2023 год в экономику района инвестировано 298,2 млн рублей инвестиций. 
Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами экономической деятельности района за 2023 год составил 3120,1 млн рублей, что составляет 126 % к уровню 2022 года. 
Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс. На долю отрасли «сельское хозяйство» приходится 83 % всего оборота организаций.
Площадь пашни составляет 46891 га. Основная часть пахотных земель распределена между 3 основными землепользователями: ООО «Агрофирма «Красненская», ООО «Русагро - Инвест», ЗАО «Молоко Белогорья». 

Социальная сфера в районе представлена 10 школами, 9 дошкольными учреждениями, двумя учреждениями дополнительного образования,                                  26 учреждениями культуры, детской школой искусств и 4 филиалами ДШИ. В районе созданы все условия для занятий физической культурой, обеспечена возможность пользоваться современными оборудованными спортзалами и спортивными площадками. 

Распоряжением администрации Красненского района от 25 февраля 2022 года № 187-р «Об утверждении перечня товарных рынков и плана мероприятий по содействию развитию конкуренции в Красненском районе на 2022-2025 годы» (в редакции от 23.11.2023 года) утверждены мероприятия и целевые показатели                        по 26 товарным рынкам, направленным на развитие конкурентной среды в Красненском районе. Информация о реализации мероприятий дорожной карты предоставляется в министерство экономического развития и промышленности Белгородской области.
При формировании рейтинга администраций района по показателю «Содействие развитию конкуренции» по итогам 2022 года  администрация Красненского района набрала 10,68 баллов из 11 возможных.
По состоянию на 31 декабря 2023 года в автоматизированной информационной системе «Проектное управление» зарегистрирован 661 проект, реализуемый на территории района, из них:

- завершено – 639 проектов;

- реализуются – 22 проекта, 

в том числе по отраслям:

- строительство, благоустройство – 1;

- экономика, сельское хозяйство – 2;

- социальная сфера – 17;

- бережливые проекты - 2.

Принятие решений о целесообразности открытия проектов и достижении их результатов принимает экспертная комиссия при главе администрации Красненского района по рассмотрению проектов в соответствии с утвержденным графиком.        

За 2023 год проведено 16 заседаний экспертной комиссии, где рассмотрены и приняты к реализации на территории района 23 проекта, и закрыты, как реализованные 77 проектов.

В соответствии с утвержденным планом – графиком, отделом по управлению проектами аппарата главы администрации района за 2023 год осуществлена проверка 77 реализованных на территории района проектов.


Администрацией района проводится совместная работа с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области по уточнению реальных объемов инвестиций, освоенных предприятиями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями.
1. Промышленное производство
Темп роста объема отгруженной продукции промышленного производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» за 2023 год составил 109,6 % к 2022 году, по  виду деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» за 2023 год составил                        111,5 % к 2022 году. 
Обслуживание котельных (15 единиц) и тепловых сетей протяженностью                 10,2 км на территории Красненского района обеспечивает  АО «Красненские тепловые сети». 

Услуги по снабжению населения Красненского района питьевой водой осуществляет ГУП «Белоблводоканал» филиал «Восточный» ВКХ «Красненский район». Предприятие на территории Красненского района обслуживает                           295,7 км водопроводных сетей, 45 скважин, 41 водонапорную башню. 

Обслуживание канализационных сетей осуществляет ГУП «Белоблводоканал» филиал «Восточный» ВКХ «Красненский район».

Деятельность по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов (ТКО) на территории района ведет ООО «СпецЭкоТранс». Размещение ТКО осуществляется на городском полигоне в г. Алексеевка.
2. Сельское хозяйство
На территории района осуществляют деятельность  8 сельскохозяйственных предприятий, 21 фермерское хозяйство. 

В структуре посевных площадей 2023 года 20599,5 га (45,3%) заняли зерновые и зернобобовые культуры, 19348,3 га (42,5%) – технические культуры,  4918,5 га      (10,8 %) -  кормовые культуры и  619,8 га  (1,4%) - чистый пар.

  В севообороте землепользователей увеличились посевные площади сахарной свеклы до 1407 га (на 213 га), сои - до 9551 га (на 233 га),  чечевицы до 163 га               (на 47 га).

2023 год выдался  непростым для проведения сельскохозяйственных работ: годовая норма  осадков превышена в 1,5 раза. Тем не менее, несмотря на трудности сельхозпроизводители района благодаря человеческим стараниям, выполнению комплекса агротехнических мероприятий, современной сельскохозяйственной техники и интенсивным технологиям смогли вырастить и сохранить урожай.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в                   2023 году составил  92 тыс. тонн (2022 г. – 125,8 тыс. тонн) при средней урожайности 49,7 ц/га  (2022 г. - 52,4 ц/га). Урожайность озимой пшеницы составила 48,6 ц/га                                   (2022 г - 53,4 ц/га), ячменя – 42,4 ц/га (2022 г. – 44,6 ц /га), кукурузы на зерно                – 92,4 ц/га (2022 год – 61,8 ц/га).

Есть успехи в выращивании технических культур. Урожайность по итогам года сложилась выше уровня прошлого года по сои и сахарной свекле.

В отчетном году произведено 20,0 тыс. тонн сои - при урожайности 20,9 ц/га (2022 год – 17,06 ц/га), 13,8 тыс. тонн подсолнечника при урожайности 28,2  ц/га                   (2022 год – 31,2 ц/га). Накопано 80,0 тыс. тонн корнеплодов сахарной свеклы при урожайности  578,2  ц/га (2022 год – 572,3 ц/га).  

Под урожай 2024 года проведен посев озимых культур на площади                    15,1  тыс. га. Посев в основном  проводился семенами «Гром», «Юка», «Гомер», «Тимирязевка - 150», из них элитными семенами - 934,5 га (6,1%), семенами первой репродукции – 4914,2 га (32,5%), второй – 9317 га (61,4%). Ежегодно в районе осуществляются мероприятия в сфере селекции и семеноводства.

С 2011 года в районе реализуется долгосрочная целевая программа «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области». Прошедший 2023 год стал пятым годом реализации ее второго этапа.

В целях повышения плодородия почв и получения высококачественной экологически чистой продукции  сельхозпроизводителями района  посеяно 155 га многолетних трав, 9250 га сидеральных культур, проведено известкование кислых почв на площади 310 га, внесено 115,4 тыс. тонн органических удобрений на площади               1213 га и 4119 т.д.в. минеральных удобрений. По технологии прямого сева посеяно 613 га сельскохозяйственных культур,  что на 15 % выше уровня 2022 года. В  отчетном году  ООО ПМТС «Красненское» произвели посев только по технологи прямого сева.  

Сельхозпроизводители района осуществляют обновление машинно-тракторного парка, приобретается современная высокопроизводительная техника, внедряются  ресурсосберегающие технологии. В текущем году приобретено восемь зерноуборочных и один свеклоуборочный комбайны, два трактора и одна сеялка. 

Администрацией района  совместно с представителями Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области проведены два важных мероприятия.

 На коллегии при главе администрации района рассмотрено  выполнение сельхозпроизводителями района мероприятий биологической системы земледелия.

Перед уборочными работами провели объезд полей. Комиссионно осуществили осмотр посевов сельскохозяйственных культур. Дали оценку состояния культуры земледелия, увидели на практике положительный опыт других хозяйств в возделывании зерновых и технических культур, чтобы  в будущем использовать его на своих полях.

В 2023 году господдержкой воспользовались 8 сельхозпроизводителей, профинансировано 28,3 млн рублей:

- 18,3 млн рублей – субсидия на проведение комплекса агротехнологических и других работ в области растениеводства; 

- 5,6 млн рублей - субсидия по возмещению затрат на производство и реализацию зерновых культур;

- 4,2 млн рублей -  субсидия на поддержку элитного семеноводства;

- 0,2 млн рублей – субсидия на стимулирование увеличения производства масличных культур.

В 2023 году молочным животноводством в районе занимались одно сельскохозяйственное предприятие, КФХ, ИП, ЛПХ.

Поголовье коров на 1 января 2024 года составило 2413 голов                             (2022 г. - 2459 головы), или 98 % к прошлому году, в том числе:

- в сельскохозяйственных предприятиях - 1988 голов или 100 % к уровню прошлого года (2022 г. –  1988 голов);

 - в КФХ – 170 голов или 87,2 % к уровню прошлого года                                    (2022 г. – 195 голов);

-  в ЛПХ -  255 голов  или 92,4 % к уровню прошлого года (2022г -  276 голов).

Несмотря на то, что  в КФХ и ЛПХ произошло снижение поголовья плановые показатели по производству молока выполнены за  счет ведения воспроизводства стада и увеличения продуктивности.

План производства молока во всех категориях хозяйств в 2023 году - 22314 т, фактически произведено 24344,0 или 109 %,  в том числе:

- в сельскохозяйственных предприятиях план производства молока – 19284 т, фактически произведено 21337,5 или 111 %;

- КФХ –  план производства молока 1216 т, произведено 1190,0 т или 98 %;

- ЛПХ –  план производства молока 1814 т, произведено  1816,5 т или 100,1%.

Продуктивность на 1 фуражную корову увеличилась на 18 кг и составила                 9469 кг, в ЗАО «Молоко Белогорья» - 10132 кг. По надою на 1 фуражную корову среди сельхозпредприятий в областном рейтинге  район  занимает 7 место. 

Для проведения зимовки скота хозяйства обеспечены в полном объеме.  Заготовлено  2,6 тыс. тонн сена, 19,5 тыс. тонн сенажа, 32,9 тыс. тонн силоса, 12 тыс. тонн засыпано зернофуража.  На одну условную голову  скота приходится                           35,3 ц.к.ед.

Хорошие показатели получены в отрасли птицеводства.  АО  «КЦ» Филиал ООО «Бройлер Инвест» находится на 1 месте по производству племенного яйца в нашем регионе.

 Среднегодовое поголовье птицы в АО  КЦ Филиал ООО «Бройлер Инвест» составляет  625,5 тыс. голов (2022 г. –  627,4 тыс. голов), в том числе кур несушек –  343,1 тыс. голов или 101,5 % к уровню прошлого года (2022 г. – 337,8 тыс. голов). Произведено 1605 т мяса птицы в живом весе. 

В целях недопущения возникновения высокопатогенного гриппа птиц                   АО «Куриное Царство»  Филиал «Бройлер Инвест» в 2023 году выполнены мероприятия по биозащите площадок:  

-  в плановом режиме  проведена вакцинация птиц против гриппа;

- минимизировано перемещение персонала между площадками, в случае острой необходимости перемещения персонала между площадками строго соблюдены сроки санитарных разрывов, установленных действующей Пирамидой биобезопасности;

 - запрещено посещение производственных площадок подрядчиками и сторонними посетителями, кроме комбикормовозов, яйцевозов. В случае острой необходимости посещения согласовываются с главным ветеринарным врачом Сегмента;


  - запрещен подъезд к площадкам личного транспорта до особого распоряжения; 

   - максимально усилен контроль за мойкой и дезинфекцией транспорта, въезжающего на территорию площадок; 

    - максимально усилен контроль за прохождением персоналом санитарного пропускника (буферная зона, душ) в соответствии с действующими в Компании требованиями;

- усилены мероприятия по борьбе с синантропной птицей и дератизационными мероприятиями на производственных площадках;

- размещены Памятки на стендах и в санпропускниках о запрете содержания птицы в ЛПХ, необходимости запрета посещения родственников и знакомых, у которых в ЛПХ содержится птица;

- проводятся внеплановые проверки наличия птицы в ЛПХ сотрудников.

В районе осуществляют деятельность 261 хозяйство, относящееся к категории малых форм хозяйствования.  Объем производства продукции за 2023 год составил 380,3 млн рублей.

Основное направление деятельности малых форм хозяйствования - производство продукции животноводства, овощеводство, выращивание зерновых и технических культур. 

Динамика производства сельскохозяйственной продукции малыми формами показывает  положительную тенденцию.

Произведено свыше 370,9 тыс. тонн плодоовощной продукции и 458,0 тонн картофеля, 3,0 тыс.  тонн молока,  166,7 тонн различных видов мяса, 121,5 тонн меда. Население района активно занимается выращиванием клубники  и  малины. Произведено 96,6 тонн плодовоягодной продукции.  

Получили развитие нетрадиционные для нашей местности отрасли: переработка чечевицы  и выращивание рыбы. Так за 2023 год СССПК «Усадьба» произведено 502,9 тыс. тонн чечевицы шелушенной. ИП Погребняк С.О. вырастил 10 тонн клариевого сома и 3 тонны малька лососевых рыб. 
3. Инвестиции
По оперативным данным на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования за  2023 год направлено 298,2  млн рублей инвестиций.

Администрацией Красненского района ведется мониторинг показателей инвестиционной активности района. По состоянию на 01 января 2024 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Красненского района, состоит 40 проектов общей стоимостью 1001,2 млн рублей.                   За 2023 год освоено 362 млн рублей.
В районе введена информационная система обеспечения градостроительной деятельности. В нее внесено 95 % информации о градостроительной деятельности.
На территории района имеется 6 инвестиционных площадок площадью                         140,3 га, на которых ранее располагались производственные объекты бывших сельскохозяйственных организаций. Основная часть объектов демонтирована и соответствующая территория с необходимой инженерной инфраструктурой может быть использована для реализации инвестиционных проектов. 
Для реализации нового инвестиционного проекта в районе имеется депрессивная площадка общей площадью 37 га. На площадке расположены производственные здания и сооружения, имеются все необходимые инженерные коммуникации.
В целях привлечения возможных инвесторов, на официальном сайте администрации района и на сайте АО «Корпорация Развитие» размещены паспорта инвестиционных площадок.
В сентябре 2023 года, совместно с АО «Корпорация «Развитие», проведена работа по наполнению слоев «Деловое окружение» и «Инвестиционные площадки» инвестиционной карты Белгородской области, размещенной на инвестиционной карте Российской Федерации, информацией о 6 свободных инвестиционных площадках Красненского района.
В целях совершенствования и координации работы по развитию инвестиционной деятельности в районе сформирована нормативная база:

- утверждена муниципальная Программа «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Красненском районе», включающая реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства»;

- утверждены Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и Дорожная карта по внедрению успешных практик, включенных в Атлас муниципальных практик, в Красненском районе;

- функционирует межведомственный координационный совет при главе администрации района по защите интересов субъектов малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата, назначен общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Белгородской области в Красненском районе.
- распоряжением администрации Красненского района от 12 октября 2023 года № 929-р управление экономического развития и муниципальной собственности администрации района определено уполномоченным органом на осуществление взаимодействия с инвесторами, назначены три ответственных лица в должности начальников отделов администрации района ответственными за сопровождение реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов.
По состоянию на 31 декабря 2023 года в муниципальный портфель проектов входило 22 реализуемых проекта, из них:

- экономика и сельское хозяйство – 2; 

- социальная сфера – 17;

- строительство и благоустройство – 1;

- бережливое управление – 2.

4. Строительство
По состоянию на 01.01.2024 года в районе введено в эксплуатацию                                 10 индивидуальных жилых домов общей площадью 1377 кв.м. Объем инвестиций составил 92,7  млн рублей. 


В ходе реализации мероприятий в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 24.05.2021 года № 181-пп «О внесении изменений в постановление  Правительства Белгородской области от 21 декабря   2020 года № 568 – пп» в 2023 году освоено по федеральной программе «Обеспечение жильем молодых семей» 2,548 млн рублей для обеспечения жильем 2-х молодых семей. 

Завершены работы по капитальному ремонту МОУ «Лесноуколовская основная общеобразовательная школа». За 2022-2023 годы освоено 103,859 млн рублей.  

           В рамках реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и развития транспортной инфраструктуры Белгородской области на территории Красненского района в 2023 году направлено 52,06 млн рублей. 
С использованием субсидии из областного бюджета выполнен ремонт улично-дорожной сети протяженностью 4,223 км общей стоимостью 47,9 млн рублей, в том числе:

         -  ремонт автомобильных дорог и съездов по ул. Широкая, ул. Скорняжная в      с. Лесное Уколово - 1,34 км, общей стоимостью 15,8 млн рублей;

         - ремонт автомобильной дороги, устройство тротуара и подъездов к жилым домам по ул. Советская в с. Новоуколово - 0,65 км, общей стоимостью 14,9 млн рублей;
- ремонт улично – дорожной сети по ул. Молодежная в с. Красное - 0,646 км, общей стоимостью 5,4 млн рублей; 

- ремонт улично – дорожной сети по ул. Центральная в с. Горки - 0,283 км, общей стоимостью 2,3 млн рублей;
         - ремонт автомобильной дороги в с.Шидловка - 1,304 км, общей стоимостью                 9,5 млн рублей.

За счет средств районного дорожного фонда выполнены следующие работы.

         В селах Красное, Круглое, Новоуколово, Лесное Уколово, Камызино, Горки, Готовье, Богословка, Сетище, Расховец, Старый Редкодуб выполнен ямочный ремонт на площади 1197 м2 общей стоимостью 1,5 млн рублей.  
Отремонтирована автомобильная дорога в с. Горки (укрепление обочин II очередь) – 1,99 км, общей стоимостью 2,153 млн рублей.  

Проведен ремонт региональной сети автодороги Камызино- Новоуколово – Владимировка – Обуховка - Хмелевое  - 3,153 км, общей стоимостью 74,4 млн рублей.    

По программе «Формирование современной городской среды на территории Белгородской области» в 2023 году в Новоуколовском сельском поселении завершены работы по благоустройству парка «Территория детства» общей стоимостью 11,0 млн рублей, в том числе  за счет средств:

- федерального бюджета – 9,1 млн рублей;

- областного бюджета – 0,4 млн рублей;

- местного бюджета – 1,5 млн рублей. 

            В 2023 году на территории района реализовано 8 инициативных проектов на общую сумму 15 млн рублей, в том числе: 

          - благоустройство территории многоквартирного дома по улице Юбилейная в                                  с. Новоуколово общей стоимостью 2,7 млн рублей;

         - обустройство ограждения территории общественного кладбища в с. Хмелевое общей стоимостью 0,6 млн рублей;

        - устройство участка уличного освещения в с. Лесное Уколово общей стоимостью 0,4 млн рублей;

        - организация торшерного освещения в парке с.Большое общей стоимостью                        2,0 млн рублей;

        - приобретение и монтаж детского игрового комплекса  на территории                             с. Камызино общей стоимостью 2,2 млн рублей;

        - обустройство парковки около образовательного учреждения                           ОГБОУ  «Новоуколовская СОШ» в  с. Новоуколово общей стоимостью                                    0,6 млн рублей;

        - благоустройство территории многоквартирного дома по ул. Мира в с. Широкое общей стоимостью 3,8 млн рублей;

        - устройство торшерного освещения в парке села Красное общей стоимостью           2,7 млн рублей.

5. Потребительский рынок
Торговая сеть района по состоянию на 01 января 2024 года представлена                       67 предприятиями розничной торговли, в том числе 5 предприятиями общественного питания.

На территории района осуществляют деятельность: 

- шесть предприятий федеральной торговой сети; 

- три предприятия региональной торговой сети, из них одно предприятие фирменной торговли.

Торговые объекты, реализующие алкогольную продукцию, подключены к ЕГАИС, продукцию животного происхождения – к АИС «Меркурий». 

В 9 предприятиях торговли организована продажа товаров по методу самообслуживания, которая обеспечивает больше удобств для ознакомления покупателей с товарами, сокращает время на приобретение покупки по сравнению с продажей товаров продавцами через прилавки обслуживания.

В с. Красное работают два пункта выдачи интернет - заказов «Вайлдберрис» и пункт выдачи «Озон».

В 19 населенных пунктах, где отсутствуют стационарные объекты, организована развозная торговля продовольственными и промышленными товарами повседневного спроса 5 индивидуальными предпринимателями, согласно установленных графиков. Индивидуальные предприниматели принимают также   дополнительно заказы от населения и в следующий приезд полностью удовлетворяют запросы сельских жителей. Периодичность торгового обслуживания населения -                     2 раза в неделю. 

В сфере бытового обслуживания осуществляют деятельность 21 предприятие, в том числе по направлениям: ремонт и пошив одежды – 2, парикмахерские и услуги салонов красоты – 8, ритуальные услуги – 2, бани – 1, фотоателье – 2, техобслуживание и ремонт транспортных средств – 4, ремонт компьютерной бытовой техники – 2.
Дополнительным источником снабжения населения продовольственными и промышленными товарами является организация ярмарочной торговли.

В с. Красное еженедельно (по пятницам) проводится периодическая ярмарка. 

Среднее количество торговых  мест за  2023 год  составило 33 ед., из них:

 -  продовольственные - 18 ед., 

 -  непродовольственные – 15 ед.


Во всех сельских поселениях района утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов. Согласно схем размещения на торговых площадках района для субъектов малого предпринимательства и личных подсобных хозяйств выделено 31 место для реализации продовольственных товаров и 20 мест для реализации непродовольственных товаров. 

В целях стимулирования роста оборота розничной торговли и продвижения продукции, производимой в районе, администрацией Красненского района продолжается работа по организации участия местных сельхозтоваропроизводителей и граждан ведущих личное подсобное хозяйство в  ярмарочных мероприятиях.

В рамках исполнения поручения Губернатора Белгородской области, а так же в целях обеспечения населения района продукцией местного производства на периодической ярмарке выделены торговые места для реализации продукции местных крестьянско фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств на безвозмездной основе.

В рамках исполнения  поручения Губернатора Белгородской области от                4 сентября 2023 года в г. Белгород в октябре-декабре 2023 года еженедельно проводились крупномасштабные  уличные сельскохозяйственные ярмарки с участием областных товаропроизводителей. От Красненского района в них принимали участие                              3 индивидуальных предпринимателя: Еньшина И.Л., Разиньков А.И., Плотников В.Е. 

В целях стабилизации ситуации, связанной с ростом цен на потребительском рынке района проводится следующая работа:

- специалистами управления экономического развития и муниципальной собственности администрации района осуществляется регулярный мониторинг цен на отдельные виды социально-значимых товаров первой необходимости;

- между администрацией Красненского района и 11 субъектами розничной торговли района заключены меморандумы об установлении ограничения торговой наценки на социально значимые продовольственные товары. В перечень товаров вошли: крупа гречневая, хлеб, масло сливочное, масло подсолнечное, макаронные изделия, вермишель, мука, молочная продукция.

Информация о торговых объектах, реализующих данную категорию товаров, еженедельно размещается на «Карте цен» на официальной сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. 

В рамках ежегодного празднования Всемирного дня защиты прав потребителей организованы и проведены мероприятия, посвященные Неделе потребительских знаний.

15 марта 2023 года в районной библиотеке был организован круглый стол с жителями района при участии  представителя Роспотребнадзора. Темой для обсуждения стал вопрос расширения прав и возможностей потребителей посредством перехода к экологически чистой энергии и продукции. 
 В учреждениях дошкольного и общего образования проведено                                    38 тематических мероприятий с воспитанниками и учащимися.
В рамках проведения Всемирной недели качества, проходившей в ноябре                            2023 года под лозунгом «Россия - страна со знаком качества»   организовано                            31  тематическое мероприятие. 

14 ноября 2023 года в районной библиотеке специалистами управления экономического развития и муниципальной собственности администрации района был организован круглый стол с жителями района на тему "Право на качество".
С апреля 2023 года на территории Красненского района реализуется проект «Организация и внедрение модели качества торгового обслуживания на территории Красненского района». Он позволит реализовать комплекс мероприятий, направленных на повышение качества торгового обслуживания населения Красненского района. 

В текущем году создано и функционирует тематическое сообщество «Защита прав потребителей Красненского района» в социальной сети «Вконтакте». Его работа направлена на информирование населения об их потребительских правах, практическом применении законодательства о защите прав потребителей, грамотном поведении при отстаивании своих законных интересов в различных ситуациях, возникающих при приобретении товаров и услуг.

За 2023 год в сообществе размещено:

- 23 публикации по вопросам информирования населения об их потребительских правах;

- 4 информационных материала о выявленных фактах оборота фальсифицированной продукции;
- 2 онлайн-опроса по вопросам качества торгового обслуживания и качеству товаров;

- размещен обзор судебной практики и образцы документов, необходимых для урегулирования споров в области защиты прав потребителей.
В марте 2023 года 13 руководителей торговых объектов прошли обучение по программам повышения квалификации «Обеспечение экологической безопасности при обращении с отходами производства и потребления», «Обучение мерам пожарной безопасности руководителей структурных подразделений организаций и лиц, назначенных ответственными за пожарную безопасность». 

В апреле 2023 года 10 предпринимателей прошли обучение и проверку знаний требований охраны труда  по программам: «Общие вопросы охраны труда и функционирования системы управления охраной труда», «Обучение безопасным методам и приемам выполнения работ при воздействии вредных и (или) опасных производственных факторов, источников опасности, идентифицированных в рамках специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков», «Обучение приемам оказания первой помощи пострадавшим».

1 сентября текущего года  руководители торговых предприятий района  приняли участие  в семинаре-совещании на тему «Услуга «Наличные на кассе для торгово-сервисных предприятий», проведенном Отделением по Белгородской  области ГУ Банка России  по Центральному федеральному   округу в режиме видео конференц связи. 
6. Малое и среднее предпринимательство
В сфере малого и среднего предпринимательства функционирует 1 среднее,                3 малых предприятия,192 индивидуальных предпринимателя.

В этом секторе занято более 300 человек или 14 % от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 

Администрацией района обеспечиваются организационные мероприятия по участию предпринимателей в областных программах с целью получения государственной финансовой поддержки. Для оказания помощи субъектам малого предпринимательства создана районная рабочая группа по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов. 

За 2023 год проведено 47 встреч с гражданами и индивидуальными  предпринимателями по вопросу участия в государственной поддержке. 

На рабочей комиссии по отбору проектов для участия в конкурсах на получение государственной поддержки в виде грантов рассмотрено 2 проекта и  выдано 2 ходатайства: Алехину Виктору Ивановичу (с. Сетище), Плотникову Владимиру Егоровичу (с. Новосолдатка) для участия в конкурсе по предоставлению грантов в рамках программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области». 

По программе «Агростартап» индивидуальному предпринимателю Плотникову Владимиру Егоровичу выдан грант на реализацию проекта по выращиванию овощей. Бюджет проекта  - 2 млн 964 тыс. рублей, из них 2 млн 667 тыс. рублей - средства гранта, 297,0 тыс. рублей – собственные средства. Приобретен автомобиль для реализации произведенной продукции.
В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Микрокредитной компанией Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства на развитие бизнеса были предоставлены кредиты двум предпринимателям:

- ИП Еньшиной Ирине Леонидовне – 3 млн рублей;

- ИП Главе К(Ф)Х Жиляковой Татьяне Ивановне – 5 млн рублей.

В рамках реализации подпрограммы 3 "Развитие и государственная поддержка малого и среднего предпринимательства" государственной программы Белгородской области "Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Белгородской области", ИП Скляр И.П., осуществляющий деятельность по производству неочищенных растительных масел и жиров, предоставлена субсидия на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования для создания и расширения производства в сельской местности в сумме 1,7 млн рублей.

В рамках реализации федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» национального проекта  «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» в 2023 году ИП Смирных В.М. получен статус «социальное предприятие». 

Индивидуальному предпринимателю одобрен проект на развитие бизнеса в сумме  679 тыс. рублей, в том числе: 500 тыс. рублей – средства гранта, 179 тыс. рублей – собственные средства. 

На средства гранта в 2024 году будет осуществлен ремонт крыши в магазине «Перекресток»  с. Красное.
Администрация района ведет активную работу по популяризации предпринимательской деятельности среди жителей района. Субъектам малого предпринимательства и физическим лицам оказывается вся необходимая информационная, консультационная помощь. В рамках проекта Губернатора Белгородской области «Новые возможности» в 2023 году организованы две бизнес-конференции, участниками которых стали 63 и 162 человека соответственно.
Оказывается помощь в составлении бизнес-планов для желающих заключить социальный контракт на открытие собственного бизнеса. Так за 2023 год согласовано 23 проекта, из них 3 по направлению сельское хозяйство, 20 – оказание услуг. 
В соответствии с поручением Губернатора Белгородской области по информированию граждан, заключивших социальные контракты о возможности  получения мер государственной поддержки в 2023 году проведена следующая информационная работа.

Организовано участие граждан, получивших государственную поддержку в виде соцконтрактов в двух совещаниях в формате ВКС сотрудниками министерства экономического развития и промышленности и министерства сельского хозяйства и продовольствия региона по вопросу информирования об имеющихся мерах государственной поддержки, предоставляемых указанными министерствами. Проинформировано 66 жителей.

Поведено десять встреч в администрациях сельских поселений района специалистами управления экономического развития и муниципальной собственности администрации района с жителями территорий о возможности получения следующих мер господдержки:

- субсидии на стимулирование прироста овощной продукции, произведенной гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства;

- грантовая поддержка по программе «Агростартап»;

- субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования;

- льготные микрозаймы до 5 млн рублей;

- софинансирование затрат, связанных с популяризацией и сертификацией товаров (работ, услуг);

- консультирование на бесплатной основе;

- оказание информационных и образовательных услуг.

Проинформировано 25 жителей.
Опубликовано 67 информационных материалов на официальных сайтах администрации района и администраций сельских поселений района о предоставлении мер государственной поддержки и развития предпринимательства.

На 31 декабря 2023 года с использованием господдержки малым бизнесом на территории района реализовывалось 9 проектов:
- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой» (на базе ИП главы К(Ф)Х Шеншина Ю.И.);
- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой» (на базе ИП главы К(Ф)Х Бубновой С.А.);
-  «Организация производства шелушенной чечевицы на территории Красненского района» на базе СССПК «Усадьба»;
- «Развитие молочной животоноводческой фермы по производству молока на базе ИП Главы КФХ Жиляковой Т.И.  на территории Красненского района»;
- «Развитие пчеловодства медового направления на территории Красненского района на базе ИП Разинькова А.В.»;
- «Создание садоводческого хозяйства на базе ИП главы К(Ф)Х Останковой А.А.»;
- «Создание фермерского хозяйства по выращиванию клариевого сома в условиях замкнутого водоснабжения на базе ИП Главы КФХ Погребняк С.О.»;
- «Организация производства и реализации овощей на территории Красненского района на базе ИП Кочиева А.С.»;
- «Организация производства и реализации овощей и фруктов на территории Красненского района на базе ИП Плотникова В.Е.».
В рамках программы по возмещению части фактически осуществленных и подтвержденных финансовыми документами расходов, направленных на прирост объема реализованной продукции (овощей открытого и закрытого грунта, а так же картофеля), произведенной гражданами, ведущими личные подсобные хозяйства и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход», 6 человек получили субсидию  90 % от понесенных затрат. Общая сумма субсидии составила 620,5 тыс. рублей.
Красненский район обладает достаточным потенциалом для развития туристической деятельности. В районе имеется 22 памятника воинской славы и воинских захоронений, 6 храмов, два из которых являются памятниками архитектуры 19 века, 5 особо охраняемых природных территорий.  Функционирует районный краеведческий музей.
За 2023 год в районе проведено 19 событийных мероприятий. Общий туристический поток превысил 37 тыс. человек.
В рамках исполнения Дорожной карты по развитию сельского, гастрономического и событийного туризма на территории Белгородской области                            организовано участие производителей фермерской продукции в региональном гастрономическом фестивале «Вареников».
В 2023 году реализовывался проект «Развитие туристического потенциала Красненского района». 
В рамках проекта:
- разработана проектно-сметная документация на обустройство двух зон отдыха на пруду в с. Богословка и реку Потудань в с. Горки;
- организованы пляжные зоны на пруду в с. Богословка и реку Потудань в               с. Горки;
- на территории 10 сельских поселений организованы и проведены кулинарные конкурсы на определение лучших традиционных блюд каждой сельской территории;
- организован и проведен районный конкурс «Лучшие вкусы Красненской района»;
- представители Красненского района приняли участие в 4 областных гастрономических фестивалях (2 раза в Фестивале Вареников, в фестивалях Грильфест и Русская каша);

- ИП Еньшина И.Л. приняла участие во всероссийском фестивале «Вкусы России» в г. Москва, где представила мясную и колбасную продукцию собственного производства;
- проведено 43 событийных мероприятия, направленных на формирование образа туристической привлекательности района и увеличения туристического потока.
7. Финансы
Сумма дебиторской задолженности по району на 01 января 2024 года составила                            908,4 тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»). 
Кредиторская задолженность – 6756,8 тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»).

Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг финансово-экономического состояния системообразующих предприятий реального сектора экономики района.
8. Бюджетный баланс

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за                    2023 год составили 214725 тыс. рублей. Темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Красненского района за 2023 год к аналогичному периоду прошлого года достиг 118%. Доля собственных (налоговых и неналоговых) доходов бюджета в общем объеме расходов за 2023 год составила 23 %.

Темп роста налоговых доходов - 113%.  Положительная динамика наблюдается по налогу на доходы физических лиц, акцизам на нефтепродукты. По остальным налоговым платежам по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается небольшое снижение.

Темп роста неналоговых доходов за 2023 год в сравнении с  аналогичным периодом прошлого года составил 167 %. Положительная динамика имеется по всем неналоговым доходам. 

Основным источником формирования доходной части бюджета является НДФЛ. Его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах  составил  76,1%.


Общий объем расходов бюджета за 2023 год составил                                    930637 тыс. руб. Темп роста в сравнении с аналогичным периодом прошлого года -105%.

Основными статьями расходов бюджета стали заработная плата с начислениями, коммунальные платежи, питание, социальные выплаты, услуги по содержанию имущества. 
9. Уровень жизни населения

В целях защиты трудовых прав и интересов работников предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории района распоряжением администрации Красненского района от 7 февраля 2022 года № 8 утвержден состав Координационного Совета при главе администрации Красненского района по обеспечению роста заработной платы работникам предприятий и организаций всех форм собственности.  

Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг уровня среднемесячной заработной платы работников предприятий и организаций внебюджетного сектора экономики. Данный мониторинг  включает в себя                            31 действующее предприятие. Руководители предприятий, допустивших снижение уровня среднемесячной заработной платы по отношению к аналогичному периоду прошлого года, заслушиваются на заседаниях комиссии по обеспечению повышения уровня заработной платы.
За 2023 год в 25 из 31 предприятия обеспечена положительная динамика по уровню среднемесячной заработной платы работников.
Администрацией района совместно с профсоюзами и работодателями проводится работа по заключению коллективных договоров с включением в них обязательств по росту заработной платы.
Среднемесячная заработная плата в целом по району на 01 октября 2023 года составила 44859,1 рублей или 111,9 % к уровню прошлого года, в том числе:

- сельское хозяйство – 54825,8 рублей или 118,5 %;

- здравоохранение – 40851,8 рублей или 112,7 %;

- образование – 39179,8 рублей или 104,7 %;
- культура – 36949,9 рублей или 104,7 %.
Задолженность по заработной плате отсутствует.
9.1 Рынок труда
Среднесписочная численность работников (по данным статистического учета) на территории района составила 2092 человека. За 2023 год создано 56 новых рабочих мест.

Численность трудоспособных граждан, не занятых трудовой деятельностью и имеющих статус безработных, на 1 января 2024 года составила 33 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,57 % (за 2022 г. – 0,85%).

По состоянию на 01 января 2024 года в Территориальный отдел – Красненский кадровый центр ОКУ «ЦЗН Белгородской области» за поиском подходящей работы обратилось 479 человек, 439 трудоустроены на постоянные и временные работы. Процент трудоустройства – 91,2 %. 

Красненским кадровым центром на социальные выплаты в виде пособия по безработице в отчетном периоде израсходовано 4,3 млн рублей.

В рамках реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2024 годы»  по состоянию на 01.01.2024 года проведена следующая работа.
1. Трудоустроены 3 безработных гражданина, испытывающие трудности в поиске подходящей работы. Профинансировано 20,3 тыс. рублей.
2. В свободное от учебы и каникулярное время на временные работы трудоустроен 341 несовершеннолетний гражданин в возрасте от 14 до 18 лет. Профинансировано 314,3 тыс. руб. (средства областного бюджета). 
3. На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 16 безработных граждан или 106,7% от плана (15 человек). Сумма по заключенным договорам составила 196,2 тыс. рублей. Обучение проводилось по следующим профессиям и специальностям:

- водитель автомобиля с категории «В» на категорию «С»  - 3 человека в                          ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;

- тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С» на категорию «С»  - 2 человек в ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;

- 1 С: «Бухгалтерия» 3 человека в ООО МИП «Техноград»;

- «Повар» - 2 человека  в ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;

- «Сварщик» - 1 человек  в АНО ДПО УЦ «Стандарт» в                                      ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;
- оператор котельной – 3 человека в ЧОУ ДПО УЦ «Крансервис»;
- 1 С: «Управление торговлей» - 2 человека в Международный Институт Образования и Науки.

4. На общественные работы направлено 18 безработных граждан. Профинансировано 29,7 тыс. рублей (средства областного бюджета).

В целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан из  числа молодежи до 30 лет и граждан из ДНР и ЛНР, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 18 марта 2022 года № 398 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 года № 362», за                           2023 год трудоустроено 4 безработных гражданина из числа молодежи до 30 лет. 
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 27 мая 2021 г. № 800 «О реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан на период до 2024 года» (в ред. Постановлений Правительства РФ от 05.03.2022 № 290, от 18.03.2022 № 409) за 2023 год направлены на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 14 человек, из них                        11 человек категории в возрасте 50+, 1 безработный гражданин, 1 женщина, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, 1 гражданин из категории молодежи в возрасте до 30 лет.
В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 26 января 2023 года № 21-пп «О реализации в 2023 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Белгородской области», при плане трудоустройства на общественные работы 8 человек, трудоустроено                        8 граждан. За 2023 год работодателю на возмещение расходов на выплату заработной платы перечислены денежные средства в сумме 506,7 тыс. рублей. Средства освоены в полном объеме.
За 2023 год 79 семей воспользовалась мерой поддержки в виде «Социального контракта» на общую сумму 15,1 млн рублей, в том числе по направлению «Поиск работы»  - 17 человек.
9.2  Демографическая ситуация

Важным вопросом, стоящим перед администрацией района, является улучшение демографической ситуации.

За 2023 год в районе зарегистрировано рождение 49 детей.                                    За истекший период умерло 219 человек.  Смертность превысила рождаемость                        в 4,8 раза.

В рамках реализации областного проекта «Большая Белгородская семья» при регистрации рождений в районе родителям новорождённых вручено 49 единых подарков и 49 напутственных писем от Губернатора Белгородской области                                      В.В. Гладкова.

Отделом ЗАГС администрации района при регистрации брака 33 молодым семьям вручены Календарь свадебных дат и справочно-информационный сборник для молодых родителей «Основы здоровой семьи».      

Определенную роль в решении вопросов, направленных на укрепление авторитета семьи, снижение количества расторгаемых браков, оказание практической помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывает Совет при главе администрации района по предупреждению распада семей.                                                  За 2023 год проведено 11 заседаний Совета при главе администрации района по предупреждению распада семей. 13 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказана консультативная помощь. Шести супружеским парам удалось сохранить семью.
9.3 Образование

Муниципальная система образования включает в себя  9 дошкольных         образовательных организаций, 10 школ (6 - основных, 4 – средних), 2 учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа).

В дошкольных учреждениях созданы  комфортные условия для развития детей. Посещают детские сады 354 воспитанника. Охват детей в возрасте от 1 до 8 лет, проживающих на территории района, составляет 79,8%, областной показатель – 75,23%. Очередь на зачисление детей в дошкольные учреждения отсутствует. В детских садах активно развивается  кадетское и  волонтерское движения, охватывающие более 100  воспитанников.  

В дошкольных учреждениях создана современная  предметно-развивающая среда, ориентированная на всестороннее развитие ребенка. 

На базе Новоуколовского детского сада «Росинка»  функционирует служба ранней помощи семьям, имеющим детей с проблемами речевого развития.                          За 2023 год услуга оказана 11 семьям.

Образовательным процессом в 10 школах охвачены 1007 обучающихся.

Продолжена работа по укреплению материально – технической базы: приобретены компьютерное и спортивное оборудование за счет дополнительных лимитов областных средств. 

С 1 сентября 2023 года открылась после капитального ремонта МОУ «Лесноуколовская оош», в здании которого расположен детский сад «Березка». В образовательном учреждении созданы комфортные современные условия для обучения и развития обучающихся.

В национальном проекте «Образование» особая роль отведена развитию цифрового образования. В 8 школах осуществляется работа Центров образования «Точка роста».  Проводимыми мероприятиями охвачено 942 обучающихся.

1 сентября текущего года в МОУ «Красненская сош имени М.И. Светличной» открыт Центр образования естественнонаучного профиля.  

Одними из основных индикаторов качества образования являются результаты государственной итоговой аттестации.

По итогам сдачи основного государственного экзамена все выпускники 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании. Средняя отметка по русскому языку составила  4, по математике – 3  балла. 11 выпускников основной школы получили аттестат с отличием.

 Среди выпускников 11-х классов – 6 награждены медалью «За особые успехи в учении» (18 % от общего количества обучающихся). Самый высокий результат показала обучающаяся МОУ «Красненская сош имени М.И. Светличной» 97 баллов – по  русскому  языку.

Наряду с учебными достижениями имеется результативное участие обучающихся в конкурсном движении. 207 обучающихся стали победителями и призерами региональных и всероссийских конкурсов. 20 обучающихся школ района получили стипендию главы администрации района, 3 обучающихся                                    МОУ «Красненская сош им. М.И.Светличной» –  стипендию Губернатора.

В летний период на базе 9 общеобразовательных учреждений функционировали                             9 оздоровительных лагерей и 8 лагерей труда и отдыха, в которых  отдохнули                        825 обучающихся. 5 обучающихся были направлены на отдых в санаторий «Бригантина Белогорья» в Крым.

 Команда Горской школы представила район в региональной лиге «StandUp» и заняла 4 место в своей подгруппе высшей Юниор-ЛИГИ КВН области.

Команда обучающихся Красненской школы  стала победителем общероссийской программы «Детский форсайт. Лидер социальных изменений» и награждена путевкой в ВДЦ «Орленок». 
Особое внимание уделяется благоустройству территорий образовательных учреждений. В текущем году в областном смотре-конкурсе на лучшее благоустройство территорий образовательных организаций приняли участие два учреждения (МОУ «Камызинская сош» и МДОУ Сетищенский детский сад «Сказка»). По итогам конкурса МОУ «Камызинская сош» признана победителем в номинации «Сельское образовательное учреждение».
Программами дополнительного образования охвачено 818 обучающихся, что составляет 79,9%. 

Обучающиеся Дома детского творчества и ДЮСШ являются активными участниками проводимых мероприятий муниципального, регионального и всероссийского уровней. 18 обучающихся стали победителями и призерами областных и всероссийских конкурсов: всероссийский  конкурс «Я в агро», областной слет юных лесоводов, областной смотр-конкурс на лучшее благоустройство территорий образовательных организаций, Всероссийский конкурс юных фотолюбителей «Юность России» и другие. Всего в мероприятиях приняли участие 582 воспитанника.
В отрасли «Образование за 2023 год было реализовано 24 проекта, в том числе 4 высокого уровня сложности.

9.4 Культура

По состоянию на 01.01.2024 года на территории района функционирует                           43 учреждения культуры,  в том числе 26 культурно-досуговых учреждений,                              15 библиотек, Красненская детская школа искусств, Районный краеведческий музей.


Учреждения культуры приняли участие в реализации национального проекта «Культура» по направлениям:


- «Увеличение числа посещений культурных мероприятий»;


- «Творческие люди»;
- «Цифровая культура».
Показатель нацпроекта «Увеличение числа посещений за 2023 год» выполнен на 104,2 % (план – 638,265 тыс. посещений, факт – 664,788 тыс. посещений). 

Фонд Районного краеведческого музея пополнился на 363 предмета и составил 7214 экземпляров.

В 2023 году в районе проведены следующие фестивали районного и межрайонного уровней, торжественные мероприятия, посвященные значимым датам, Всероссийские акции:

- торжественное мероприятие, посвященное воссоединению Крыма с Россией и  поддержке спецоперации на Украине;


- культурно-спортивная эстафета между Красненским и Чернянским районами;

- праздничные мероприятия, посвященные 80-летию Прохоровского сражения»;

- праздничные мероприятия, посвященные Дню героев Отечества;

- торжественные мероприятия,  посвященные Дню района и 364-й годовщине образования села Красное;

- новогодние мероприятия;

- акция «Ночники»;



- Всероссийская акция «Библионочь-2023»;


- Всероссийской акции «Ночь искусств»;


- акция «Ночь музеев»;


- ежегодный областной День мастера.

- тематические концерты (День защитников Отечества, День местного самоуправления, День России, День народного единства, День пожилого человека);

- районный праздник очищения души и тела «Крещенское водосвятие»;

- районный праздник любителей рыбалки и охоты «Праздник карася»; 

- районный фестиваль народных умельцев, ткачей и вышивальщиц «Камызинский рушник»;

- районный праздник красоты и здоровья «Живая вода»; 

- районный фестиваль вкуса «Молочные реки - творожные берега»;

- районный фестиваль  народной кухни «Скатерть бранная»;

- межрайонный фестиваль самодеятельного творчества «Наследники победы»; 

- межрайонный праздник садовой земляники «Ягодный рай»;

- межрайонный фестиваль - ярмарка «Земский вкус меда»;

- межрайонный фестиваль силачей и любителей вкусностей «Орешкины потешки»; 

- межрайонный фестиваль семейного творчества «Большовская осень».

Значимым событием в 2023 году было реализация Губернаторского проекта                         «К соседям в гости». На территории муниципалитета было организовано                                 7 экскурсионных поездок для  350 жителей  Красногвардейского, Старооскольского, Губкинского и Алексеевского районов нашего региона.
Была продолжена реализация  Губернаторского проекта «Белгородское лето». Благодаря данному проекту жители и гости района смогли принять участие в разноплановых культурно-массовых мероприятиях и с пользой провести свое свободное время.  

Активно осуществлялись мероприятия муниципального проекта «Организация досуга жителей удаленных сел и хуторов Красненского района «День культуры на селе». В рамках проекта проведены выступления творческих коллективов, выставки мастеров декоративно-прикладного творчества и специалистов музея для жителей в селах: Богословка, Вербное, Камышенка, Широкое, Староуколово, Каменка, Флюговка, Заломное, Новосолдатка, Польниково, Свистовка, Черёмухово, Новогеоргиевка,  Старый Редкодуб, Калинин, Япрынцев.



В сентябре народный самодеятельный коллектив – вокальный ансамбль «Вторая молодость» под руководством Чубарых Н.П. принял участие в 1 этапе фестиваля «Возраст творчеству не помеха», где вошёл в число лучших.  По итогам                1 этапа фестиваля коллектив приглашён на гала-концерт, который состоялся 19 октября в г. Белгород.

Сводный хор пенсионеров ЦКР «Радужный» под руководством Борисовой В.С.  отмечен наивысшей наградой – Гран-при XII областного фестиваля – конкурса  хоровых коллективов пенсионеров «Песни Победы».

Народный ансамбль «Донцы» принял участие в праздничных мероприятиях, посвящённых Дню города Старый Оскол.


Читатели Красненской центральной районной детской библиотеки стали участниками заключительных мероприятий ежегодного фестиваля «Под радугой» областной специальной библиотеки им. В.Я.Ерошенко. Подготовленная театрализация былины «Три богатыря и Змей Горыныч» вошла в число победителей.


Реализация проекта «Создание школы профориентации на базе библиотек МКУК «Централизованная библиотечная система» Красненского района позволила вовлечь  в профориентационные мероприятия более 200 обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет. 

Сотрудники районной детской библиотеки приняли участие:


- в областном конкурсе «Курская дуга: маршрут памяти» (подготовка, оформление и отправка детских творческих работ июль - сентябрь);


-  в Международной акции «Книжка на ладошке» - громкие чтения для дошкольников (24 августа);


-  в ежегодном региональном конкурсе «Лучший юный читатель года» в сентябре (победитель - Ляхова Валерия 6А класс):


-  в ежегодном областном конкурсе на самый читающий класс «КЛАССный путь с книгой» (победитель - 6А класс, классный руководитель Гришина Е.С.).

В сентябре текущего года руководители кружков Дома ремесел                   приняли участие в IX Всероссийском многожанровом конкурсе «Творческие люди - 2023» в номинации «Декоративно – прикладное творчество» и стали лауреатами 1 степени.


Сотрудниками Районного краеведческого музея подготовлено 8 передвижных выставок:


- «Ты выстоял могучий Сталинград» к 80-летию Сталинградской битвы;


- «Стоит на страже Родины солдат»;


- «Крым- путь домой»;


- «Творцы хорошего настроения»;


- «Живи и процветай Красненский наш край»;


- «Страницы истории Красненского района»;

- «Герои огненных времён» - к 80-летию Курской битвы;

- «Давайте вспомним про войну».

Проведены 2 музыкальные гостиные:

- «Семья традициями сильна»;

- «Пусть будет теплой осень жизни» ко Дню пожилых людей в рамках Года педагога и наставника (встреча с ветеранами педагогического труда).


В Красненской ДШИ звание «Народный» защитил вокальный ансамбль преподавателей «Тандем» (руководитель Герасимова С.В.), звание «Образцовый» - фольклорный ансамбль «Забава» (руководитель Мазалова Ю.Ю.).


За 2023 год обучающиеся Красненской ДШИ приняли участие в конкурсах различного уровня:


- Международный конкурс-фестиваль «StarFest» при поддержке Министерства культуры РФ  - хореографический коллектив «Карусель», лауреат 2 степени;


- V Межзональный фольклорный конкурс солистов «Аленький цветочек»                    г. Алексеевка: лауреаты - 15 чел., дипломанты - 2 чел.


- III Межзональный конкурс фортепианных ансамблей среди обучающихся ДМШ, ДШИ «Поющий аккорд» п. Разумное Белгородского района: лауреат -                         1 чел., дипломант - 1 чел.


- Международный конкурс профессионального мастерства «Жар-Птица России» при поддержке Министерства культуры РФ - преподаватель Климова М.А., лауреат II степени;

- VI межзональный конкурс для учащихся и преподавателей «Учитель – ученик» – Алехин Георгий,  лауреат III степени;


- IV Всероссийский  конкурс художественного слова и театрального искусства «Вдохновленные словом»  - Гребенкина Арина,  лауреат II степени;

 
- Межрегиональный фестиваль-конкурс «Севская частушка» -                         Смирных Полина, диплом  I степени 


- Открытый международный онлайн-конкурс «Музыка моего народа как национальное достояние»: 


1. Образцовый фольклорный ансамбль «Забава» - лауреат I степени;

2. Кузьменко Софья -  лауреат II степени;

3. Мазалов Тихон - лауреат III степени;

4. Мазалов Глеб – дипломант. 
9.5 Социальная защита
В районе стабильно функционирует система социальной защиты населения, включающая 3 учреждения: 

- отдел социальной защиты населения администрации Красненского района;

- муниципальное бюджетное учреждение системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Красненского района;

- муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской.
Отделом социальной защиты населения за 2023 год оказана помощь на основе социальных контактов 79 семьям, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. Заключен 79 социальных контрактов на сумму 15,1 млн рублей.

Количество получателей социальных выплат за 2023 год составило                          3756 человек. Им оказана социальная поддержка в сумме 39,3 млн рублей.

По итогам 2023 года услуги предоставлены 715 гражданам пожилого возраста и инвалидам района, в том числе малообеспеченным гражданам, многодетным семьям. Удовлетворенность получателей социальных услуг составила  100 %. 

В работу учреждения успешно внедрена система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, в рамках которой приняты на работу 11 сиделок, которые осуществляют уход за 15 гражданами района, нуждающимися в долговременном уходе. Открыто отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, в котором заведующая отделением и культ - организатор занимаются с 20 гражданами пожилого возраста.
Продолжается работа в рамках инновационной технологии «Тревожная кнопка», услугой пользуются 10 граждан пожилого возраста и инвалидов района. Успешно внедренная альтернативная форма социального обслуживания «Санаторий на дому» пользуется большим интересом у граждан, услугу получают 100 человек,  находящихся на социальном обслуживании на дому. За 2023 год 498 человек старше 65 лет, доставлены в медицинские организации для проведения профилактических осмотров, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, в рамках проекта «Демография». Продолжается работа «Горячей линии», приняты обращения от                      43 граждан пожилого возраста и инвалидов района, оказано 257 услуг в основном это покупка и доставка продуктов и медикаментов, оплата услуг ЖКХ. 
За 2023 год в муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской Красненского района на стационарное социальное обслуживание поступило                            9 человек. Всего на обслуживании находятся 42 человека. 

За 2023 год проживающим были  предоставлены следующие услуги: социально-бытовые – 125250 единицы; социально-медицинские - 74938 единиц; социально-педагогические – 2775 единицы; социально-трудовые – 1239 единиц; повышение коммуникативного потенциала – 21013 единиц.
9.6 Здравоохранение

В Красненском районе медицинская помощь оказывается в центральной районной больнице мощностью 25 коек круглосуточного пребывания (терапевтическое отделение - 15 коек, отделение паллиативной медицинская помощи – 10 коек).  Проектная мощность поликлиники - 150 посещений в смену, дневной стационар - 38 койко-мест. На территории района работают 9 центров общей врачебной практики, 12 ФАПов и 3 здравпункта.
В рамках Губернаторской программы «Здоровая Белгородчина» в районе успешно реализуется проект «Поезд здоровья», в ходе которого в 2023 году организовано 4 выезда в села Новоуколово, Расховец, Готовье, Камызино. При каждом выезде поезда здоровья был организован подвоз жителей из близлежащих сел. В результате работы «Поезда Здоровья» прошли комплексное медицинское обследование 479 жителей. Получили консультации врачей-специалистов (кардиолог, невролог, эндокринолог, хирург, онколог, стоматолог, гинеколог, дерматолог, педиатр, фтизиатр) 1329 человек. 

В 2023 году проводится вакцинация взрослого и детского населения от COVID-19, гриппа и других инфекционных заболеваний. Число вакцинированных                          за 2023 год составило 8710 человек (113,5 %) при плане 7673 человека.

С целью повышения качества и доступности медицинской помощи в 2023 году Красненской ЦРБ закуплен 1 легковой автомобиль стоимостью 1,1 млн руб.

Произведена закупка медицинского оборудования (цифровой маммограф, спирограф стационарный медицинский, дефибриллятор, центрифуга лабораторная, светильник хирургический передвижной, система видеоэндоскопическая, отсасыватель медецинский) общей стоимостью 21,335 млн рублей.
В 2022-2023 годах совместно с МОУ «Красненской СОШ» реализуется проект Губернатора Белгородской области «Медицинский класс».

В медицинском классе занимаются 13 учеников, из них 4 человека из 11 класса и 9 - из 10 класса.   

За 2023 год в ОГБУЗ «Красненская ЦРБ» достигнуты следующие результаты:

- проведена диспансеризация определенных групп взрослого населения                   3503 человека – 104% (план – 3371 человек);

- проведены профилактические осмотры определенных групп взрослого населения 867 человек –100% (план – 867 человек);

- посещаемость детей медицинской организации с профилактической целью составила 62,7 % (план 50%);

- проведена детская диспансеризация 1395 человек – 95,6 % от плана                        (план – 1459 человек);

- проведены диспансеризация и профилактические осмотры 1811 лиц старше трудоспособного возраста - 84% от плана (план – 2159 человек);

- уровень общей смертности населения снижен до 19,8 на 1000 населения                    (20,6 на 1000 населения в 2022г);

- снижена смертность у лиц трудоспособного возраста -  368,9 на 100  тыс. человек населения (395,8 на 100 тыс. человек населения в 2022 году).
9.7 Физическая культура и спорт
Молодежная политика является одним из направлений социально-экономической жизни района. Основной целью является создание социально-экономических, правовых организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека, реализация его интересов и социального становления. 
Одним из направлений муниципальной программы «Развитие молодёжной политики, физической культуры и спорта в Красненском районе» является развитие и популяризация добровольческого (волонтерского) движения на территории муниципального района.
Волонтерский корпус района состоит из 15 добровольческих отрядов, из них                                12 созданы в общеобразовательных учреждениях, «Серебряные волонтеры», «Волонтеры Победы» и  Волонтеры «МыВместе». Общая численность - более                    500 человек. 

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. В районе действуют три военно-патриотических клуба: «Калибр», «Пересвет», «Святогор» и стрелковая секция на базе тира Красненской СОШ им. М.И. Светличной, в которых занимаются 75 курсантов.
В районе систематически занимаются физической культурой и спортом                62% от общей численности населения района. 
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется достойная материальная база: физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивные объекты «Тропа здоровья» и «Лыжероллерная трасса», 2 стадиона «Центральный» и «Восточный», 4 универсальные спортивные площадки в селах Горки, Новоуколово, Камызино, Красное, 7 спортивных площадок, 3 площадки для занятий Workout,                        10 спортивных залов в средних и основных школах района, спортивный зал ДЮСШ, футбольные поля, баскетбольные и волейбольные площадки, городок ГТО, многоуровневый канатно-веревочный комплекс и скейт-парковая зона для занятий экстремальными видами спорта и проведения здорового досуга. Процент обеспеченности населения спортивными сооружениями составляет 92%.
Обучающиеся МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» в апреле отчетного года завоевали 3 почетных места в Первенстве Белгородской области по хоккею на призы Всероссийского Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба»                              им. А.В. Тарасова среди юношей 2008-2013 годов рождения в Дивизионе В и в сентябре 12 медалей (6 золото, 1 серебро и 5 бронза) в Открытом Чемпионате Белгородской области в спортивных дисциплинах по прыжкам на батуте и на акробатической дорожке.
