
           14 августа 2023 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство детской игровой площадки для малышей в с. Новоуколово Красненского района ».
            На территории Новоуколовского сельского поселения проживает 1212 человек, среди них детей дошкольного возраста  от 0 до 7 лет проживает 105 человек.            
           На территории села Новоуколово отсутствует детская игровая площадка для самых маленьких, которая обеспечила бы активную занятость  детей, способствовала бы укреплению детского здоровья, ведь прогулки и активный отдых на свежем воздухе – это  необходимый компонент здорового образа жизни.Дети, для которых предназначена данная игровая зона, смогут проявить свою индивидуальность, принимая участие в ролевых играх, придумывая новые игры на обустроенной площадке.
            Отсутствие детской игровой площадки для самых маленьких –это недостаток условий для отдыха и развития маленького населения села Новоуколово.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил 2 322 240 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -    25.04.2024 г. – 01.12.2024 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории. 
Территория, на которой реализуется проект - Новоуколовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.
Инициаторы проекта:  Инициативная группа жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района в составе 11 человек:

	1.Лытнева Ольга Евгеньевна
2. Борзенкова Алёна Валерьевна                          
3.Бучнева Инна Валентиновна                            
4.Косинова Светлана Владимировна                  
5. Есина Светлана Алексеевна                             
6.Косинова Светлана Владимировна                  
7.Кузнецова Ирина Валентинвовна                     
8.Соболевва Антонина Андреевна                      
9.Сухачева Юлия Константиновна                  
10.Шорстова Ольга Александровна                    
11.Щербинина Ирина Александровна            
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Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: kraadm.ruhttps://krasnenskijkrasnenskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru/
 по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

