
           09 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство парковки около образовательного учреждения   ОГБОУ  "Новоуколовская СОШ в  с. Новоуколово Красненского района».
            Сегодня каждого второго ребенка родители доставляют в детский сад или школу посредством личного транспортного средства. Это говорит о том, что  рядом с этими учреждениями, особенно в утренние и вечерние часы, достаточно интенсивное автомобильное движение. 
            Основная проблема, с которой постоянно сталкиваются родители-автомобилисты, заключается в том, что рядом со школой и детским садом не предусмотрены места хотя бы для кратковременной остановки машины. Машины стоящие у обочины загораживают обзор  остальным водителям, ребенок может в любой момент выскочить из-за припаркованного авто и попасть под колеса автомобиля.  
            Реализация проекта предусматривает обустройство парковки около образовательного учреждения   ОГБОУ  "Новоуколовская СОШ в  с. Новоуколово Красненского района, что позволит обеспечить автовладельцев необходимым количеством машиномест, создать  комфортные условия и повысить безопасность дорожного движения. 
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил 555 902 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.04.2023 г. – 31.08.2023 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории. 
Предполагаемый объем средств из  местного бюджета -  27 795 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Новоуколовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.
[bookmark: _GoBack]Инициаторы проекта:  Инициативная группа жителей Новоуколовского сельского поселения Красненского района в составе 12 человек:
	1.Бабков Павел Иванович
2. Еньшина Светлана Алексеевна
3.Конищева   Светлана Александровна
4.Лытнева Ольга Евгеньевна
5.Попова Татьяна Николаевна
6. Резентюк Анна Юрьевна
7.Сорокина Наталья Ивановна
8.Скворцова Ольга Владимировна
9.Сухачева Юлия Константиновна 
10. Харьковская Елена Александровна 
11.Чупина Яна Викторовна
12.Щербинина Ирина Александровна




