
15 августа 2023 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Камызинского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Обустройство уличного освещения в с. Камызино Красненского района от ул. Октябрьская до ул. Плеханова и ул. Садовая ».
              Вопрос обустройства уличного освещения с.Камызино Красненского района от ул. Октябрьская (м-н «Белогорье» до ул. Садовая и ул. Плеханова)  является актуальным для жителей Камызинского сельского поселения. Наружное освещение улиц в городе или в сельской местности — важнейший пункт в обеспечении комфортных условий для проживания граждан и передвижения водителей. Цели современного уличного освещения дорог и иных зон состоят и в безопасности жизни, и в повышении эстетических качеств населенного пункта. По социальным нормам улицы на селе должны быть освещены на 80 %, а этот участок соединяет передвижение жителей 4 улиц, по нем ходят в школу, в магазины, дом культуры, библиотеку, ОСВ, остановку общественного транспорта и т.д. Надеемся, что реализуя инициируемый проект, мы сможем обеспечить своевременность подачи электроэнергии в темный период суток.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  2 351 301 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     20.08.2024 г. – 30.11.2024 г.
             Проект предусматривает трудовое участие заинтересованных лиц в реализации проекта – ими будут проведены субботники по озеленению и благоустройству прилегающей территории.
Территория, на которой реализуется проект - Камызинское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Камызинского сельского поселения Красненского района  в составе 10 человек:
	1. Гребенкина Мария Ивановна 
2. Ряполова Анна Михайловна 
3  Жигулина Ольга Александровна 
4. Веретенникова Валентина Ивановна 
5. Стародубова Любовь Анатольевна 
6. Веретенникова Марина Васильевна 
7. Евсеева Валентина Петровна 
8. Веретенникова Елена Николаевна 
9. Рысикова Татьяна Васильевна 
10. Жигулин Иван Федорович 



      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области: https://krasnenskijkrasnenskij-
r31.gosweb.gosuslugi.ru/
по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

