
[bookmark: _GoBack]11 августа 2023 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Красненского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Приобретение и установка сценического комплекса на центральной площади села Красное Красненского сельского поселения».
В Красненском сельском поселении проживает 1968 жителей.

Село Красное Красненского сельского поселения муниципального района «Красненский район» Белгородской области является районным центром Красненского района. Село невелико, в нем проживает 1968 человек, но и для небольшого числа жителей условия должны быть комфортными, в обязательном порядке ежегодно качественно улучшающимися, позволяющими решать возникающие проблемы, реализовать новые задумки и возможности в различных сферах жизни общества, поскольку ежегодно на территории сел, входящих в состав сельского поселения, создаются новые семьи, рождаются, растут и развиваются дети.
На центральной площади села Красное, перед центром культурного развития «Радужный», расположена площадка, на которой проводятся официальные, публичные и культурно-массовые мероприятия. При этом отсутствует уличная концертная сцена. Для качественного проведения мероприятий необходимо осуществить установку и монтаж стационарного сценического комплекса,  для 11000 жителей Красненского района площадка является центром культурной жизни.
Успешное благоустройство территории позволит сделать наше село более привлекательным для туристов и инвесторов, а также поможет сохранить здоровье и поддерживать активный образ жизни жителей. Благоустроенное общественное пространство, несомненно, станет центром культурной жизни и будет способствовать развитию местных сообществ.

Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил  2 417 582  рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     01.03.2023 г. – 15.07.2023 г.
          При проведении работ по установке и монтажу сценического комплекса будут проведены субботники с участием жителей территории, членов территориального общественного самоуправления, депутатов органов местного самоуправления по подготовке к установке, установке, благоустройству и озеленению территории, прилегающей к сценическому комплексу.
Территория, на которой реализуется проект - Красненское сельское поселение Красненского района Белгородской области.  
           Инициаторы проекта:    инициативная группа жителей Красненского сельского поселения Красненского района  в составе 10 человек:
	1. Фролова Валентина Петровна
2.Кудинова Татьяна Александровна                 
3.Миткалева Марина Александровна             
4.Борисовская Оксана Николаевна                    
5.Сагалаева Светлана Павловна                        
6.Польникова Наталья Леонидовна                
7.Головина Елена Вячеславовна                        
8.Волокитина Алена Вячеславовна                 
9.Ильина Юлия Леонидовна                           
10.Гочиташвили Елена Леонидовна                   



      Замечания и предложения по инициативному проекту принимаются в письменном или электронном виде в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящей информации на официальном сайте Администрации Красненского района Белгородской области:
https://krasnenskijkrasnenskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru/
 по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Красное, ул. Подгорная, д.4; Администрация района admkra@kr.belregion.ru.

