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Аналитическая записка  по итогах социально-экономического развития  Красненского района за 2024 год 
Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном районе
Красненский район образован в 1935 году, в современных границах существует с 1991 года. Район, как территориальное звено местного самоуправления, представляет собой часть территории Белгородской области и является самоуправляемой административно-территориальной единицей. Административный центр - с. Красное. 

Территория района составляет 851,9 кв. км (3,14 % от территории области). Расстояние от районного центра с. Красное до г. Белгород - 180 км.

Земли сельскохозяйственного назначения составляют 81,14% общей площади территории района, земли населенных пунктов – 8,2%, земли промышленности, транспорта, связи - 0,33%, земли лесного фонда – 10,33%. 

В соответствии с законом Белгородской области «Об установлении границ муниципальных образований и наделении их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района» в муниципальном образовании «Красненский район» образовано 10 сельских поселений.

Численность населения района – 10965 человек. В половозрастной структуре население трудоспособного возраста составляет 56 %, старше трудоспособного возраста – 29 %, младше трудоспособного возраста – 15 %.
В целях исполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года                                 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» выполнены следующие мероприятия по приоритетным направлениям и целевым ориентирам развития экономики.
На муниципальном уровне приняты и реализуются следующие документы стратегического планирования: 

- решение Муниципального совета Красненского района от 20 февраля                       2018 года № 500 «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Красненский район» на период до 2025 года»;

- постановление администрации Красненского района от 22.03.2023 года                      № 51 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района на период до 2025 года                                    на 2023-2025 годы»;

- распоряжение администрации Красненского района от 29.11.2024 года           № 797-р «Об утверждении прогноза социально-экономического развития Красненского района на 2025 год и на период до 2027 года»;
- распоряжение администрации Красненского района от 26.12.2017 года          № 1231-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 13 декабря 2016 года № 1003-р»;

 - постановление администрации Красненского района от 13.12.2016 года         № 166 «Об утверждении порядков разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района и выполнения плана мероприятий по ее реализации»;

- постановление администрации Красненского района от 11.11.2016 года                    № 157 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Красненского района на среднесрочный и долгосрочный периоды»;
- постановление администрации Красненского района от 19.11.2013 года                     № 112 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красненского района»;

- постановление администрации Красненского района от 14.10.2015 года                     № 80 «Об утверждении Порядка мониторинга реализации муниципальных программ Красненского района»;
- постановление администрации Красненского района от 29.11.2018 года                     № 122 «О внесении изменений в некоторые постановления администрации муниципального района «Красненский район»;
- постановление администрации Красненского района от 10.09.2024 года                     № 89 «Об утверждении Положения о системе управления муниципальными программами муниципального района «Красненский район» Белгородской области»;

- распоряжение администрации Красненского района от 24.09.2024 года                     № 634-р «Об утверждении Методических рекомендаций по разработке и реализации муниципальных программ муниципального района «Красненский район» Белгородской области».
На протяжении 2024 года велась работа по разработке и утверждению муниципальных программ в новом формате. По состоянию на 31.12.2024 года утверждено 8 новых муниципальных программ, реализация которых началась                    с 1 января 2025 года.
Проводятся мероприятия, направленные на мобилизацию доходов бюджета за счет применения комплекса мер по увеличению валового муниципального продукта, улучшения инвестиционного климата, повышения налоговой отдачи от организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные режимы налогообложения,  проведения комплекса мероприятий по упорядочению землепользования и пересмотру ставок арендной платы за земельные участки.

В части расходов бюджета базовыми приоритетами остаются:

- безусловная реализация «майских указов» Президента, направленных на выполнение социальных обязательств. Бюджет сохраняет свою социальную направленность. Затраты на отрасли социальной сферы составляют более половины общего объема расходов бюджета;

- повышение эффективности и результативности бюджетных расходов за счет реализации  муниципальных программ, на долю которых приходится более 80 % расходов бюджета.

В целях совершенствования системы и повышения эффективности муниципальных закупок район работает в централизованном едином программном комплексе государственных и муниципальных закупок автономных, бюджетных учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий. 

Приватизация имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществляется в соответствии с муниципальным планом приватизации при соблюдении принципов открытости деятельности органов местного самоуправления и прозрачности этой процедуры.

В консолидированный бюджет района от приватизации муниципального имущества за 2024 год поступило 1,9 млн рублей. 
Для обеспечения взаимодействия власти с бизнес-сообществом в районе осуществляет деятельность общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Белгородской области на территории Красненского района. 

За 2024 год создано 72 рабочих места, в том числе по видам экономической деятельности:

- сельское хозяйство – 12;

- торговля – 19;

- транспорт и связь – 12;

- обрабатывающие производства – 6;

- прочие виды услуг – 23.
Среднемесячная заработная плата за январь – сентябрь 2024 года по району составила 51893,9 рублей, в том числе в сельском хозяйстве – 67714,6 рублей (выше уровня 2011 года более чем в 2 раза). 
Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами экономической деятельности района за 9 месяцев 2024 года составил 2111,1 млн рублей. 
Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс. На долю отрасли «сельское хозяйство» приходится 85 % всего оборота организаций.
Площадь пашни составляет 46891 га. Основная часть пахотных земель распределена между 3 основными землепользователями: ООО «Агрофирма «Красненская», ООО «Русагро - Инвест», ЗАО «Молоко Белогорья». 

Социальная сфера в районе представлена 10 школами, 9 дошкольными учреждениями, двумя учреждениями дополнительного образования,                                  26 учреждениями культуры, детской школой искусств и 4 филиалами ДШИ. В районе созданы все условия для занятий физической культурой, обеспечена возможность пользоваться современными оборудованными спортзалами и спортивными площадками. 

Распоряжением администрации Красненского района от 25 февраля 2022 года № 187-р «Об утверждении перечня товарных рынков и плана мероприятий по содействию развитию конкуренции в Красненском районе на 2022-2025 годы» (в редакции от 23.11.2023 года) утверждены мероприятия и целевые показатели                        по 26 товарным рынкам, направленным на развитие конкурентной среды в Красненском районе. Информация о реализации мероприятий дорожной карты предоставляется в министерство экономического развития и промышленности Белгородской области.
При формировании рейтинга администраций района по показателю «Содействие развитию конкуренции» по итогам 2023 года  администрация Красненского района набрала максимальный балл из возможных (11 баллов).
По состоянию на 31 декабря 2024 года в автоматизированной информационной системе «Проектное управление» зарегистрировано 678 проектов, реализуемых на территории района, из них:

- завершено – 664 проекта;

- реализуются – 14 проектов.

Принятие решений о целесообразности открытия проектов и достижении их результатов принимает экспертная комиссия при главе администрации Красненского района по рассмотрению проектов в соответствии с утвержденным графиком.        

За 2024 год проведено 7 заседаний экспертной комиссии, где рассмотрены и приняты к реализации на территории района 17 проектов, и закрыты, как реализованные 25 проектов.

В соответствии с утвержденным планом – графиком, отделом по управлению проектами аппарата главы администрации района за 2024 год осуществлена проверка 25 реализованных на территории района проектов.


Администрацией района проводится совместная работа с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области по уточнению реальных объемов инвестиций, освоенных предприятиями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями.
1. Промышленное производство
Темп роста объема отгруженной продукции промышленного производства по виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром»                            за 9 месяцев 2024 года составил 93,1 % к 2023 году, по  виду деятельности «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов»                                за 9 месяцев 2024 года составил 108,6 % к 2023 году. 
Обслуживание котельных (15 единиц) и тепловых сетей протяженностью                 10,2 км на территории Красненского района обеспечивает  АО «Красненские тепловые сети». 

Услуги по снабжению населения Красненского района питьевой водой осуществляет ГУП «Белоблводоканал» филиал «Восточный» ВКХ «Красненский район». Предприятие на территории Красненского района обслуживает                           295,7 км водопроводных сетей, 45 скважин, 41 водонапорную башню. 

Обслуживание канализационных сетей осуществляет ГУП «Белоблводоканал» филиал «Восточный» ВКХ «Красненский район».

Деятельность по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов (ТКО) на территории района ведет ООО «СпецЭкоТранс». Размещение ТКО осуществляется на городском полигоне в г. Алексеевка.
2. Сельское хозяйство
На территории района осуществляют деятельность  8 сельскохозяйственных предприятий, 22 крестьянско-фермерских хозяйства. 

Структура посевных площадей следующая: 20600 га (45,5%) заняли зерновые и зернобобовые культуры, 19348 га (42%) – технические культуры, 4918 га (11%) – кормовые культуры и 620 га (1,5%) – чистый пар.
2024 го выдался непростым. Из-за весенних заморозков в районе погибло     4956 га посевов озимых культур. За счет пересева озимых в севообороте землепользователей увеличились посевные площади  сои до 12411 га (на 2860 га). В результате гибели, поздних сроков пересева озимых культур и сложных условий жаркого лета урожайность сельскохозяйственных культур, как зерновых, так и технических культур сложилась ниже уровня прошлого года.
Но, несмотря на это, по итогам областного рейтинговая районов по урожайности зерновых и зернобобовых культур за 2024 год район вошел в десятку лучших, а по кукурузе на зерно занял второе место.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в                      2024 году составил 78,3 тыс. тонн (2023 г. – 92 тыс. тонн) при средней урожайности 40,2 ц/га (2023 г. – 49,7 ц/га).
Урожайность озимой пшеницы – 33,6 ц/га (2023 г.- 48,6 ц/га),   ячменя –        25,1 ц/га (2023 г. – 42,4 ц /га), кукурузы на зерно – 69,9 ц/га (2023 г. – 92,4 ц/га).

Есть результаты и по техническим культурам. По итогам областного рейтинговая районов по урожайности сахарной свеклы район лидирует.

Накопано 63,5 тыс. тонн корнеплодов в первоначальном весе с урожайностью 471,7 ц/га, в зачетном весе – 60,6 тыс. тонн, урожайность – 450,4 ц/га                                (2023 г. – 578,2 ц/га).
Произведено 11,8 тыс. тонн подсолнечника при урожайности 23,3 ц/га                              (2023 г. – 27,7 ц/га) и 20,4 тыс. тонн сои при урожайности 16,4 ц/га (2023 г. –                            20,9 ц/га). 
Осенью 2024 года проведен посев озимых культур под урожай текущего года на площади 14,3 тыс. га. Ежегодно в районе ведется работа по сортообновлению и сортосмене. 

С 2011 года в районе реализуется долгосрочная целевая программа «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области». 2024 год стал шестым годом в реализации ее второго этапа. Мероприятия направленны на снижение негативного эффекта механического взаимодействия и воздействия химических средств на почву.
В целях повышения плодородия почв и получения высококачественной экологически чистой продукции сельхозтоваропроизводителями района  посеяно 253 га многолетних трав, 7665 га сидеральных культур, проведено известкование кислых почв на площади 1396 га, внесено 122 тыс. тонн органических удобрений на площади 1300 га и 3913 т.д.в. минеральных удобрений. По технологии прямого сева посеяно731 га (2023 г. – 613 га) сельскохозяйственных культур, что на 19% выше уровня 2023 года. В отчетном году ООО ПМТС «Красненское» произвели посев только по технологии прямого сева.
Сельхозтоваропроизводителями внедряются новые технологии, современные методы землепользования, ведется активная модернизация предприятий, осуществляются мероприятия  в сфере селекции и семеноводства, обновляется парк техники и оборудования.

За 2024 год приобретено 74 единицы техники и оборудования, в том числе:                    25 автомобилей, 6 прицепов, 6 почвообрабатывающей техники, 3 культиватора,             3 трактора, 4 погрузчика и 27 прочего оборудования.
По состоянию на 31 декабря 2024 года молочным животноводством в районе занимались одно сельскохозяйственное предприятие, один ИП глава К(Ф)Х,                         129 ЛПХ.
Поголовье коров на 31 декабря 2024 года составило 2421 голова                             (2023 г. - 2413 голов) или 100,3 % к прошлому году, в том числе:

- в сельскохозяйственных предприятиях - 2062 головы или 103,7% к уровню прошлого года (2023 г. – 1988 голов);

 - в КФХ – 150 голов или 88,2% к уровню прошлого года (2023 г. – 170 голов);

-  в ЛПХ -  209 голов или 81,9% к уровню прошлого года (2023г -  255 голов).
Сокращение произошло в личных подсобных хозяйствах на 46 голов, крестьянско фермерском хозяйстве (КФХ Жилякова Т.И. сократила поголовье в конце декабря 2024 года в связи с заболеванием 20 голов КРС). 

В ЗАО «Молоко Белогорья» поголовье увеличилось на 74 головы. 

В результате, по итогам года, во всех категориях хозяйств поголовье коров уменьшилось только на 8 голов.

По итогам 2024 года наш район вошел в пятерку лучших по итогам областного рейтингования районов по надою на 1 фуражную корову среди сельскохозяйственных предприятий области.

В ЗАО «Молоко Белогорья» получено 10532 кг от одной коровы, надоено                 21,7 тыс. тонн.
Всеми категориями хозяйств  произведено 24540 т или 101 % к уровню прошлого года (2023 г – 24344 т), в том числе:

- сельскохозяйственные предприятия – 21696 т или 101,7 % к уровню прошлого года (2023 г. –  21338 т);

- КФХ и ИП – 1290 т или 93,6 %  к уровню прошлого года (2023  г. – 1065 т);

- ЛПХ – 1554 т или 85,6 %  к уровню прошлого года (2023 г. –  1817 т).
Продуктивность на 1 фуражную корову увеличилась на 499 кг и составила                 9968 кг. Производственные показатели по животноводству выше уровня прошлого года в связи с проведением воспроизводства дойного стада в ЗАО «Молоко Белогорья». 
Для зимовки скота заготовлено 2,3 тыс. тонн сена, 13,6 тыс. тонн сенажа,                 26,7 тыс. тонн силоса, 12,5 тыс. тонн зернофуража. На зимне-стойловый период      2024-2025 годов приходится 32 ц.к.ед. на одну условную голову, что обеспечивает зимовку скота в полном объеме.

Из общего объема производства молока 88,5% приходится на ЗАО «Молоко Белогорья», 11,5% - на КФХ и личные подсобные хозяйства.

На протяжении ряда лет уверенно развивается отрасль птицеводства.

В 2024 году АО «Куриное Царство» филиал «Бройлер Инвест» занимает второе место в регионе по производству племенного яйца.
Среднегодовое поголовье птицы составляет  595,2 тыс. голов                             (2023 г. – 625,5 тыс. голов), в том числе: кур несушек –  331,4 тыс. голов                         (2023 г. – 343,1 тыс. голов). 
За 2024 год предприятием произведено 89,9 млн штук яиц, при плане 89,7 млн штук яиц (100,2%), из них инкубационных – 83,4 млн штук. Плановые показатели выполнены. 

Произведено 1784,4 т мяса птицы в живом весе. 
В 2024 году мерами господдержки воспользовались                                                            6 сельхозтоваропроизводителей района. За счет средств федерального и регионального бюджетов сельскохозяйственным товаропроизводителям района представлена субсидия в сумме 11,1 млн рублей, в том числе:

- 10,2 млн рублей – на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых культур;

- 0,9 млн рублей на возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических и других работ в области растениеводства.

В районе осуществляют деятельность 261 хозяйство, относящееся к категории малых форм хозяйствования, из них в статусах:

· крестьянско – фермерских хозяйств и глав КФХ - 22;

· индивидуальных предпринимателей - 14;

· экономически активных личных подсобных хозяйств - 219;

· снабженческо – сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов - 3;

· обществ с ограниченной ответственностью - 3.

   Объем производства продукции за 9 месяцев 2024 года составил 285 млн рублей.

Основное направление деятельности малых форм хозяйствования - производство продукции животноводства, овощеводство, выращивание зерновых и технических культур. 

3. Инвестиции
По оперативным данным на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования за 2024 год направлено около 479  млн рублей инвестиций. 
В районе введена информационная система обеспечения градостроительной деятельности. В нее внесено 95 % информации о градостроительной деятельности.
На территории района имеется 6 инвестиционных площадок площадью                         140,3 га, на которых ранее располагались производственные объекты бывших сельскохозяйственных организаций. Основная часть объектов демонтирована и соответствующая территория с необходимой инженерной инфраструктурой может быть использована для реализации инвестиционных проектов. 
Для реализации нового инвестиционного проекта в с. Красное имеется депрессивная площадка общей площадью 37 га. На площадке расположены производственные здания и сооружения, имеются все необходимые инженерные коммуникации.
В целях привлечения возможных инвесторов, на официальном сайте администрации района и на сайте АО «Корпорация Развитие» размещены паспорта инвестиционных площадок.
Совместно с АО «Корпорация «Развитие», проводится регулярное обновление информации для наполнения слоев «Деловое окружение» и «Инвестиционные площадки» инвестиционной карты Российской Федерации. На карте размещена информация о 6 свободных инвестиционных площадках Красненского района.
В целях совершенствования и координации работы по развитию инвестиционной деятельности в районе сформирована нормативная база:

- утверждена муниципальная Программа «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Красненском районе», включающая реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства»;

- утверждены Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и Дорожная карта по внедрению успешных практик, включенных в Атлас муниципальных практик, в Красненском районе;

- функционирует межведомственный координационный совет при главе администрации района по защите интересов субъектов малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата, назначен общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Белгородской области в Красненском районе.

- распоряжением администрации Красненского района от 12 октября 2023 года № 929-р управление экономического развития и муниципальной собственности администрации района определено уполномоченным органом на осуществление взаимодействия с инвесторами, назначены три ответственных лица в должности начальников отделов администрации района ответственными за сопровождение реализуемых и планируемых к реализации инвестиционных проектов.

По состоянию на 31 декабря 2024 года в муниципальный портфель проектов входит 14 реализуемых проектов социальной направленности.
4. Строительство
По состоянию на 31.12.2024 года в районе введено в эксплуатацию                                 35 индивидуальных жилых домов общей площадью 2181 кв.м. Объем инвестиций составил 194,7  млн рублей. 

В ходе реализации мероприятий государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ», утвержденной распоряжением Правительства Белгородской области                                             от 05.12.2023 года № 912 – рп в текущем году освоено 4,372 млн рублей для: 
- обеспечения жильем двух молодых семей – 2,861 млн рублей;

- обеспечения одного участника боевых действий - 1,511 млн рублей (приобретено жилое помещение).  

В рамках реализации  постановления Правительства Белгородской области от 25 декабря 2023 года № 790 – пп «Об утверждении поообъектного перечня строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов социальной сферы и развития жилищно – коммунальной инфраструктуры Белгородской области на 2024 – 2026 годы»: 
- завершены работы по капитальному ремонту МОУ «Лесноуколовская основная общеобразовательная школа». За 2022-2023 годы освоено 103,859 млн рублей. В 2024 году перечислен остаток денежных средств в сумме  5,1 млн рублей за выполненные работы в 2023 году.
- завершены работы по благоустройству парка в с.Красное Красненского района на общую сумму 3,4 млн рублей.  
           В рамках реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и развития транспортной инфраструктуры Белгородской области на территории Красненского района в 2024 году освоено 41,128 млн рублей и отремонтировать 4,029 км улично-дорожной сети.


Выполнен ремонт улично-дорожной сети района:
         -  ремонт автомобильной дороги в с. Готовье ул. Молодежная, протяженностью – 0,53 км, общей стоимостью 4,722 млн рублей;

         - ремонт автомобильной дороги в с. Ураково, ул. Пролетарская – 1,085 км, общей стоимостью 12,138 млн рублей;
         - ремонт автомобильной дороги в с. Красное, пер. Подгорный, пер. Восточный – 0,954 км, общей стоимостью 8,785 млн рублей;

         - ремонт автомобильной дороги в с. Сетище, ул. Прудовая и ул. Лесная –                1,460 км, общей стоимостью 15,483 млн рублей;


За счет средств районного дорожного фонда освоено 5,622 млн рублей на:
         - ремонт асфальтобетонного покрытия (ямочный ремонт) автодорог улично-дорожной сети населенных пунктов Красненского района, площадью 1850 м2 общей стоимостью 3,733 млн рублей;
- проведение работ по диагностике автомобильных дорог общего пользования на улично-дорожной сети по территориях 10 сельских поселений района, протяженностью 222,9 км, общей стоимостью 0,757 млн рублей;

- оплату работ по проведению экспертизы на ремонт дорог – 1,132 млн рублей .           
В 2024 году на территории района реализовано 6 инициативных проектов на общую сумму 13,9 млн рублей, в том числе: 
- благоустройство парка «Лукоморье» в с. Готовье Красненского района.  Общая стоимость проекта 2,4 млн рублей;

- создание парковочного пространства и сети тротуарных  дорожек по улице Лесная, села Лесное Уколово. Общая стоимость проекта 2,2  млн рублей;

- развитие сети уличного освещения микрорайона «Восточный» села Красное Красненского сельского поселения». Общая стоимость проекта 2,2 млн рублей;

- обустройство зоны отдыха на пруду Горкинского сельского поселения Красненского района. Общая стоимость проекта 2,4 млн рублей;

- обустройство уличного освещения в с. Камызино Красненского района от               ул. Октябрьская до ул. Плеханова и ул. Садовая. Общая стоимость проекта 2,4 млн рублей;

- обустройство детской игровой площадки для малышей в с. Новоуколово Красненского района. Общая стоимость проекта 2,3 млн рублей.
5. Потребительский рынок
Торговая сеть района по состоянию на 31 декабря 2024 года представлена                       63 предприятиями розничной торговли, в том числе 3 предприятиями общественного питания.

На территории района осуществляют деятельность: 

- восемь  предприятий федеральной торговой сети; 

- четыре предприятия региональной торговой сети, из них одно предприятие фирменной торговли.

Торговые объекты, реализующие алкогольную продукцию, подключены к ЕГАИС, продукцию животного происхождения – к АИС «Меркурий». 

В 8 предприятиях торговли организована продажа товаров по методу самообслуживания, которая обеспечивает больше удобств для ознакомления покупателей с товарами, сокращает время на приобретение покупки по сравнению с продажей товаров продавцами через прилавки обслуживания.

Активно развивается интернет - торговля. В селах Красное, Новоуколово, Горки и Камызино работает 10 пунктов выдачи заказов известных маркетплейсов (Озон, Вайлдберрис, Яндекс-Маркет).
В 21 населенном пункте, где отсутствуют стационарные объекты, организована развозная торговля продовольственными и промышленными товарами повседневного спроса 6 индивидуальными предпринимателями, согласно установленных графиков. Индивидуальные предприниматели принимают также  дополнительно заказы от населения и в следующий приезд полностью удовлетворяют запросы сельских жителей. Периодичность торгового обслуживания населения - 2 раза в неделю. 

В сфере бытового обслуживания осуществляют деятельность 21 предприятие, в том числе по направлениям: ремонт и пошив одежды – 2, парикмахерские и услуги салонов красоты – 8, ритуальные услуги – 2, бани – 1, фотоателье – 2, техобслуживание и ремонт транспортных средств – 4, ремонт компьютерной бытовой техники – 2.

Дополнительным источником снабжения населения продовольственными и промышленными товарами является организация ярмарочной торговли.

В с. Красное еженедельно (по пятницам) проводится периодическая ярмарка. 

Среднее количество торговых  мест за  2024 год  составило 42 ед., из них:

 -  продовольственные - 22 ед., 

 -  непродовольственные – 20 ед.


Во всех сельских поселениях района утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов. Согласно схем размещения на торговых площадках района для субъектов малого предпринимательства и личных подсобных хозяйств выделено 31 место для реализации продовольственных товаров и 20 мест для реализации непродовольственных товаров. 

В целях стимулирования роста оборота розничной торговли и продвижения продукции, производимой в районе, администрацией Красненского района продолжается работа по организации участия местных сельхозтоваропроизводителей и граждан ведущих личное подсобное хозяйство в  ярмарочных мероприятиях.

В рамках исполнения поручения Губернатора Белгородской области, а так же в целях обеспечения населения района продукцией местного производства на периодической ярмарке выделены торговые места для реализации продукции местных крестьянско-фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств на безвозмездной основе.

В целях стабилизации ситуации, связанной с ростом цен на потребительском рынке района проводится следующая работа:

- специалистами управления экономического развития и муниципальной собственности администрации района осуществляется регулярный мониторинг цен на отдельные виды социально-значимых товаров первой необходимости;

- между администрацией Красненского района и 11 субъектами розничной торговли района заключены меморандумы об установлении ограничения торговой наценки на социально значимые продовольственные товары. В перечень товаров вошли: крупа гречневая, хлеб, масло сливочное, масло подсолнечное, макаронные изделия, вермишель, мука, молочная продукция.

Информация о торговых объектах, реализующих данную категорию товаров, еженедельно размещается на «Карте цен» на официальной сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. 

В рамках ежегодного празднования Всемирного дня защиты прав потребителей организованы и проведены мероприятия, посвященные Неделе потребительских знаний.

21 марта 2024 года в районной библиотеке был организован круглый стол с жителями района при участии  представителя Роспотребнадзора. Темой для обсуждения стало: «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей». 

 В учреждениях дошкольного и общего образования проведено                                    47 тематических мероприятий с воспитанниками и учащимися. 

В преддверии празднования Дня торговли, 26 июля 2024 года, состоялся праздничный концерт на котором четверо индивидуальных предпринимателей за многолетний и добросовестный труд в отрасли торговли награждены Почетной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, Благодарственным письмом Губернатора Белгородской области и Благодарностями Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. К районным наградам  представлены двадцать представителей сферы торговли: 2 из них награждены Почетной грамотой главы администрации Красненского района,                      18- Благодарственным письмом главы администрации Красненского района.

В рамках  празднования Дня парикмахера 13 сентября  2024 года на территории Красненского района был проведен мастер-класс по парикмахерскому искусству. 

В рамках проведения Недели качества, в ноябре 2024 года было организовано и проведено 21 мероприятие в общеобразовательных школах, детских садах и  учреждениях культуры. В них приняло участие около 500 человек.

Продолжает реализацию районный проект «Организация и внедрение модели качества торгового обслуживания на территории Красненского района». Он позволит реализовать комплекс мероприятий, направленных на повышение качества торгового обслуживания населения Красненского района. 

Создано и функционирует тематическое сообщество «Защита прав потребителей Красненского района» в социальной сети «Вконтакте». Его работа направлена на информирование населения об их потребительских правах, практическом применении законодательства о защите прав потребителей, грамотном поведении при отстаивании своих законных интересов в различных ситуациях, возникающих при приобретении товаров и услуг.

За 2024 год в сообществе размещено:

- 15 публикаций по вопросам информирования населения об их потребительских правах;

- 7 информационных материалов о выявленных фактах оборота фальсифицированной продукции;
- 4 онлайн-опроса по вопросам качества торгового обслуживания и качеству товаров.
6. Малое и среднее предпринимательство
В сфере малого и среднего предпринимательства функционирует 26 малых предприятий, 213 индивидуальных предпринимателей.

В этом секторе занято более 300 человек или 15,2 % от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 

Администрацией района обеспечиваются организационные мероприятия по участию предпринимателей в областных программах с целью получения государственной финансовой поддержки. Создана районная рабочая группа по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов. 

За 2024 год проведено 39 встреч с гражданами и индивидуальными  предпринимателями по вопросу участия в государственной поддержке. 

На рабочей комиссии по отбору проектов для участия в конкурсах на получение государственной поддержки в виде грантов рассмотрено 4 проекта:

2 проекта по выращиванию овощей закрытого и открытого грунта,1-разведение КРС мясного направления  и производство кормов, 1 – создание овцеводческого хозяйства.

Выдано 4 ходатайства: Алехину Виктору Ивановичу (с. Сетище), Манечкину Константину Ивановичу (с. Красное), Жилякову Алексею Леонидовичу (с. Расховец) и Субботину Александру Николаевичу (с.Горки)  для участия в конкурсе по предоставлению грантов в рамках программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области». Общий бюджет трех проектов составляет 19,7 млн рублей. 

В рамках программы «Агростартап» министерством сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области было выдано 4 гранта:

- индивидуальному предпринимателю Манечкину Константину Ивановичу на проект по выращиванию овощей закрытого грунта. Бюджет проекта  - 4 млн 989 тыс. рублей, из них 4 млн 490 тыс. рублей - средства гранта, 499,75 тыс. рублей – собственные средства. Приобретен всесезонный тепличный комплекс площадью 360 кв.м. Создано 1 рабочее место; 

- индивидуальному предпринимателю Алехину Виктору Ивановичу на проект по выращиванию овощей открытого грунта. Бюджет проекта - 5 млн. 670 тыс.руб., из них 5 млн. – средства гранта, 670 тыс. рублей - собственные средства. Приобретен автомобиль ГАЗ и трактор МТЗ. Создано 1 рабочее место;

- индивидуальному предпринимателю Жилякову Алексею Леонидовичу на проект по разведению КРС и производство кормов. Бюджет проекта - 8 млн 199 тыс. руб., из них 7,0 млн. – средства гранта, 1 млн 199 тыс. рублей - собственные средства. Приобретен трактор Беларус 1222, плуг навесной, опрыскиватель прицепной. Создано 1 рабочее место;

- индивидуальному предпринимателю Субботину Александру Николаевичу на проект по разведению овец. Бюджет проекта - 3 млн. 109 тыс. руб., из них 2,785 млн. – средства гранта, 324 тыс. рублей - собственные средства. Приобретен трактор Беларус 82.1., пресс-подборщик и косилка. Создано 1 рабочее место.

Администрация района ведет активную работу по популяризации предпринимательской деятельности среди жителей района. Субъектам малого предпринимательства и физическим лицам оказывается вся необходимая информационная, консультационная помощь. В рамках проекта Губернатора Белгородской области «Новые возможности» в 2024 году организована бизнес-конференция, участниками которых стали 102 человека.

В июле 2024 года ОГАУ «ИКЦ АПК» при поддержке министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области в рамках реализации федерального проекта «Создание благоприятных условий для осуществления деятельности самозанятыми гражданами» проведено обучение для 20 граждан по программе «Основы финансовой грамотности». 

Оказывается помощь в составлении бизнес-планов для желающих заключить социальный контракт на открытие собственного бизнеса. Так за   2024 год согласовано 12 проектов, из них 1 по направлению сельское хозяйство, 11 – оказание услуг. 

На 31 декабря 2024 года в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства на территории района реализуется 9 проектов:
- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой» (на базе ИП главы К(Ф)Х Шеншина Ю.И.);
- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой» (на базе ИП главы К(Ф)Х Бубновой С.А.);

-  «Организация производства шелушенной чечевицы на территории Красненского района» на базе СССПК «Усадьба»;

- «Развитие молочной животоноводческой фермы по производству молока на базе ИП Главы КФХ Жиляковой Т.И.  на территории Красненского района»;

- «Развитие пчеловодства медового направления на территории Красненского района на базе ИП Разинькова А.В.»;


- «Организация производства и реализации овощей на территории Красненского района на базе ИП Кочиева А.С.»;

- «Организация производства и реализации овощей на территории Красненского района на базе ИП Плотникова В.Е.»;

-   «Организация по выращиванию овощей закрытого грунта.

В рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Микрокредитной компанией Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства на развитие бизнеса был предоставлен кредит                   ИП Главе К(Ф)Х Жиляковой Татьяне Ивановне – 1 млн рублей. Средства были израсходованы на проведение весенне-полевых работ.
В рамках реализации федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса» национального проекта  «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» ИП Смирных В.М. получен статус «социальное предприятие» и представлен грант на развитие бизнеса в сумме 500 тыс. руб.

В 2024 году индивидуальным предпринимателем реализован проект «Реконструкция крыши продовольственного магазина «Перекресток» в с. Красное Красненского района». Работы по проекту выполнены в полном объеме. 

Бюджет проекта – 679 тыс. рублей, из них 500 тыс. рублей - средства гранта,                  179 тыс. рублей – собственные средства. 
Красненский район обладает достаточным потенциалом для развития туристической деятельности. В районе имеется 22 памятника воинской славы и воинских захоронений, 6 храмов, два из которых являются памятниками архитектуры 19 века, 5 особо охраняемых природных территорий.  Функционирует районный краеведческий музей.
За 2024 год в районе проведено 19 событийных мероприятий. Общий туристический поток превысил 34 тыс. человек.
В рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации от 22 ноября 2023 года № 875 «О проведении в Российской Федерации Года семьи» в январе               2024 года в г. Старый Оскол состоялось открытие Года семьи, в рамках которого  делегацией Красненского района организована презентация семейных традиций района. В рамках мероприятия была организована выставка-продажа фермерской продукции ИП Еньшиной И.Л.
7. Финансы
Сумма дебиторской задолженности по району на 31 декабря 2024 года составила                            867,3 тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»). 
Кредиторская задолженность – 4566,6 тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»).

Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг финансово-экономического состояния системообразующих предприятий реального сектора экономики района.
8. Бюджетный баланс
Общий объем доходов бюджета за 2024 год составил                                    923016 тыс. руб. Темп роста в сравнении с аналогичным периодом прошлого года -99%. 

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за                    2024 год составили 226215 тыс. рублей. Темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Красненского района за 2024 год к аналогичному периоду прошлого года составил 105%. Доля собственных (налоговых и неналоговых) доходов бюджета в общем объеме расходов за 2024 год составила 24,5 %.

Темп роста налоговых доходов - 111%.  По всем налоговым платежам по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается положительная динамика, кроме налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения и сельхозналога.


Темп роста неналоговых доходов за 2024 год в сравнении с  аналогичным периодом прошлого года составил 68%. Положительная динамика наблюдается по арендной плате за землю и доходам от реализации имущества. 

Основным источником формирования доходной части бюджета является НДФЛ. Его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах  составил  77,9%.


Общий объем расходов бюджета за 2024 год составил                                    922642 тыс. руб. Темп роста в сравнении с аналогичным периодом прошлого года -99,1%.
Основными статьями расходов бюджета стали заработная плата с начислениями, коммунальные платежи, питание, социальные выплаты, услуги по содержанию имущества. 
9. Уровень жизни населения

В целях защиты трудовых прав и интересов работников предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории района распоряжением администрации Красненского района от 7 февраля 2022 года № 8 утвержден состав Координационного Совета при главе администрации Красненского района по обеспечению роста заработной платы работникам предприятий и организаций всех форм собственности.  

Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг уровня среднемесячной заработной платы работников предприятий и организаций внебюджетного сектора экономики. Данный мониторинг  включает в себя                            27 действующих предприятий. Руководители предприятий, допустивших снижение уровня среднемесячной заработной платы по отношению к аналогичному периоду прошлого года, заслушиваются на заседаниях комиссии по обеспечению повышения уровня заработной платы.

За 2024 год в 26 из 27 предприятий обеспечена положительная динамика по уровню среднемесячной заработной платы работников.
Администрацией района совместно с профсоюзами и работодателями проводится работа по заключению коллективных договоров с включением в них обязательств по росту заработной платы.
Среднемесячная заработная плата в целом по району на 01 октября 2024 года составила 53394,9 рублей или 119,0 % к уровню прошлого года, в том числе:

- сельское хозяйство – 71288,8 рублей или 130,0 %;

- здравоохранение – 44954,1 рублей или 110,0 %;

- образование – 41545,8 рублей или 106,0 %;
- культура – 42324,3 рублей или 114,2 %.
Задолженность по заработной плате отсутствует.
9.1 Рынок труда
Среднесписочная численность работников (по данным статистического учета) на территории района составила 2081 человек. За 2024 год создано 72 новых рабочих места.
Численность трудоспособных граждан, не занятых трудовой деятельностью и имеющих статус безработных, на 28 декабря 2024 года составила 22 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,38 % (за 2022 г. – 0,84%).

По состоянию на 28 декабря 2024 года в Территориальный отдел – Красненский кадровый центр ОКУ «ЦЗН Белгородской области» за поиском подходящей работы обратилось 307 человек, 259 трудоустроены на постоянные и временные работы. Процент трудоустройства – 84,4 %. 

Красненским кадровым центром на социальные выплаты в виде пособия по безработице в отчетном периоде израсходовано 3,4 млн рублей.

В рамках реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2024 годы»  по состоянию на 28.12.2024 года проведена следующая работа.
1. Трудоустроено 3 безработных гражданина, испытывающих трудности в поиске подходящей работы. Профинансировано 19,1 тыс. рублей (средства областного бюджета).

2. В свободное от учебы и каникулярное время на временные работы трудоустроен 341 несовершеннолетний гражданин в возрасте от 14 до 18 лет. Профинансировано 382,4 тыс. руб. (средства областного бюджета).
В соответствии с законом Белгородской области «О квотировании рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних граждан» № 66 от 12.10.2006 года на квотируемое рабочее место трудоустроен 1 несовершеннолетний гражданин, из многодетной семьи. Работодателю АО «Красненские тепловые сети» возмещены затраты на заработную плату несовершеннолетнему в сумме 20,3 тыс. рублей. 
3. На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 15 безработных граждан или 100% от плана. Сумма по заключенным договорам составила 92,2 тыс. рублей. Обучение проводилось по следующим специальностям:

- менеджер по информационным технологиям – 6 человек в АНО «Институт патриотического воспитания»;
- 1 С: «Бухгалтерия» - 2 человека в ЧОУ ДПО Учебный Центр Крансервис;

- 1 С: «Предприятие» - 1 человек в Демокрит Оскол;

- 1 С: «Зарплата и управление персоналом» - 2 человека в ЧОУ ДПО  Учебный Центр «Крансервис»;
- специалист по подбору персонала - 1 человек в ЧОУ ДПО Учебный Центр «Крансервис»;

-  «Оператор котельной» - 2 человека в ЧОУ ДПО Учебный центр «Крансервис»;
- 1 С: «Предприятие» - 1 человек АНО ДПО «Международный институт повышения квалификации и переподготовки».
4. На общественные работы направлено 12 человек. Профинансировано                      13,4 тыс. рублей (средства областного бюджета).
5. На оказание мер государственной поддержки на осуществление предпринимательской деятельности 1 безработному гражданину предоставлена финансовая помощь в сумме 250,0 тыс. руб. 
В целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан из  числа молодежи до 30 лет и граждан из ДНР и ЛНР, в соответствии с постановлением Правительства РФ от 18 марта 2022 года № 398 «О внесении изменений в постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 года № 362», трудоустроено           2 гражданина из числа молодежи до 30 лет. 
В рамках реализации национального проекта Демография, постановления Правительства Российской Федерации от 21 февраля 2024 г. № 201 «Об утверждении Положения о реализации мероприятий по организации профессионального обучения и дополнительного профессионального образования отдельных категорий граждан»                      7 граждан направленны на профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование. 
В рамках реализации постановления Правительства Белгородской области от 26 января 2023 года № 21-пп «О реализации в 2024 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Белгородской области», при плане трудоустройства на общественные работы 6 человек, трудоустроено                6 граждан. Возмещены затраты работодателю на заработную плату работникам                                 (ООО «Выбор») в сумме 450,3 тыс. руб. (100 % от плана).
За 2024 год 64 семьи воспользовалась мерой поддержки в виде «Социального контракта» на общую сумму 12,4 млн рублей, в том числе по направлению «Поиск работы»  - 16 человек.
9.2  Демографическая ситуация

Важным вопросом, стоящим перед администрацией района, является улучшение демографической ситуации.

За 2024 год в районе зарегистрировано рождение 41 ребенка.                                    За истекший период умерло 199 человек.  Смертность превысила рождаемость                        в 4,8 раза.

В рамках реализации областного проекта «Большая Белгородская семья» при регистрации рождений в районе родителям новорождённых вручен 41 единый подарок и 41 напутственное письмо от Губернатора Белгородской области                                      В.В. Гладкова.

Отделом ЗАГС администрации района при регистрации брака 22 молодым семьям вручены Календарь свадебных дат и справочно-информационный сборник для молодых родителей «Основы здоровой семьи».      

Определенную роль в решении вопросов, направленных на укрепление авторитета семьи, снижение количества расторгаемых браков, оказание практической помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывает Совет при главе администрации района по предупреждению распада семей.                                                  С начала текущего года проведено 12 заседаний Совета при главе администрации района по предупреждению распада семей. 19 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, оказана консультативная помощь. 

За 2024 год при отделе ЗАГС были организованы и проведены 5 встреч с молодоженами, подающими заявление на регистрацию заключения брака и                          6 заседаний с супругами, оказавшимися в непростой жизненной ситуации.

         В ходе проведённых мероприятий, есть уже положительные  результаты                      7 семейных пар, оказавшихся на грани развода, решили сохранить свои семьи.

         В рамках реализации проекта «Создание и внедрение системы мер, направленных на популяризацию семейных ценностей на территории Красненского района «Сохраним семью - сбережем Россию!» каждый четверг в отделе ЗАГС администрации района проводится акция "СТОР, РАЗВОД!", направленная на предотвращение разводов с целью сохранения семей.

При отделе ЗАГС администрации Красненского района каждый третий четверг месяца работает семейно-консультативный центр «Здоровая семья». Деятельность центра направлена на профилактические мероприятия против разводов, консультирование и просвещение молодых людей, вступающих в брак, помощь семье в преодолении конфликтных ситуаций, повышение эффективности воспитания в семье, оказание воздействия на различные аспекты жизнедеятельности семьи в целях укрепления ее авторитета в общественном сознании, содействие укреплению института семьи, как наиболее гармоничной формы жизнедеятельности и самореализации личности возрождению и сохранению духовно-нравственных традиций семейных отношений. Для слушателей семейно-консультативного центра для ознакомления имеется цикл видеолекций, подготовленных профессиональным психологом.

В рамках мероприятий по пропаганде семейных ценностей в районе стало многолетней традицией чествование свадебных юбиляров. С начала года поздравили 1 пару с  60-летним юбилеем и 13 семейных пар с 50-летием совместной супружеской жизни. 

9.3 Образование

   Ключевыми направлениями деятельности учреждений образования являются: повышение качества образования, поддержка одаренных детей и талантливой молодежи, развитие кадрового потенциала.
Работа учреждений  дошкольного образования направлена на  разностороннее развитие личности ребенка раннего и дошкольного возраста  в соответствии с его возрастными и индивидуальными возможностями. Этому способствует созданная в детских садах современная  предметно-развивающая среда.

В дошкольных учреждениях созданы  комфортные условия для развития детей. Посещают детские сады 364 воспитанника. Охват детей в возрасте от 1 до 8 лет, проживающих на территории района, составляет 79,75%, областной показатель – 75,23%. Очередь на зачисление детей в дошкольные учреждения отсутствует. 

Особое внимание в детских садах наряду с образовательной деятельностью уделяется воспитательному аспекту. Активно развивается  кадетское и  волонтерское движение, охватывающее более 130  воспитанников.   

На базе Новоуколовского детского сада «Росинка»  функционирует служба ранней помощи семьям, имеющим детей с проблемами речевого развития.                             За 2024 год услуга оказана 14 семьям.

На уровне общего  образования образовательным процессом в 10 школах охвачены 997  обучающихся.
По итогам сдачи основного государственного экзамена в 2024 году все            103 выпускника (100%) 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании, из них   6 -  получили аттестат с отличием. 

 Среди 31 выпускника 11-х классов – 8 награждены медалью «За особые успехи в учении» (26 % от общего количества обучающихся), 4 – I степени, 4 – II степени. Самый высокий результат показала обучающаяся МОУ «Камызинская сош»                                (97 баллов – по  русскому  языку).
В образовательных учреждениях района  реализована инициатива министерства Просвещения РФ. С 1 сентября 2024 года в  школах введены два новых обязательных предмета — «Труд» и «Основы безопасности и защиты Родины».  Основная задача уроков - подготовка учеников к важнейшему выбору  профессии и готовности к защите Отечества и базового уровня культуры безопасности жизнедеятельности.

МОУ «Красненская сош имени М.И. Светличной» участвует в   реализации регионального  проекта «Медицинские классы», в которых обучается                            16 учащихся.

В национальном проекте «Образование» особая роль отведена развитию цифрового образования. Во всех 10 школах осуществляется работа Центров образования «Точка роста».  Проводимыми мероприятиями охвачено                             997 обучающихся, что составляет 100%.

Кадровый потенциал был и остается одним из ключевых факторов успешного развития системы образования. В 2024 году в учреждения  района пришли  работать        3 молодых специалиста: МОУ «Лесноуколовская оош» - учитель  математики и информатики, МОУ «Расховецкая оош» - учитель иностранного языка,                            МОУ «Горская сош» - учитель начальных классов.

В рамках программы «Земский учитель» в МОУ «Красненская сош имени М.И. Светличной» пришел учитель физики.
2 учителя Красненкого района (Бабков П.И. и Гусятников И.Н.) вошли в 9-ку лучших учителей Белгородчины по итогам конкурса «Учитель года 2024».  

Наряду с учебными достижениями имеется результативное участие обучающихся в конкурсном движении. 174 обучающихся стали победителями и призерами региональных и всероссийских олимпиад и  конкурсов. 

20 обучающихся, имеющих достижения в науке, творчестве и спорте,  стали стипендиатами  Главы администрации района.

2 обучающихся Красненской школы получили премию Губернатора Белгородской области за достигнутые успехи в дополнительном образовании.

Возможность ребенку проявить себя, выбрав сферу интересов, предоставляет дополнительное образование.

Программами дополнительного образования охвачено 928 обучающихся, что составляет 93%. 

Обучающиеся Дома детского творчества и ДЮСШ являются активными участниками проводимых мероприятий муниципального, регионального и всероссийского уровней. 72 обучающихся стали победителями и призерами областных и всероссийских конкурсов, в том числе в областном конкурсе творческих работ «Профессия строителя глазами детей», посвященного Дню строителя, региональном конкурсе «Мой отчий край»,  в областном  конкурсе «У светофора нет каникул», в лично-командном первенстве Белгородской области  по прыжкам на батуте и спортивной акробатике.

Школы и детские сады активно участвуют в реализации регионального проекта  «Мини-футбол в школу».  Занятиями футболом охвачены более 300  обучающихся и воспитанников.

В общеобразовательных учреждениях успешно развивается Движение КВН. Команда Горской школы входит в число лучших команд области. 

Во всех школах работают театральные кружки. Команда «Калейдоскоп» Большовской основной школы стала победителем областного конкурса «Театральный вернисаж».
В отрасли образования большое внимание уделяется организации отдыха и оздоровления детей. 

В 2024 году  оздоровлены 825 детей в пришкольных лагерях, 105 детей - в оздоровительных лагерях в Республике Крым, 17 – в санатории «Бригантина Белогорья». Охват оздоровлением составил 100% обучающихся.   
9.4 Культура

По состоянию на 31.12.2024 года на территории района функционирует                           43 учреждения культуры, в том числе 26 культурно-досуговых учреждений,                              15 библиотек, Красненская детская школа искусств, Районный краеведческий музей.


Учреждения культуры продолжили участие в реализации национального проекта «Культура» по направлениям:


- «Увеличение числа посещений культурных мероприятий»;


- «Творческие люди»;
- «Цифровая культура».
По направлению «Творческие люди» курсы повышения квалификации в форме дистанционного обучения в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры  прошли                    12 сотрудников учреждений культуры по программам:
- современные направления деятельности библиотек в работе с детьми и молодежью;


- муниципальный краеведческий музей нового формата;


- сохранение и развитие народных обрядов, традиций и игр;


- театральная звукорежиссура;


- мониторинг и прогнозирование деятельности учреждений культуры                             в цифровой среде;


- актуальные практики работы с молодежью в учреждениях культуры;


- исторический костюм в театре. Технология создания.

По направлению «Цифровая культура» на портале «Культура.РФ» размещено 105 онлайн-трансляций. 

В рамках реализации проекта «Пушкинская карта» посещение культурных мероприятий  позволило привлечь за счёт государственных средств 465,6  тыс. руб.

За 2024 год фонд Районного краеведческого музея пополнился на 376 единиц и составил 7590 предметов.

Книжный фонд библиотек района сохранился на уровне 2023 года и составил 129563 единицы.

Действовало 311 клубных формирований, в которых было занято 3489 человек.



Проведены культурно-массовые мероприятия к значимым датам:


- районный праздник очищения души и тела «Крещенское водосвятие»;


- торжественное мероприятие, посвященное 70-летию со дня образования Белгородской области;


- районное мероприятие, посвященное открытию Года семьи;


- районное мероприятие, посвященное Дню местного самоуправления;


- тематические мероприятия, посвященные воссоединению Крыма с Россией;


- торжественное  мероприятие, посвященное Дню защитника Отечества;

- праздничный концерт к Международному женскому дню 8 Марта;
- онлайн-акция «Бессмертный полк»;


- праздничный концерт, посвященный 79-ой годовщине Победы в Вов;

- районное торжественное мероприятие «Россия – это МЫ!»  и тематические мероприятия в учреждениях культуры, посвященные Дню России;


- единый день фольклора;


- брендовые мероприятия на территориях сельских поселений района;


- празничные мероприятия ко Дню села Красное;


- межрайонный фестиваль-ярмарка «Земский вкус меда»;


- тематические мероприятия, посвященные Дню Государственного флага РФ;


- всероссийская акция «Ночь кино»;


- акция «Ночники», посвященная 225-летию А.С. Пушкина.

В учреждениях культуры проведены тематические мероприятия, посвященные 225-летию А.С. Пушкина.

С 12 по 18 февраля прошла общероссийская акция «Дарите книги с любовью». В рамках акции все желающие смогли подарить книгу или комплект книг любимой библиотеке.

Проведены экскурсионные поездки по Красненскому району в рамках Губернаторского проекта «К соседям в гости» - «У себя в гостях», в которых приняли участие жители сельских поселений района.


По итогам Всероссийского фестиваля-конкурса искусств «Яркая музыка» копилка достижений Центра культурного развития «Радужный» пополнилась новыми наградами.

Режиссер любительского театра Иван Крюков получил диплом лауреата                      I степени за прочтение эстрадного монолога Святослава Ещенко «Панк в деревне».

Театральный кружок «Диалог» стал лауреатом II степени, представив на суд жюри детский спектакль «Сказка о потерянном времени».


Пашков Арсений, обучающийся Детской школы искусств занял 1 место                      во Всероссийском конкурсе – фестивале народного творчества «Февральские окна»                 г. Сочи.
Куратор волонтеров культуры Красненского района Иконникова О.И. приняла участие в обучающей стажировке в сфере гражданской активности, некоммерческого сектора и добровольчества (волонтерства) на базе ресурсного центр добровольчества Архангельской области в г. Архангельск.
Два творческих коллектива ЦКР «Радужный» приняли участие в Межрегиональном фестивале-конкурсе национальной культуры народов России «Донские перезвоны» в г. Павловск. Ансамбль «Раданица» стал лауреатом II степени, ансамбль «Красняночка» получил диплом участника фестиваля-конкурса.
Руководители муниципальных учреждений культуры приняли участие в форуме креативных индустрий в г. Воронеж.

В рамках муниципального этапа форума «Белгородская семья» работниками учреждений культуры были организованы  культурно-досуговые  мероприятия в                    10 сельских поселениях района. 

В рамках Губернаторского проекта для старшего поколения «К соседям в гости!» Красненский район посетили делегации Старооскольского, Губкинского и Новооскольского районов.

По итогам грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив победили два проекта учреждений культуры  района: 


- «История о том, как куклы в гости ходили»: сумма гранта — 460 200 рублей. Цель проекта — развитие актёрских навыков у детей в возрасте от 6 до 12 лет, живущих в Красненском районе.


- Гончарная мастерская «Доброглинка»: сумма гранта — 441 515 рублей. Цель проекта — возрождение и сохранение в селе Новоуколово Красненского района традиционного гончарного ремесла.
9.5. Социальная защита
В районе стабильно функционирует система социальной защиты населения, включающая 3 учреждения: 

- отдел социальной защиты населения администрации Красненского района;

- муниципальное бюджетное учреждение системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Красненского района;

- муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской.
Отделом социальной защиты населения за 2024 год оказана помощь на основе социальных контактов 64 семьям, оказавшейся в трудной жизненной ситуации. Заключен 64 социальных контракта на сумму 12,4 млн рублей.
Количество получателей социальных выплат за 2024 год составило                          3455 человек. Им оказана социальная поддержка в сумме 52,8 млн рублей.

По итогам 2024 года услуги предоставлены 733 гражданам пожилого возраста и инвалидам района, в том числе малообеспеченным гражданам, многодетным семьям. Удовлетворенность получателей социальных услуг составила  100 %. 

В работу учреждения успешно внедрена система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, в рамках которой приняты на работу 11 сиделок, которые осуществляют уход за 17 гражданами района, нуждающимися в долговременном уходе. Открыто отделение дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, в котором заведующая отделением и культ - организатор занимаются с 27 гражданами пожилого возраста.
Продолжается работа в рамках инновационной технологии «Тревожная кнопка», услугой пользуются 10 граждан пожилого возраста и инвалидов района. Успешно внедренная альтернативная форма социального обслуживания «Санаторий на дому» пользуется большим интересом у граждан, услугу получают 103 человека,  находящихся на социальном обслуживании на дому. За 2024 год 525 человек старше 65 лет, доставлены в медицинские организации для проведения профилактических осмотров, в том числе для проведения дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, в рамках проекта «Демография». Продолжается работа «Горячей линии», приняты обращения от                 69 граждан пожилого возраста и инвалидов района, оказано 187 услуг в основном это покупка и доставка продуктов и медикаментов, оплата услуг ЖКХ, помощь на приусадебном участке. 
За 2024 год в муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской Красненского района на стационарное социальное обслуживание поступило                            9 человек. Всего на обслуживании находятся 41 человек.

За 2024 год проживающим были  предоставлены следующие услуги: социально-бытовые – 109787 единиц; социально-медицинские - 57447 единиц; социально-педагогические – 2449 единиц; социально-трудовые – 2549 единиц; повышение коммуникативного потенциала – 18875 единиц.
9.6. Здравоохранение

В Красненском районе медицинская помощь оказывается в центральной районной больнице мощностью 25 коек круглосуточного пребывания (терапевтическое отделение - 15 коек, отделение паллиативной медицинская помощи – 10 коек).  Проектная мощность поликлиники - 150 посещений в смену, дневной стационар - 38 койко-мест. На территории района работают 9 центров общей врачебной практики, 12 ФАПов и 3 здравпункта.
В рамках Губернаторской программы «Здоровая Белгородчина» в районе успешно реализуется проект «Поезд здоровья», в ходе которого за 2024 год организовано и проведено 7 выездов в села Круглое, Камызино, Сетище, Лесное Уколово, Готовье, Горки, Расховец. При выезде мобильных медицинских бригад был организован подвоз жителей из близлежащих сел. В результате работы «Поезда Здоровья» прошли комплексное медицинское обследование 964 жителя. Получили консультации врачей-специалистов (кардиолога, невролога, эндокринолога, хирурга, онколога, стоматолога, гинеколога, дерматолога, педиатра, фтизиатра, онколога)           1453 человека.
В 2024 году реализован муниципальный проект «Движение на встречу», направленный на обследование маломобильного населения  на дому. В ходе реализации проекта проведено 15 выездов на территорию 10 сельских поселений, в ходе которых осмотрены 103 маломобильных пациента. Проведено ультразвуковое обследование внутренних органов, молочной железы, щитовидной железы, ЭКГ исследование, консультация врача общей практики.
За 2024 год проведена вакцинация взрослого и детского населения согласно Национального календаря профилактических прививок. Вакцинировано 100% взрослого и 99,7% детского населения района. 
В 2024 году совместно с МОУ «Красненской СОШ» продолжалась реализация проекта Губернатора Белгородской области «Медицинский класс».

В медицинском классе занимаются 14 учеников, из них 9 человек из 11 класса и 5 - из 10 класса.   Из учеников 11 класса планирует заключить целевой договор в 2025 году – 7 выпускников (в 2024 году из выпускников 11 класса заключен целевой договор с           2 обучающимися, которые поступили на лечебный факультет ВГМА).
За 2024 год в ОГБУЗ «Красненская ЦРБ» достигнуты следующие результаты:

- проведена диспансеризация 3588  человек (33% от населения района). Выполнение плана диспансеризации составило – 100% (первый этап диспансеризации завершили 3588 чел., второй этап - 1729 чел. – 48%);
- проведены профилактические медицинские осмотры 1781 человека (113% от плана  2024 г.);
- проведена детская диспансеризация 1362 человек (96 % от плана). План –                  1419 человек;

- проведены диспансеризация и профилактические осмотры 2323 лиц старше трудоспособного возраста (100% от плана);
- проведена углубленная диспансеризация лиц, перенесших COVID-19 у                              599 пациентов (100% от плана);
- выполнено диспансерное наблюдение за пациентами с хроническими не инфекционными заболеваниями у 4607 пациентов (158,7% от плана). План                         2903 человека.

9.7. Физическая культура и спорт
Молодежная политика является одним из направлений социально-экономической жизни района. Основной целью является создание социально-экономических, правовых организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека, реализация его интересов и социального становления. 
Одним из направлений муниципальной программы «Развитие молодёжной политики, физической культуры и спорта в Красненском районе» является развитие и популяризация добровольческого (волонтерского) движения на территории муниципального района.
Волонтерский корпус района состоит из 15 добровольческих отрядов, из них                                12 созданы в общеобразовательных учреждениях, «Серебряные волонтеры», «Волонтеры Победы» и  Волонтеры «МыВместе». Общая численность - более                    400 человек. 

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. В районе действуют три военно-патриотических клуба: «Калибр», «Пересвет», «Святогор» и стрелковая секция на базе тира Красненской СОШ им. М.И. Светличной, в которых занимаются 73 курсанта.
В районе систематически занимаются физической культурой и спортом                62% от общей численности населения района. 
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется достойная материальная база: физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивные объекты «Тропа здоровья» и «Лыжероллерная трасса», 2 стадиона «Центральный» и «Восточный», 4 универсальные спортивные площадки в селах Горки, Новоуколово, Камызино, Красное, 7 спортивных площадок, 3 площадки для занятий Workout,                        10 спортивных залов в средних и основных школах района, спортивный зал ДЮСШ, футбольные поля, баскетбольные и волейбольные площадки, городок ГТО, многоуровневый канатно-веревочный комплекс и скейт-парковая зона для занятий экстремальными видами спорта и проведения здорового досуга. Процент обеспеченности населения спортивными сооружениями составляет 92%.
Обучающиеся МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» весной                     2024 года завоевали 3 почетных места в Первенстве Белгородской области по хоккею на призы Всероссийского Клуба юных хоккеистов «Золотая шайба» им. А.В. Тарасова среди юношей 2009-2014 годов рождения в Дивизионе В и 6 медалей (4 золото,                      1 серебро и 1 бронза) в Открытом Чемпионате Белгородской области в спортивных дисциплинах по прыжкам на батуте и на акробатической дорожке.


Гусятников Игорь Николаевич стал победителем кубка мира по силовым видам спорта 2024 года.


В третьем четвертьфинале Высшей Юниор-Лиги КВН команда КВН «Золотой запас» Горской основной средней школы стала бронзовым призёром. 

