
09 августа 2022 года в администрацию Красненского района для участия в конкурсном отборе инициативных проектов группой жителей Большовского сельского поселения Красненского района был внесен инициативный проект «Устройство тротуарной дорожки по ул. Новая и ул. Школьная в с. Большое Красненского района».
Улица Новая с. Большое является территорией проезда в соседний Красногвардейский район. По этой улице движется большегрузный автомобильный транспорт, что создает угрозу безопасности для детей и взрослых.
Рядом, на соседней ул. Школьная расположена Большовская основная общеобразовательная школа,  подъезд   к которой осуществляется по дороге с твердым покрытием, но нет тротуара к школе со стороны улицы Новая.
В центре села Большое расположен парк, который соединяет другие улицы населенного пункта со школой, но тротуар пришел в негодность.
Парковая зона - место отдыха  всех жителей населенного пункта и гостей территории. Комфортные условия передвижения по парку и место отдыха на скамейках в парке необходимы для полноценного отдыха взрослого  населения, детей на детской игровой площадке. Новая тротуарная дорожка по парку необходима. 
Реализация проекта предусматривает устройство тротуарной дорожки (асфальт) по улице Новая, соединение ул. Новая с тротуаром Большовской основной общеобразовательной школы и замены тротуара в парке с. Большое, что создаст комфортные условия для передвижения всех групп жителей села, создаст условия для безопасного передвижения детей дошкольного и школьного возраста по указанным участкам внутрипоселковых дорог и парка.
Инициативной группой жителей села Большое выявлена данная проблема и решено организовать строительство тротуарной дорожки, которая бы решала часть задач, связанных с безопасным передвижением жителей села по улицам и в парке,  улучшит вид села.
Предварительный расчёт необходимых расходов на реализацию инициативного проекта составил 4 600 000 рублей.
             Предполагаемые сроки реализации проекта   -     20.04.2023 г. – 01.09.2023 г.
            Финансовое, имущественное и трудовое участие заинтересованных лиц не планируется.
Предполагаемый объем средств из  местного бюджета - 230 000 рублей.
Территория, на которой реализуется проект - Большовское сельское поселение Красненского района Белгородской области.
[bookmark: _GoBack]Инициаторы проекта:  инициативная группа жителей Большовского сельского поселения Красненского района в составе 7 человек:
	1. Скорых Любовь  Ивановна
2. Мирошниченко Наталья Ивановна
3. Белкина Мария Ивановна
4. Жукова Екатерина Леонидовна
5. Уварова Елена Тимофеевна
6. Стародубцева Светлана Николаевна
7. Рощупкина Раиса Константиновна



