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О деятельности Муниципального совета в 2020 году

В соответствии с Уставом Красненского района представляю отчёт о деятельности Муниципального совета за 2020 год. 
В своей работе Муниципальный совет руководствовался нормами  федерального и регионального законодательства, Уставом района, Регламентом Муниципального совета, планом работы,  уделяя при этом особое внимание совершенствованию нормативной правовой базы. 
Хочу отметить, что несмотря на определённые ограничения в связи с эпидемиологической обстановкой в нашей стране, Муниципальный совет работал предельно последовательно и упорядоченно. Я имею в виду нашу информационную открытость, организационную дисциплинированность, управленческую осознанность и деловую направленность. За это хочу выразить благодарность всем депутатам.
Основная задача представительного органа – это нормотворческая деятельность. 

За отчетный период проведено 11 заседаний Муниципального совета. Нарушений по срокам проведения не допущено.  Все заседания были правомочны и проводились в открытом режиме. 
Средняя явка на заседаниях составила 17 депутатов или 85% от общего количества. Переносов заседаний из-за отсутствия кворума не было, что говорит об ответственном подходе членов совета к выполнению своих обязанностей. 
В результате за 2020 год принято 108 решений, из которых 37 – нормативно правовые акты, о внесений изменений в действующие решения – 55.
В течение отчетного периода дважды вносились изменения в главный нормативный акт, регламентирующий вопросы местного самоуправления в районе -  это Устав района. Необходимость корректировок была обусловлена изменениями действующего законодательства. 
Бюджет района за отчетный период корректировался 5 раз. Вносимые изменения были определены фактическим поступлением налоговых и неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, а также необходимостью решения вопросов социального характера путем перераспределения собственных средств бюджета по отдельным направлениям затрат.
Одним из основных полномочий представительного органа является утверждение бюджета района. Принятию этого документа предшествовало предварительное обсуждение основных параметров бюджета на заседаниях постоянных комиссий, а также проведение публичных слушаний.
В ходе работы Муниципального совета совершенствовалась нормативно-правовая база в сфере управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности района, в сфере управления земельными ресурсами и землеустройства. 

В числе наиболее важных нормативных правовых актов, утвержденных в отчетном году, следует отметить ряд решений, определяющих работу органов местного самоуправления.
Выполняя контролирующие функции за исполнением должностными лицами местного самоуправления возложенных на них полномочий по решению вопросов местного значения, депутаты приняли отчеты за прошедший год следующих должностных лиц: 
- председателя Муниципального совета;

- главы администрации района А.Ф.Полторабатько;

- председателя контрольно-счетной комиссии О.М.Дешиной;

- начальника Отделения Министерства внутренних дел России по Красненскому району за 2019 год и 1 полугодие 2020 года Алексея Анатольевича Пашкова.
Кроме того, рассмотрен и утвержден отчет об исполнении бюджета района за 2019 год.

По результатам всех контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в отчетном периоде председателем контрольно-счетной комиссии представлялись заключения и материалы контрольных мероприятий по формированию, внесению изменений, а также текущему исполнению районного бюджета.   
Для предварительного обсуждения вопросов, вынесенных на заседание в Муниципальном совете действуют 5 постоянных комиссий. В отчетном периоде проведено  22  их заседания, большинство проведены в режиме ВКС. 
В 2020 году Муниципальным советом проведены четыре публичных слушаний.
Принятые на них заключения – результат ответственной работы рабочих групп по организации и проведению слушаний, основа для продолжения работы с документом. 

Муниципальный совет сотрудничает с прокуратурой района. Все проекты нормативных актов направлялись в обязательном порядке в прокуратуру района для антикоррупционной экспертизы. 
Представители прокуратуры принимают участие в работе Муниципального совета. 

В соответствии с законом Белгородской области «О Регистре муниципальных нормативных правовых актов Белгородской области», один раз в месяц информация о принятых нормативных актов направлялась в Регистр. Всего в отчётном периоде направлено 37 правовых актов со статусом нормативных.
Для эффективной работы депутатов создавались все необходимые условия – подготовка и методическое сопровождение заседаний постоянных депутатских комиссий, заседаний Совета, рабочих групп и комиссий. Обеспечение организационной и методической работы производилось заместителем председателя муниципального совета.
За отчетный период в рамках выполнения мероприятий по профилактике и предупреждению коррупции депутатами Муниципального совета и депутатами земских собраний своевременно были предоставлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и на своих членов семьи. Данные сведения размещены так же на официальном сайте  муниципального района. 

Особые слова благодарности выражаю главам администраций сельских поселений и их заместителям в организации сдаче и в качественной подготовке справок о доходах и расходах на депутатов.

Муниципальный Совет стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. Информация представительного органа для населения регулярно размещается на официальном сайте администрации района в разделе «Муниципальный совет», в межрайонной газете «Заря», в сетевом издании газеты «Заря-31». Хочу выразить слова благодарности редакции газеты в лице Ярцева Николая Яковлевича за профессионализм и оперативность в работе.
Опубликовано на сайте 108 решений, 37 решений нормативного характера - в сетевом издании «Заря-31».

Это позволило каждому гражданину района получить своевременную, достоверную и полную информацию о деятельности Совета. 

Продолжая тему информационного взаимодействия с избирателями, считаю необходимым остановиться на работе информационной системы «ИЗБИРАТЕЛЬ - ДЕПУТАТ». Это единая база депутатов фракций Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» во всех регионах и муниципалитетах Российской Федерации. Нам следует хоты бы 1 раз в месяц заходить в свой личный кабинет депутата, размещать соответствующую информацию о своей работе. Здесь у нас есть над чем работать.
Уважаемые коллеги!

Депутатская деятельность заключается не только в проведении заседаний, много времени занимает и его деятельность на своем избирательном округе. 

В отчетном году депутаты, согласно графика, проводили приемы граждан на своих округах и в общественной приемной Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 
Графики ежемесячно публиковались в межрайонной газете «Заря» и размещались на сайте администрации района.

Всего за 2020 год к членам Муниципального совета обратилось 173 человека, 107 обращений решено положительно, т.е. избирателям оказана конкретная помощь и приняты необходимые меры для решения обозначенной проблемы. По 66 обращениям даны разъяснения и консультации.
Мы благодарны за плодотворное сотрудничество в прошедшем году главе администрации района Александру Федоровичу, который не оставил без внимания ни одно из наших обращений.
Учеба депутатского корпуса, обмен опытом является важной составляющей в самообразовании депутатов. 

В истекшем году для депутатов проведено 7 учебных семинаров, 3 заседания «круглого стола» и 7 раз депутаты собирались на депутатские слушания. 
Уважаемые присутствующие!

Истекший  год внес свои изменения в  нашу жизнь. В связи с пандемией, связанной с коронавирусной инфекцией и введением   ограничительных мер на проведение массовых мероприятий, не все запланированные мероприятия и встречи смогли воплотить в жизнь. 

Так празднование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне не удалось организовать широко и с размахом, были отменены концерты  и т.д. 
Тем не менее, депутаты совместно с главами администраций сельских поселений на своих территориях на дому посетили ветеранов войны и тружеников тыла на дому, поздравили с праздником Великой Победы, вручили юбилейные медали. 
В рамках партийной акции «Мобильные бригады помощи ветеранам» ветеранам были вручены мобильные телефоны и сертификаты на получение бесплатной СИМ-карты с бесплатным пожизненным обслуживанием. 
9 мая депутаты принимали участие в акции «Бессмертный полк», стоя у дома с портретами дорогих им людей, принимавших участие в войне, 
во Всероссийской исторической  акции «Диктант Победы», в акциях «Поздравь ветерана», «Дорога к обелиску», «Свеча памяти»,  «Память о подвиге», «С Новым годом, ветеран!», флешмобах «Окна Победы», «Фонарики Победы», «Поем песни Победы», в  Челлендже «Голос Победы», в закладке капсулы времени «Послание потомкам», в котором обратились к молодому поколению.
В отчетном году депутаты приняли участие в работе совместных с администрацией комиссиях и рабочих группах, участвовали в работах по благоустройству сельских территорий, культурно-массовых и спортивных мероприятиях, таких как: 
Акции: 
- Посади дерево

- вместе в школу детей соберём;

 - благоустройство сельских и придомовых территорий, спиливание деревьев
- уборка мест захоронения, 
- День освобождения района от немецко-фашистских захватчиков; 
- в мероприятиях посвященных Дню пожилого человека, Декаде инвалидов, спартакиаде ТОСов и другие.

Вместе с Волонтёрским центром Красненского местного отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в мае 2020 года депутаты стали участниками акции «Спасибо врачам» и передали свыше 30 продуктовых наборов медицинским работникам, которые непосредственно вели работу по борьбе с коронавирусом в период пандемии.
Депутаты входили в состав мониторинговой группы по контролю за ходом работ на объектах, вошедших в федеральный партийный проект "Городская среда".  В ходе рейда группа оценивала объём выполненных работ и обращала внимание на устранение выявленных ранее замечаний. 
Немаловажную роль играет участие депутатов в работе общественных организаций. Они входят в состав Совета общественности при администрациях сельских территорий; являются активистами первичных ветеранских организаций, Союза пенсионеров, общества инвалидов, ни одно мероприятие не проходит без их участия. 
В отчетном году мы все приняли активное участие в общероссийском голосовании   по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации и в работе  предвыборной кампании по избранию депутатов Белгородской областной Думы седьмого созыва.

Уважаемые участники заседания!

В рамках реализации своих контрольных функций в отчетном году депутаты активно были включены в работу по реализации областного проекта «Наше общее дело». В муниципалитете в перечень социально-значимых объектов было включено 6 объектов. Это объединило депутатский корпус, исполнительную власть и общественность района. 

Я и Дрожжина  Ирина Ивановна были закреплены за реализацией федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Благодаря этому проекту в Сетищенской и Готовской школах открыты Центры образования «Точка роста». 

Глотова Светлана Васильевна сопровождала национальный проект «Культура», в рамках которого Красненскую детскую школу искусств дооснастили музыкальными инструментами.

Бессмельцева Наталья Ивановна вместе с общественным активом контролировала ремонт памятника, погибшим в годы Великой Отечественной войны на своей территории. Ко дню Победы все работы были выполнены.
Жигулин Игорь Васильевич и Малыхина Раиса Ивановна вели контроль за исполнением наказов избирателей: капитальный ремонт Камызинской средней школы и Красненского центра развития ребенка «Капелька». 

Все этапы и результаты реализации проекта освещались на официальном сайте органов местного самоуправления, в районной газете «Заря», в сетевом издании «Заря-31» и социальных сетях (177 публикаций).

Все запланированные работы были реализованы в соответствии с графиком выполнения работ. Цель проекта достигнута, задачи решены в полном объеме. 

Этот проект дал возможность простым гражданам стать соавторами позитивных изменений на своей территории. Модель совместной работы депутатов и жителей территории по сопровождению нацпроектов и наказов доказала свою эффективность, поэтому проект «Наше общее дело» имеет свое продолжение и в наступившем году.
Уважаемые коллеги!

Ушедший год, как и любой другой, был уникален. Для всех нас это был ещё один год накопления опыта. И несмотря на озвученные в отчёте достаточно благополучные цифры и факты, у нас есть вопросы, над которыми нам надо постоянно работать.

Это вопросы повышения депутатской вовлечённости в процессы решения задач социально-экономического развития нашего района.

Это вопросы налаживания системности в нормотворчестве и взаимодействия с областной Думой.

Это вопросы совершенствования работы с нашими избирателями.

Мы были и остаемся проводниками между избирателями и органами исполнительной власти и продолжим информировать избирателей о своей деятельности, о реальных делах на территории района, вовлекать население в общие дела по благоустройству, в мероприятия. 

Приоритетным направлением деятельности Муниципального совета останется исполнение положений федеральных и региональных законов, собственных решений, а также контроль за реализацией национальных проектов и наказов избирателей в рамках проекта «Наше общее дело», участие в реализации проектов на территории района. 
В заключение от имени всех депутатов разрешите поблагодарить за конструктивное взаимодействие, взаимопонимание и мобильное реагирование при решении возникающих проблем главу администрации района Александра Федоровича Полторабатько, его заместителей, всех руководителей структурных подразделений администрации района, руководителей районных служб, полиции, прокуратуры, глав администраций сельских поселений.
Надеюсь, что наша работа как всегда будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей нашего Красненского  района!
Спасибо за внимание.
