Реализация мероприятий

по выполнению областной долгосрочной целевой программы «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области на 2011-2018 годы» в Красненском районе














Основной целью программы
  является накопление растительных остатков (т.е. органического вещества) в виде соломы, навоза, сидератов на поверхности почвы, что будет способствовать ликвидации эрозионных процессов, лучшему физическому состоянию почв, водному  балансу.
Рельеф местности района представляет холмистую равнину. Вследствие чего пашня района подразделяется по крутизне уклонов следующим образом:
- от 0 до 3 градусов – 29489 га, из них в соответствии с Программой планируется засеять 7323 га (25 %) многолетними травами и 10050 га (34%), сидеральными культурами;

- от 3 до 5 градусов  5400 га, из которых 2700 га  (50%) нужно засеять многолетними бобовыми и злаковыми травами;

- с уклоном свыше 5 градусов 2500 га, которые полностью будут засеяны многолетними травами (100 %).
В рамках программы в 2012 году выполнены следующие мероприятия: 
- на территории ООО «Зерно Белогорья» внедрены новые современные ресурсосберегающие технологии в растениеводстве – Strip-till и No-till; 
-для перехода на прямой способ сева приобретено 5 посевных комплексов компании Госпардо Метро-16  и  Макси Метро -24;

- для технологии Strip-till  был приобретен 8 рядный культиватор  компании Ortman, что позволило вносить одновременно минеральные удобрения в прикорневую зону, куда непосредственно осуществляться сев, без какой-либо  предварительной подготовки почвы;

- по технологии Strip-till  посеяно по горчице -  1626 га подсолнечника, 1893 га кукурузы на зерно, 248 га горчицы белой на семена для последующего пожнивного сидерального сева после уборки ранних зерновых культур, внесено минеральных удобрений  по данной технологии на площади – 3519 га;

- посеяно сидеральных культур всего на площади – 5458 га, в том числе горчицы белой – 5396 га, гречихи – 62 га; 

- по технологии No-till весной были высеяны подсолнечник и кукуруза на площади 3500 га, а так же произведен посев озимых культур под урожай 2013 года на площади 3500 га;

- посев пропашных культур производился только на площадях с уклоном менее 3 градусов и поперек склонов (кукуруза, подсолнечник, сахарная свекла). 
- посев культур сплошного сева производился на площадях с уклоном от 3-5 градусов  (озимые, яровые зерновые, горчица, соя).
В рамках программы в 2012 году проведено облесение меловых склонов и эрозионно - опасных участков на площади 920 га, в  том числе весной – 414 га, осенью – 506 га, а так же проведен ремонт на площади 381 га. Весной посадка осуществлялась саженцами ясеня зеленого, для осенней посадки был организован сбор семян лесных культур. Всего было собрано семян дуба – 7663 кг, каштана – 7578  кг. 
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