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Информация об итогах социально-экономического развития Красненского района за 2019 год 
1. Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном районе 
Красненский район образован в 1935 году, в современных границах существует с 1991 года. Район, как территориальное звено местного самоуправления, представляет собой часть территории Белгородской области и является самоуправляемой административно-территориальной единицей. Административный центр - с. Красное. 

Красненский район расположен на юго-востоке Белгородской области, на южных склонах Средне-Русской возвышенности. Район граничит на севере со Старооскольским городским округом, на востоке - с Воронежской областью, на юго-востоке – с Алексеевским, на юго-западе – с Красногвардейским, на западе – с Чернянским и Новооскольским районами. Территория района составляет 851,9 кв. км (3,14 % от территории области). Расстояние от районного центра с. Красное до г. Белгород - 180 км.

Земли сельскохозяйственного назначения составляют 81,14% общей площади территории района, земли населенных пунктов – 8,2%, земли промышленности, транспорта, связи - 0,33%, земли лесного фонда – 10,33%. 

В соответствии с законом Белгородской области «Об установлении границ муниципальных образований и наделении их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района» в муниципальном образовании «Красненский район» образовано 10 сельских поселений.

Численность населения района – 11563 человека. В половозрастной структуре население трудоспособного возраста составляет 52 %, старше трудоспособного возраста – 32 %, младше трудоспособного возраста – 16 %.
Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами экономической деятельности района за 2019 год составил 3018,4 млн руб. или 105,9 % к 2018 году. 
Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс. На долю отрасли «сельское хозяйство» приходится 83 % всего оборота организаций.
Площадь пашни составляет 46891 га. Основная часть пахотных земель распределена между 3 землепользователями: ООО «Агрофирма «Красненская», ООО «Русагро - Инвест», ЗАО «Молоко Белогорья». 

Социальная сфера в районе представлена 10 школами, 9 дошкольными учреждениями, двумя учреждениями дополнительного образования, 26 учреждениями культуры, детской школой искусств и 4 филиалами ДШИ. В районе созданы все условия для занятий физической культурой, обеспечена возможность пользоваться современными оборудованными спортзалами и спортивными площадками. 
По состоянию на 31.12.2019 г. в автоматизированной информационной системе «Проектное управление» зарегистрировано 348 проектов, реализуемых на территории района, из них:

- приостановлен – 1 проект (из-за отсутствия финансирования - «Ландшафтное обустройство Готовской сельской территории»);

- завершено – 289 проектов;

- реализуются – 58 проектов, 

в том числе по отраслям:

- строительство, благоустройство – 9;

- экономика, сельское хозяйство – 5;

- социальная сфера – 38;

- бережливые проекты - 6.

Принятие решений о целесообразности открытия проектов и достижении их результатов принимает экспертная комиссия при главе администрации Красненского района по рассмотрению проектов в соответствии с утвержденным графиком. За                  2019 год проведено 26 заседаний экспертной комиссии, где рассмотрено и принято к реализации на территории района 63 проекта и закрыты, как реализованные,                     73 проекта.

За 2019 год, в соответствии с утвержденным планом – графиком, отделом по управлению проектами аппарата главы администрации района осуществлена проверка 42 реализуемых на территории района проектов. 

Администрацией района проводится совместная работа с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области по уточнению реальных объемов инвестиций, освоенных предприятиями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями.
2. Анализ промышленного производства

Объем отгруженной продукции промышленного производства по видам деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» и «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» за                   2019 год составил 35,847 млн руб. или 58,1 % к 2018 году. 

В мае 2019 году завершился начатый в 2018 году процесс реорганизации МУП ЖКХ "Красненское" в АО «Красненские тепловые сети». Предприятие обслуживает 15 котельных и тепловые сети протяженностью 10,2 км. 

Обслуживание водопроводных и канализационных сетей осуществляет ГУП «Белводоканал».
3. Развитие сельского хозяйства
На территории района осуществляют деятельность восемь сельскохозяйственных предприятий и 14 крестьянско-фермерских хозяйств.

Текущий год выдался  непростым: в июне выпало 2,6 мм осадков, норма 56 мм. В результате количество и качество урожая  озимой пшеницы и кукурузы ниже, чем в 2018 году. И наоборот, дожди прошедшие во второй половине лета положительно повлияли на подсолнечник и сахарную свеклу. 

    Валовой сбор зерна по всем землепользователям составил 116,36 тыс. тонн  (2018 год – 98,4 тыс. тонн). Произведено 85,57 тыс. тонн сахарной свеклы (2018 год –75,8 тыс. тонн), подсолнечника – 15,824 тыс. тонн  (2018 год -  10,01 тыс. тонн), сои 13,58 тыс. тонн (2018 год -   6,4  тыс. тонн). Урожайность зерновых составила                    46,8 ц/га (2018 год – 36,3  ц/га), сахарной свеклы – 550,0 ц/га (2018 год- 442,0 ц/га), подсолнечника – 36,7 ц/га (2018 год -  22,8 ц/га).

В районе с 2019 года  начата реализация второго этапа биологизации земледелия.

Основной задачей является: 

- переход к низкозатратной системе земледелия No-Till, при которой почва механически не обрабатывается, ее поверхность укрывается измельченными остатками растений – мульчей;

- проведение работ по обновлению парка сельскохозяйственной техники с учетом использования машин с низким давлением на почву;

 - снижение негативного воздействия химических средств на почвенную биоту. 

По технологии прямого сева обрабатывалось 3,2 тыс. га, по минимальной обработке почвы было посеяно более 20 тыс. га сельскохозяйственных культур.

Для увеличения органического вещества в почве, обогащения почвы азотом, улучшения структуры почв хозяйствами района высевались сидеральные культуры. Плановые показатели были выполнены в полном объеме, в летне-осенний период было посеяно - 8950 га. Проведены работы по известкованию кислых почв на площади 1868 га.

На площади 14123 га  посеяны озимые культуры, что составляет 102 % к плану.

Внесено 2500 тонн  действующего вещества  минеральных удобрений,                        73,0  тыс. тонн органических удобрений. 

Сельскохозяйственными товаропроизводителями  заготовлено 8650 тонн сена, 6700 тонн соломы, 22000 тонн сенажа, 10970 тонн концентратов, что обеспечивает зимовку скота в полном объеме.

В 2019 году молочным животноводством в районе занимались одно   сельскохозяйственное предприятие, КФХ и ИП, ЛПХ. 

Объем производства молока во всех категориях хозяйств  составил 25416 тонн или  107 %  к уровню прошлого года (2018 г. – 23739,8 тонн), в том числе:

- сельскохозяйственные предприятия  –  20848,0  тонн  или 110,1 % к уровню прошлого года (2018 г. – 18936,11 тонн);

- КФХ и ИП – 1489,028 тонн или 98,2 %  к уровню прошлого года (2018 г. –  1513,82 тонн);

- ЛПХ -  3078,99 тонн или 93,6 %  к уровню прошлого года (2018 г. –              3290,59 тонн).

Поголовье коров на 1 января  2020 года составило 2911  голов или 100 %  к прошлому году, в том числе: 

- в сельскохозяйственных предприятиях - 2211 голов;                     

-  КФХ – 254 головы;

-  ЛПХ -  446 голов.        

Достигнутые показатели за 2019 год ООО «Бройлер Инвест»:

- среднегодовое поголовье – 531 656 голов

- в том числе кур – несушек – 304 009 голов;

- произведено яиц -  67 897,57 тыс. штук;

- реализовано яиц – 67 692,63  тыс. штук;

в т.ч. инкубационных – 64 607,2 тыс. штук;

- товарных – 3 085,43 тыс. штук.

Произведено 1668,5 тонн мяса птицы в живом весе. 

Большое внимание в районе уделяется реализации областного проекта «Зеленая столица». В течение года проводилась работа по сбору семян лесных культур,  собрано  170 кг шишки сосны обыкновенной. Весь семенной материал передан в ОГАУ «Красненское лесничество». В осенний период  собрано 1673 кг желудя (в т.ч. красного 732 кг), который был высажен на территории района.      

На площади 273 га проведено облесение эрозионно-опасных участков, деградированных и малопродуктивных  угодий и водоохранных зон водных объектов, высажено 369 тыс. штук  саженцев яблони, дуба, акации и  более 5 тонн  желудя. План посадки выполнен в полном объеме (100%).

Одним из важных направлений приоритетного национального проекта «Развитие АПК» является стимулирование малых форм хозяйствования на селе.

По состоянию на 1 января 2020 года с начала реализации проекта (2006 г.) получили субсидированный кредит 985 ЛПХ в сумме 123,3 млн. руб. (на 1 ЛПХ – 125,2 тыс. руб.).

Привлечение кредитных ресурсов позволило провести реконструкцию и строительство животноводческих помещений, приобрести коров, молодняк КРС, овец, кроликов, пчелосемьи, мотоблоки, тракторы и прицепной инвентарь, оборотные средства (горюче-смазочные материалы, запасные части, минеральные удобрения, гербициды).

 Для развития малых форм хозяйствования на селе национальным приоритетным проектом предусмотрено субсидирование процентной ставки рефинансирования банка с января 2005 года по 31 декабря 2012 года в размере 95% из федерального бюджета и 5% областного бюджета. По кредитам, полученным с 2013 года, предусмотрено субсидирование процентной ставки рефинансирования банка в размере 66,7% из федерального бюджета и 33,3 % из областного бюджета.

Возмещение части затрат на уплату процентов производится ежемесячно. 

На 1.01.2020 года 3 ЛПХ  получили субсидию в сумме 2,5 тыс. руб., в том числе: 

- из федерального бюджета – 2,1 тыс. руб., 
- из областного бюджета - 0,4 тыс. руб.

Льготным кредитованием воспользовались также 12 крестьянско-фермерских хозяйств, получив кредит в сумме 20,3 млн руб. для приобретения основных и оборотных средств. Субсидия получена в сумме 104,2 тыс. руб.
4. Инвестиционная деятельность
В целях совершенствования и координации работы по развитию инвестиционной деятельности в районе сформирована нормативная база:

- утверждена муниципальная Программа «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Красненском районе», включающая реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства»;

- утверждены Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и Дорожная карта по внедрению успешных практик, включенных в Атлас муниципальных практик, в Красненском районе;

- создан межведомственный координационный совет при главе администрации района по защите интересов субъектов малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата, назначен общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Белгородской области в Красненском районе.

В районе введена информационная система обеспечения градостроительной деятельности. В нее внесено 90 % информации о градостроительной деятельности.
На территории района имеется 10 инвестиционных площадок площадью 199,3 га, на которых ранее располагались производственные объекты бывших сельскохозяйственных организаций. Основная часть объектов демонтирована и соответствующая территория с необходимой инженерной инфраструктурой может быть использована для реализации инвестиционных проектов. По каждому земельному участку разработаны паспорта инвестиционных площадок, которые в целях привлечения возможных инвесторов, размещены на официальном сайте администрации района и на сайте  АО «Корпорация Развитие».
На развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования за 2019 год направлено 263,6 млн рублей инвестиций.
5. Строительство

За 2019 год в районе введено в эксплуатацию 48 индивидуальных жилых домов общей площадью 4020 кв.м. Объем выполненных работ составляет 100,5 млн рублей.

В ходе реализации долгосрочной целевой программы «Строительство жилья для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа на 2010-2019 годы» в 2019 году приобретено две квартиры для детей сирот на территории района общей стоимостью 2,654 млн руб.


В 2019 году освоено 2,456 млн руб. на улучшение жилищных условий, в том числе:


- по федеральной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» - 2 семьи на общую сумму 1,732 млн рублей. Освоено 1,732 млн рублей.

- по федеральной программе обеспечения жильем ветеранов войны, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов – 0,723 млн рублей. Освоено 0,723 млн рублей.

В ходе реализации программы «Развитие транспортной инфраструктуры» на территории района в 2019 году выполнены:

- капитальный ремонт дороги Сетище – Горки – Богословка, протяженностью 23 км. Отремонтировано 23 км. Освоено 215,714 млн руб.

- капитальный ремонт участка дороги от села Большое до границы с Красногвардейским районом 2,4 км. Освоено 31,5 млн руб.

- капитальный ремонт дороги Староуколово – Широкий 4,4 км. Выполнено 4,4 км. Освоено 49,056 млн руб.;
- капитальный ремонт улично-дорожной сети в с. Красное, ул. Интервальная, протяженностью 0,542 км. Освоено 3,783 млн рублей;

- капитальный ремонт  улично-дорожной сети в селах Готовье, Новоуколово, Расховец, Сетище, Большое, Горки, Круглое, Камызино, протяженностью 11,636 км. Освоено 50,404 млн рублей.


- за счет средств районного дорожного фонда выполнен капитальный ремонт улично-дорожной сети в селах Камызино, Лесное Уколово, Красное, протяженностью 0,966 км. Освоено 6,182 млн рублей.

Выполнены строительно-монтажные работы по объектам социальной инфраструктуры, в том числе:


- строительство банного комплекса в с. Красное, стоимостью 13 млн рублей. Освоено – 10,078 млн руб.;

- ремонт кровли дома культуры в селе Большое стоимостью 3,5 млн рублей;

- ремонт спортивного зала и части крыши в МОУ «Сетищенская оош» стоимостью 3,5 млн рублей;

- ремонт зданий администрации района, освоено 2,1 млн рублей;

- установлены игровые площадки в селах Каменка, Готовье, Красное стоимостью 450,0 тыс. рублей.
В целях обеспечения жителей района чистой питьевой водой в 2019 году:


- завершено строительство 6,1 километров водопроводных сетей в                             с. Новоуколово. Освоено 5,726 млн рублей.
6. Развитие потребительского рынка
Потребительский рынок района характеризуется как относительно стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности торговой сети основными продуктами питания и непродовольственными товарами.

Торговая сеть района по состоянию 1 января 2020 года представлена                        69 предприятиями розничной торговли и 4 предприятиями общественного питания.

Фактическая обеспеченность торговыми площадями составляет 317,4 кв. м /1000 чел., норматив - 256 кв. м /1000 чел.
На территории района осуществляют деятельность: 

- два предприятия федеральной торговой сети; 

- четыре предприятия региональной торговой сети;

- одно предприятие фирменной торговли;
- выездную торговлю осуществляет индивидуальный предприниматель в         16 населенных пунктах на специализированном автомобиле.

Потребительская кооперация района располагает 5 объектами розничной торговли, которые предлагаются для сдачи в аренду и на продажу.

Торговые объекты, реализующие алкогольную продукцию подключены к ЕГАИС, продукцию животного происхождения - АИС «Меркурий». 

Торговые предприятия района оснащены POS – терминалами, за исключением 5 предприятий.
В сфере бытового обслуживания осуществляют деятельность 17 предприятий, в том числе по направлениям:
 ремонт и пошив одежды – 1, парикмахерские и ногтевой сервис – 4, ритуальные услуги – 1, бани – 1, фотоателье – 1, техобслуживание и ремонт транспортных средств – 4, изготовление металлоизделий – 1, строительные, отделочные работы – 2, ремонт компьютерной техники – 1, прочие (изготовление сувениров) – 1.
Регулярно на территории района проводятся ярмарки товаров Белгородских и местных товаропроизводителей, на ярмарках района осуществляется первоочередное предоставление торговых мест для торговли продукцией ЛПХ и КФХ. 

В целях стабилизации цен на социально-значимые товары народного потребления на 10 и 25 число каждого месяца проводится мониторинг розничных цен на социально-значимые товары.

В марте 2019 года в целях создания условий для повышения правовой и финансовой грамотности представителей малого бизнеса проведен  семинар с участием специалистов Территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области в Алексеевском районе. В рамках Всемирного дня качества в ноябре 2019 года проведено совещание с хозяйствующими субъектами района при участии представителей Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №1 по Белгородской области, Управления Пенсионного фонда в Красненском районе, Территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области в Алексеевском районе. Программа мероприятия включала в себя: важные изменения в налоговом, пенсионном и трудовом законодательствах, информацию о предоставлении отчетности в Пенсионный фонд, соблюдение законодательства в сфере торговли и защиты прав потребителей. 
7. Малое и среднее предпринимательство
Сегодня в сфере малого предпринимательства функционирует 39 предприятия, 210 индивидуальных предпринимателей, 165 семейных ферм.

В этом секторе занято около 600 человек или 20 % от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 

Администрацией района обеспечиваются организационные мероприятия по участию предпринимателей в областных программах с целью получения государственной финансовой поддержки. Для оказания помощи субъектам малого предпринимательства создана районная рабочая группа по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов. 
В 2019 году состоялось 6 заседаний экспертной группы по рассмотрению инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства,  выданы ходатайства 6 предпринимателям для участия в конкурсе по отбору крестьянских (фермерских) хозяйств по предоставлению грантов на поддержку начинающих фермеров в рамках программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области»: Жиляковой Татьяне Ивановне (Расховецкое с/п), Останковой Антонине Алексеевне (Камызинское с/п), Бурцеву Владимиру Ивановичу (Большовское с/п), Рашидовой Эльмире Хусановне (Большовское с/п), Головину Александру Николаевичу (Кругловское с/п) и Погребняк Сергею Олеговичу (Красненское с/п).

       Победителями конкурса стали Останкова Антонина Алексеевна (Камызинское с/п), которая представила  проект «Создание садоводческого хозяйства по выращиванию плодов косточковых культур», полученная сумма гранта составила 1 млн 416 тыс. рублей и Погребняк Сергей Олегович  (Красненское с/ п) с проектом «Выращивание сома клариевого в условиях УЗВ», сумма гранта – 1,5 млн рублей. 

      Приоритетным направлением устойчивого развития сельских территорий является развитие кооперации как основного механизма повышения доходности и устойчивой деятельности  малых форм хозяйствования. В соответствии с областным проектом «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации на территории области с учетом новых условий государственной поддержки» в районе реализуется дорожная карта по развитию сельскохозяйственной кооперации. К концу 2020 года планируется создать 7 кооперативов, объединяющих не менее 240 жителей села.

Сегодня в районе 695 ЛПХ или 14% от их общего количества являются экономически активными и получают дополнительный доход от ведения хозяйства. 153 частных подворий и 7 индивидуальных предпринимателей - уже члены кооперативов. Исходя из традиционных направлений деятельности сельских поселений, в настоящее время создано 6 кооперативов.

Администрация района ведет активную работу по популяризации Программы «500/10000» среди предпринимателей и жителей района. На сайте администрации района представлена информация об оказываемых видах поддержки по программам департамента агропромышленного комплекса и природопользования, Микрофинансовой компании Белгородский областной фонд поддержки малого и среднего предпринимательства в виде льготного кредитования, Белгородского гарантийного фонда содействия кредитованию в виде предоставления гарантии по кредитным договорам.
         Субъектам малого предпринимательства, желающим принять участие в Программе, оказывается вся необходимая информационная, консультационная помощь. 
          В 2019 года в конкурсе на предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства области   на возмещение затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания производства товаров (работ, услуг приняла участие организация ООО «Выбор» с проектом «Производство гранулированного подсолнечного жмыха». Получена субсидия на оборудование в размере 945 тыс. рублей.

На конец 2019 года в стадии реализации находятся 8 проектов, общий объем инвестиций по данным проектам составляет 25,76 млн рублей, планируется создать 20 рабочих мест, из них 16 уже создано:

- «Создание садоводческого хозяйства в селе Камызино» (на базе ИП главы К(Ф)Х Останкова Р.И.). Цель проекта – организовать к концу 2020 года на территории Красненского района садоводческое хозяйство по производству плодов семечковых культур в объеме не менее 100 тонн.


- «Выращивание овощей закрытого грунта в селе Камызино» (на базе 
ИП главы К(Ф)Х Жигулиной Р.П.).

 Проектом предусматривается организация производства овощей в закрытом грунте: огурцов – 114 т, томатов – 61 т к 2020 году.

- «Строительство банного комплекса на 12 мест в с. Красное» (ИП Березкин В.Н.). Цель проекта – организовать банный комплекс на территории Красненского района. 

- «Создание молочно-товарной фермы на территории Сетищенского сельского поселения на базе ИП главы К(Ф)Х Ступиной А.М».

 Цель проекта – создать на территории Красненского района фермерское хозяйство на базе ИП ГК(Ф)Х Ступиной А.М. по производству не менее 140 тонн в год молока коровьего сырого к концу 2021 года.
-  «Создание садоводческого на базе ИП главы К(Ф)Х Останковой А.А.). Цель проекта – организовать к концу 2020 года на территории Красненского района садоводческое хозяйство по производству плодов косточковых культур в объеме не менее 26 тонн к концу 2025 года.
- «Открытие магазина «Чешский лев». Цель проекта – организация работы магазина по реализации пива на территории Красненского сельского поселения.

- «Создание фермерского хозяйства по выращиванию клариевого сома в условиях замкнутого водоснабжения на территории Красненского сельского поселения». Объем инвестиций составит 2 млн рублей.

- «Производство гранулированного подсолнечного жмыха» Цель проекта – организация производства на территории Красненского сельского поселения. 
В 2020 году планируется к реализации 4 проекта, будет освоено 11,5 млн руб., а также создано 13 новых рабочих мест:

- «Строительство аптеки ООО «Алан» на территории Камызинского сельского поселения. Заключен договор аренды земельного участка площадью 90 кв. м. Объем инвестиций составит 3 млн рублей, планируется создать 2 рабочих места;
- Открытие магазина «ДЭК» на территории Новоуколовского сельского поселения. Объем инвестиций составит 1,5 млн рублей, планируется создать                          2 рабочих места;
- «Пошив упаковочной тары (мешковины)» на территории Красненского сельского поселения. Здание площадью 250 кв. м находится в аренде. Объем инвестиций составит 2 млн рублей, планируется создать 3 рабочих места;
- «Цех по производству витаминно-травяной муки». Цель проекта – организовать на территории Кругловского сельского поселения производство витаминно-травяной муки. Объем инвестиций составит 5 млн рублей, планируется создать 6 рабочих мест.
8. Финансы
Сумма дебиторской задолженности на 1 января 2020 года составила 1340 тыс. руб. 

Общая кредиторская задолженность по району – 8247 тыс. руб. 
Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг финансово-экономического состояния системообразующего предприятия реального сектора экономики района (ООО «Агрофирма «Красненская»).
9. Бюджетный баланс
Темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Красненского района за 2019 год к 2018 году составил 105%.
Темп роста налоговых доходов - 105%.  Все налоговые платежи имеют положительную динамику, за исключением государственной пошлины (по причине изменения законодательства с 1 января 2019 года госпошлина МФЦ поступает в областной бюджет). Высокий темп роста сложился по налогу на имущество физических лиц за счет разовых поступлений в 2019 году. По налогу на доходы физических лиц темп роста к  предыдущему году составил 103%, что ниже запланированного на 2019 год по причине снижения поступлений от ООО «Бройлер Инвест». 
Темп роста неналоговых доходов за 2019 год в сравнении с  2018 годом составил 103 %. Незначительное снижение платежей отмечено по  доходам от сдачи в аренду имущества, доходам от перечисления части прибыли МУП, доходам от реализации имущества. 
Основным источником формирования доходной части бюджета является НДФЛ, его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах  составил  69,7%.
Общий объем расходов бюджета за 2019 год  составил  716669 тыс. руб.  Основными статьями расходов бюджета стали заработная плата с начислениями, коммунальные платежи, питание, социальные выплаты, услуги по содержанию имущества.
Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за 2019 год составили 155549 тыс. руб. Доля собственных (налоговых и неналоговых) доходов бюджета в общем объеме расходов за  2019 год составила 21,7 %.  
10. Уровень жизни населения

Среднемесячная заработная плата по району на 01 января 2020 года составила 29000,4 руб. или 107,2 % к уровню прошлого года, в том числе:
- сельское хозяйство – 31572,0 или 102,2 %;

- здравоохранение – 26888,5 руб. или 106,5 %;
- образование – 25846,9 руб. или 111,2 %;
- культура – 33447,8 руб. или 110,1 %.
Управлением экономического развития и муниципальной собственности администрации района осуществляется ежемесячный мониторинг по заработной плате предприятий по видам экономической деятельности исходя из отчетности, представляемой предприятиями в органы статистики и администрацию Красненского района.
В рамках межведомственной комиссии по мониторингу налоговой нагрузки, обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда проводятся мероприятия по увеличению заработной платы в предприятиях малого бизнеса. 
Результатом работы комиссии стало заключение соглашений малыми предприятиями о намерении повысить заработную плату.
Администрацией района совместно с профсоюзами и работодателями проводится работа по заключению коллективных договоров с включением в них обязательств по росту заработной платы.
Задолженность по заработной плате отсутствует.
Рынок труда
Среднесписочная численность работников (по данным статистического учета) на территории района составила 2189 человек. За 2019 год создано 62 новых рабочих места.
Численность трудоспособных граждан, не занятых трудовой деятельностью и имеющих статус безработных, на 31 декабря 2019 года составила 54 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,92 %.

Органами государственной службы занятости на социальные выплаты в отчетном периоде израсходовано 6231 тыс. руб., в том числе:

пособие по безработице – 6125,88 тыс. руб.;

стипендия – 105,12 тыс. руб.

В рамках реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2020 годы» проведена следующая работа.

1. На общественные работы направлено 22 безработных гражданина, заключены договоры с 13 организациями района: МОУ «Красненская СОШ», МКУ «Административно-хозяйственный центр», администрации сельских поселений, ИП Муратов А.А., ИП Разинькова Н.С., ГУП «Белводоканал».

Профинансировано 292,73 тыс. руб., в том числе:

 - средства работодателей – 247,23 тыс. руб.;

 - средства областного бюджета – 45,5 тыс. руб.

Граждане работали по профессиям: подсобный рабочий, рабочий по благоустройству населенных пунктов.

2. Трудоустроены граждане, испытывающие трудности в поиске подходящей работы: на 2019 год запланировано трудоустроить 4 человека, фактически трудоустроено 7 человек. 

Профинансировано 41,97 тыс. руб., в том числе:

- средства работодателей – 34,97 тыс. руб.;

- средства областного бюджета –7,0 тыс. руб.

3. Оборудовано рабочее место для трудоустройства инвалида у ИП Муратова А.А. по профессии подсобный рабочий, трудоустроен гражданин с категорией инвалид. Возмещены затраты работодателю на оборудование рабочего места по программе трудоустройства инвалидов в сумме 69,8 тыс. рублей (по плану 69,8 тыс. рублей). 

4. Возмещены затраты работодателю ИП Смирных В.М. в сумме 50,0 тыс. руб. на оборудование рабочего места для трудоустройства многодетных женщин, женщин, воспитывающих малолетних детей в возрасте до 3 лет, детей-инвалидов. На оборудованное рабочее место трудоустроена женщина данной категории по профессии продавец.

5. Трудоустроено несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время - 103 человека.

Профинансировано 137,6 тыс. руб., в том числе:

- средства работодателей - 72,2 тыс. руб.;

- средства областного бюджета – 65,4тыс. руб.

6. На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 20 безработных граждан. Сумма по заключенным договорам составила 217,9 тыс. рублей. Обучение проводилось по следующим профессиям и специальностям:

- специалист по кадрам 1 человек в АНО Институт непрерывного образования «Профессионал»;
- водитель автомобиля – 4 человек в ООО «Автомобилист»;

- повар – 2 человека в ОГАПОУ «Чернянский агромеханический техникум»;

- повар – 1 человек в ООО «Старт+»;

- оператор котельной – 6 человек в ООО «Старт+»;

- делопроизводитель – 1 человек в ООО «Старт+»;
- слесарь по ремонту автомобилей - 1 человек в  Старооскольском филиале ФГБО УВО «Российский государственный университет имени Серго Орджоникидзе»;

- кадровое делопроизводство - 1 человек в АНО ДПО Институт переподготовки и повышения квалификации при БГТУ имени В.Г. Шухова;

- продавец непроизводственных товаров - 2 человека в ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум».

За 2019  год из числа направленных на обучение безработных завершили обучение 20 человек, из них 12 трудоустроены по полученным профессиям. 
На реализацию мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста в рамках национального проекта «Демография» в 2019 году                              ОКУ «Красненский районный ЦЗН» было выделено 153,3 тыс. рублей, денежные средства из расходованы в полном объеме.

 В том числе по 2 механизму была израсходована сумма 78,3 тыс. рублей, обучились 4 человека,  по профессиям «Управление проектами»: 

-Дыбова Елена Ивановна – заместитель главы администрации Лесноуколовского с/поселения;

-Переверзева Наталья Михайловна - директор МОУ «Красненской средней общеобразовательной школы;

          -Ушакова Любовь Ивановна - начальник отдела учета, бухгалтерской отчетности и казначейского исполнения бюджета в Управлении финансов и бюджетной политики Красненского района,  прошла обучение по программе «Автоматизированные системы управления с применением 1: С Бухгалтерия»,

обучение проводилось в  АНО ДПО «ИППКС при БГТУ им. В.Г. Шухова».

         В ОГАПОУ «Шебекинский агротехнический ремесленный техникум»,  прошла обучение Ануфриева Наталья Михайловна  заведующая столовой МОУ «Лесноуколовской оош» - по программе «Повар».
        По 1 Механизму израсходовано было 75,0 тыс. рублей,   было заключено  «Соглашение на возмещение затрат на профессиональное обучение из числа работников предпенсионного возраста» с Акционерным обществом «Красненские тепловые сети»  на сумму 75,0 тыс. рублей за обучение 4 человек по профессии «Оператор котельной».
11. Демографическая ситуация

Важным вопросом, стоящим перед администрацией района, является демографическая ситуация.

За 2019 год в районе родилось 82 человека, умерло 223 человека, смертность превысила рождаемость в 2,7 раза.

При регистрации рождения родителям новорождённых вручается Грамота               «В благословение на добрую жизнь во Славу Святого Белогорья и Отчества»  от имени Губернатора Белгородской области и Митрополита Белгородского и Старооскольского Иоанна и сборник «Основы здоровой семьи». Также вручается единый подарок в рамках реализации областного проекта «Большая Белгородская семья».
Стало доброй традицией вручать молодоженам «Календарь свадебных дат» и справочно-информационный сборник для молодых родителей «Основы здоровой семьи», изготовленный за счёт средств местного бюджета.       

Отделом ЗАГС проводится работа по оказанию помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Определенную роль в решении вопросов, направленных на укрепление авторитета семьи, снижение количества расторгаемых браков, оказание практической помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывает Совет при главе администрации района и комиссия по предупреждению распада семей. За 2019 год проведено 7 заседаний Совета и комиссии. Одной супружеской паре удалось сохранить семью.

О выполнении Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике»
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» в районе выполнены следующие мероприятия по приоритетным направлениям и целевым ориентирам развития экономики.
Первое направление - стратегическое планирование социально-экономического развития.

На муниципальном уровне приняты и реализуются следующие документы стратегического планирования: 

- решение Муниципального совета Красненского района от 20 февраля 2018 года № 500 «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Красненский район» на период до 2025 года» (в редакции Решения от 28 декабря 2015 года № 241);

- распоряжение администрации Красненского района от 13.11.2018 года           № 1094-р «Об утверждении прогноза социально-экономического развития Красненского района на 2019 - 2021 годы»;
- распоряжение администрации Красненского района от 26.12.2017 года          № 1231-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 13 декабря 2016 года № 1003-р»;

 - постановление администрации Красненского района от 13.12.2016 года         № 166 «Об утверждении порядков разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района и выполнения плана мероприятий по ее реализации»;

- постановление администрации Красненского района от 11.11.2016 года № 157 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Красненского района на среднесрочный и долгосрочный периоды»;

- постановление администрации Красненского района от 20.09.2016 года №141 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения бюджетного прогноза Красненского района на долгосрочный период»;
- постановление администрации Красненского района от 05.06.2015 года № 73 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красненского района»;
- постановление администрации Красненского района от 20.12.2017 года                   № 169 «Об утверждении Плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района на период до 2020 года».

Администрацией района успешно реализуется 10 муниципальных программ. 

Второе направление. Совершенствование бюджетной, налоговой политики, повышение эффективности бюджетных расходов и госзакупок.

В целях мобилизации доходов и оптимизации расходов бюджета района с 2013 года реализуются Программа повышения эффективности управления муниципальными финансами района и План мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов, сокращению муниципального долга и совершенствованию долговой политики Красненского района, утвержденные постановлением администрации района от 27 марта 2018 года № 43/1.

Проводятся мероприятия, направленные на мобилизацию доходов бюджета за счет применения комплекса мер по увеличению валового муниципального продукта, улучшения инвестиционного климата, повышения налоговой отдачи от организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные режимы налогообложения,  проведения комплекса мероприятий по упорядочению землепользования и пересмотру ставок арендной платы за земельные участки.

В части расходов бюджета базовыми приоритетами остаются:

- безусловная реализация «майских указов» Президента, направленных на выполнение социальных обязательств. Бюджет сохраняет свою социальную направленность. Затраты на отрасли социальной сферы составляют более половины общего объема расходов бюджета;

- повышение эффективности и результативности бюджетных расходов обеспечивается реализацией 10 муниципальных программ, на долю которых приходится более 80 % расходов бюджета.
В целях совершенствования системы и повышения эффективности муниципальных закупок с 2015 года район работает в централизованном едином программном комплексе государственных и муниципальных закупок автономных, бюджетных учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий. 

Третье направление. Приватизация и совершенствование управления госимуществом.

Приватизация имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществляется в соответствии с муниципальным планом приватизации при соблюдении принципов открытости деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и прозрачности этой процедуры.

В консолидированный бюджет района от приватизации муниципального имущества за 2019 год поступило 258,5 тыс. рублей. 

На территории района осуществляют деятельность два муниципальных унитарных предприятия: МУП ТП «Коммунальщик», МУП по благоустройству и озеленению «Красненское». В мае 2019 года завершился начатый в 2018 году процесс реорганизации МУП ЖКХ "Красненское" в АО «Красненские тепловые сети». 

Четвертое направление. Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности.

Для обеспечения взаимодействия власти с бизнес-сообществом в районе осуществляет деятельность общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Белгородской области на территории Красненского района. 


Указом определены целевые ориентиры  экономического развития. 

Первый - создание и модернизация высокопроизводительных рабочих мест. 
За 2019 год создано 62 рабочих места:

- сельское хозяйство – 8;

- торговля – 10;

- обрабатывающие производства – 21;

- транспорт и связь – 10;
- строительство – 4;

- прочая деятельность - 9.
Среднемесячная заработная плата в 2018 году по району составила                   26596,5 руб., в том числе в сельском хозяйстве 27686,1 руб. (темп роста к 2011 году –              197,1 %).

Среднемесячная заработная плата за январь – декабрь 2019 года по району составила – 29000,4 руб., в том числе в сельском хозяйстве – 31572,0 руб. (темп роста к 2011 году – 190,4 %).
Второй показатель взаимосвязан с первым - увеличение производительности труда (к 2019 году в 1,5 раза относительно уровня 2011 года).

Данный показатель статистика считает только по области.

Третий целевой ориентир – увеличение доли продукции высокотехнологичных и наукоемких отраслей экономики в ВРП (к 2019 году в 1,3 раза относительно уровня 2011 года). 
На территории района данная продукция не производится.

Четвертый показатель – увеличение объема инвестиций (не менее чем до 25% ВВП к 2015 году и до 27% - к 2019 году).
За 2019 год в экономику инвестировано 263,6 млн рублей.
