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Аналитическая записка  по итогах социально-экономического развития Красненского района за 2021 год 
Общая оценка социально-экономической ситуации в муниципальном районе
Красненский район образован в 1935 году, в современных границах существует с 1991 года. Район, как территориальное звено местного самоуправления, представляет собой часть территории Белгородской области и является самоуправляемой административно-территориальной единицей. Административный центр - с. Красное. 

Территория района составляет 851,9 кв. км (3,14 % от территории области). Расстояние от районного центра с. Красное до г. Белгород - 180 км.

Земли сельскохозяйственного назначения составляют 81,14% общей площади территории района, земли населенных пунктов – 8,2%, земли промышленности, транспорта, связи - 0,33%, земли лесного фонда – 10,33%. 

В соответствии с законом Белгородской области «Об установлении границ муниципальных образований и наделении их статусом городского, сельского поселения, городского округа, муниципального района» в муниципальном образовании «Красненский район» образовано 10 сельских поселений.

Численность населения района – 11229 человек. В половозрастной структуре население трудоспособного возраста составляет 53 %, старше трудоспособного возраста – 32 %, младше трудоспособного возраста – 15 %.
В целях исполнения Указа Президента РФ от 7 мая 2012 года                                 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» выполнены следующие мероприятия по приоритетным направлениям и целевым ориентирам развития экономики.
На муниципальном уровне приняты и реализуются следующие документы стратегического планирования: 

- решение Муниципального совета Красненского района от 20 февраля                       2018 года № 500 «О Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Красненский район» на период до 2025 года»;

- распоряжение администрации Красненского района от 09.11.2021 года           № 1036-р «Об утверждении прогноза социально-экономического развития Красненского района на 2022 год и на период до 2024 года»;

- распоряжение администрации Красненского района от 26.12.2017 года          № 1231-р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 13 декабря 2016 года № 1003-р»;

 - постановление администрации Красненского района от 13.12.2016 года         № 166 «Об утверждении порядков разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации Стратегии социально-экономического развития Красненского района и выполнения плана мероприятий по ее реализации»;

- постановление администрации Красненского района от 11.11.2016 года                    № 157 «Об утверждении Порядка разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогнозов социально-экономического развития Красненского района на среднесрочный и долгосрочный периоды»;

- постановление администрации Красненского района от 19.11.2013 года                     № 112 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Красненского района»;

- постановление администрации Красненского района от 14.10.2015 года                     № 80 «Об утверждении Порядка мониторинга реализации муниципальных программ Красненского района»;
- постановление администрации Красненского района от 29.11.2018 года                     № 122 «О внесении изменений в некоторые постановления администрации муниципального района «Красненский район».

Администрацией района успешно реализуются 10 муниципальных программ. 

Проводятся мероприятия, направленные на мобилизацию доходов бюджета за счет применения комплекса мер по увеличению валового муниципального продукта, улучшения инвестиционного климата, повышения налоговой отдачи от организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих специальные режимы налогообложения,  проведения комплекса мероприятий по упорядочению землепользования и пересмотру ставок арендной платы за земельные участки.

В части расходов бюджета базовыми приоритетами остаются:

- безусловная реализация «майских указов» Президента, направленных на выполнение социальных обязательств. Бюджет сохраняет свою социальную направленность. Затраты на отрасли социальной сферы составляют более половины общего объема расходов бюджета;

- повышение эффективности и результативности бюджетных расходов за счет реализации 10 муниципальных программ, на долю которых приходится более 80 % расходов бюджета.

В целях совершенствования системы и повышения эффективности муниципальных закупок район работает в централизованном едином программном комплексе государственных и муниципальных закупок автономных, бюджетных учреждений, государственных (муниципальных) унитарных предприятий. 

Приватизация имущества, находящегося в муниципальной собственности, осуществляется в соответствии с муниципальным планом приватизации при соблюдении принципов открытости деятельности органов местного самоуправления и прозрачности этой процедуры.

В консолидированный бюджет района от приватизации муниципального имущества за 2021 год поступило 1479,9 тыс. рублей. 

Для обеспечения взаимодействия власти с бизнес-сообществом в районе осуществляет деятельность общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Белгородской области на территории Красненского района. 

За 2021 год создано 45 рабочих мест, в том числе по видам экономической деятельности:

- сельское хозяйство – 4;

- торговля – 15;

- транспорт и связь – 6;

- строительство – 8;

- обрабатывающие производства – 6;

- прочая деятельность - 6.

Среднемесячная заработная плата за январь – ноябрь 2021 года по району составила – 35431,5 рублей, в том числе в сельском хозяйстве – 40116,8 рублей (выше уровня 2011 года более чем в 2 раза).
За 2021 год в экономику района инвестировано 396,2  млн рублей.
Общий объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг субъектами экономической деятельности района за 2021 год составил 2020,2 млн рублей или 69,4 % к 2020 году. 
Основу экономики района составляет агропромышленный комплекс. На долю отрасли «сельское хозяйство» приходится 88 % всего оборота организаций.
Площадь пашни составляет 46891 га. Основная часть пахотных земель распределена между 3 землепользователями: ООО «Агрофирма «Красненская»,              ООО «Русагро - Инвест», ЗАО «Молоко Белогорья». 

Социальная сфера в районе представлена 10 школами, 9 дошкольными учреждениями, двумя учреждениями дополнительного образования,                                  26 учреждениями культуры, детской школой искусств и 4 филиалами ДШИ. В районе созданы все условия для занятий физической культурой, обеспечена возможность пользоваться современными оборудованными спортзалами и спортивными площадками. 

Распоряжением администрации Красненского района от 19 ноября 2019 года           № 994-р «Об утверждении перечня товарных рынков и плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции в Красненском районе на 2019-2021 годы» (в редакции от 30.11.2020 г. № 1179-р и от 11.11.2021 г. № 1044-р) утверждены системные мероприятия, целевые показатели, 19 товарных рынков, направленных на развитие конкурентной среды в Красненском районе. Информация о реализации мероприятий дорожной карты предоставляется в министерство экономического развития и промышленности Белгородской области.
При формировании рейтинга администраций района по показателю «Содействие развитию конкуренции» по итогам 2020 года  администрация Красненского района набрала 9,88 баллов из 10 возможных.
По состоянию на 01.01.2022 г. в автоматизированной информационной системе «Проектное управление» зарегистрировано 574 проекта, реализуемых на территории района, из них:

- завершено – 474 проекта;

- реализуются – 100 проектов, 

в том числе по отраслям:

- строительство, благоустройство – 11;

- экономика, сельское хозяйство – 5;

- социальная сфера – 65;

- бережливые проекты - 19.

Принятие решений о целесообразности открытия проектов и достижении их результатов принимает экспертная комиссия при главе администрации Красненского района по рассмотрению проектов в соответствии с утвержденным графиком.                  За 2021 год проведено 32 заседания экспертной комиссии, где рассмотрено и принято к реализации на территории района 97 проектов и закрыты, как реализованные,                  95 проектов.

В соответствии с утвержденным планом – графиком, отделом по управлению проектами аппарата главы администрации района за 2021 год осуществлена проверка 95 реализуемых на территории района проектов. 



Администрацией района проводится совместная работа с Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области по уточнению реальных объемов инвестиций, освоенных предприятиями малого бизнеса и индивидуальными предпринимателями.
1. Промышленное производство
Объем отгруженной продукции промышленного производства по видам деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром» и «Водоснабжение, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов» за                         2021 год составил 39,186 млн рублей или 90 % к соответствующему периоду                  2020 года. 
Обслуживание котельных (15 единиц) и тепловых сетей протяженностью                 10,2 км на территории Красненского района обеспечивает  АО «Красненские тепловые сети». 

Обслуживание водопроводных и канализационных сетей осуществляет                   ГУП «Белводоканал».
Деятельность по сбору и утилизации твердых коммунальных отходов (ТКО) на территории района ведет ООО «СпецЭкоТранс». Размещение ТКО осуществляется на городском полигоне в г. Алексеевка.
2. Сельское хозяйство
На территории района в сфере агропромышленного комплекса функционирует 8 сельскохозяйственных предприятий, 16 фермерских хозяйств. 

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в хозяйствах района в                     2021 году составил 79,5 тыс. тонн при средней урожайности 36 ц/га (2020 г.-                    44,1 ц/га). Из них урожайность озимой пшеницы составила 33,9 ц/га (2020 г.-                      49,2 ц/га), ячменя – 40,2 ц/га (2020 г. – 35,1 ц /га), кукурузы на зерно - 41,6 ц/га (2020 год –  38,5 ц/га).

Урожайность ранних зерновых культур по итогам года сложилась ниже уровня прошлого года. Во время прорастания озимых и появления всходов наблюдался дефицит влаги. В сентябре и октябре 2020 года зафиксирована почвенная засуха. При норме 73 мм выпало 10,9 мм осадков (15% от нормы). В результате сдвинулся срок осеннего сева.

Несмотря на то, что в первые полтора месяца зимы выпал необходимый озимым снежный покров (при норме 48 мм, выпало 83,4 мм осадков (174%), январская и февральская оттепели привели к образованию корки льда на посевах толщиной до 10 см. Произошло выпревание озимых культур на площади 1,26 тыс. га, 12,7 тыс. га остались слабыми и изреженными.

Губительное влияние на урожай оказала и летняя засуха. При норме 177 мм, выпало 85,6 мм осадков (48,3 %). Данные условия способствовали снижению количества зерна в колосе, уменьшилась масса 1000 семян, зерно стало щуплым и невыполненным.

Урожайность сои в 2021 году  выше уровня 2020 года и составила 15,7 ц/га                    (2020 г -14,6 ц/га). Валовый сбор достиг  13,6 тыс. тонн.

В отчетном году произведено 14,4 тыс. тонн подсолнечника при урожайности 24,7 ц/га (2020 год – 25 ц/га),  43,1 тыс. тонн сахарной свеклы при урожайности                  446 ц/га (2020 год – 377,4 ц/га).    
Под урожай 2022 года посеяно  14587 га озимых зерновых.  
С 2011 года в районе реализуется долгосрочная целевая программа «Внедрение биологической системы земледелия на территории Белгородской области». Прошедший 2021 год стал третьим годом реализации ее второго этапа.

По технологии прямого сева посеяно 6159 га озимых культур, что на 10 % выше уровня 2020 года. В августе 2021 года под урожай текущего года площадь посева сельскохозяйственных культур увеличилась и составила 6263 га:                           ООО АФ «Красненская» - 5731 га, ООО ПМТС «Красненское» -

532 га. В 2021 году ООО ПМТС «Красненское» произвели посев только по технологи прямого сева.

В целях повышения плодородия почв и получения высококачественной экологически чистой продукции сельхозпроизводителями района посеяно 439 га многолетних трав, 12480 га сидеральных культур, проведено известкование на площади 189 га, внесено 69,6 тыс. тонн органических удобрений на площади 1819 га и 3133 тонны д.в минеральных удобрений. На площади 22,2 га посажена новая защитная лесополоса ООО АФ «Красненская». Землепользователями ведется работа по снижению пестицидной нагрузки на 1 гектар пашни за счет расширения применения комплексных пестицидов, в которых норма расхода ниже.

В текущем году мероприятия биологической системы земледелия будут продолжены. Планируется провести посев многолетних трав на площади 356 га                    (ЗАО АС «Авида»), известкование кислых почв - 1810 га (ООО АФ «Красненская» - 1500 га и ЗАО АС «Авида» -310 га), посадку защитной лесополосы – 22 га                        (ООО АФ «Красненская»). План сева сидеральных культур будет формироваться в соответствии со структурой посевных площадей. По предварительным данным посев планируется провести на площади 13114 га.

В 2021 году молочным животноводством в районе занимались одно сельскохозяйственное предприятие, КФХ и ИП, ЛПХ.

Заготовлено 8700 тонн сена, 7600 тонн соломы, 24000 тонн сенажа, 11300 тонн концентратов, что обеспечивает зимовку скота в полном объеме.

Поголовье коров на 1 января 2022 года составило 2518 голов (2020 г. -                      2448 голов) или 102,8 % к прошлому году, в том числе:

- в сельскохозяйственных предприятиях - 1962 головы (2020 г. –1838 голов);
 - в КФХ – 255 голов (2020 г. – 231 голова);

- в ЛПХ - 331 голова (2020 г - 379 голов).

Объем производства молока во всех категориях хозяйств составил 21241 т, или 89,2% к уровню прошлого года (2020 г – 23802 т), в том числе:

- в сельскохозяйственных предприятиях – 17516 т или 83,8 % к уровню прошлого года (2020 г. – 20895 т);

- КФХ – 1234 т или 92,2 % к уровню прошлого года (2020 г. –1338 т);

- ЛПХ – 2491 т или 158,7 % к уровню прошлого года (2020 г. – 1569 т).

Сокращение объемов производства молока произошло за счет уменьшения среднегодового поголовья коров в сельскохозяйственных предприятиях на 290 голов и К(Ф)Х – на 36 голов.

Продуктивность на 1 фуражную голову увеличилась и составила 8684 кг     (2020 г.- 8657 кг).

В 2021 году АО КЦ Филиал ООО «Бройлер Инвест» произведено                  89796 тыс. штук яиц, что на 19 % больше чем в прошедшем году (2020 г.- 75695 тыс. штук), из них инкубационных - 84672 тыс. штук.

Увеличение произошло за счет повышения яйценоскости и использования интенсивных технологий в производстве.

Предприятием реализовано 13888 тыс. штук яиц, в том числе инкубационных - 9230 тыс. штук. Произведено 1880 т мяса птицы в живом весе, что на 5 % больше, чем в 2020 году.  Среднегодовое поголовье составило  624,6 тыс. голов (2020 г. – 611 тыс. голов), в том числе кур несушек – 305,4 тыс. голов (2020 г. – 304,3 тыс. голов).

В 2021 году господдержкой воспользовались 6 сельхозпроизводителей, профинансировано 41,7 млн рублей:

- возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнических работ в области растениеводства, влияющих на прирост собственного производства зерновых, зернобобовых и масличных культур - 1,208 млн рублей;

- несвязанная поддержка в области растениеводства (зерновые) – 0,596 млн рублей;

- возмещение производителям зерновых культур части затрат на производство и реализацию зерновых – 3,0 млн рублей;

- поддержка элитного семеноводства – 0,702 млн рублей;

- на уплату страховых премий по договорам сельскохозяйственного страхования – 6,093 млн рублей;

- проведение агролесомелиоративных мероприятий (известкование, посадка лесополос) – 0,667 млн рублей;

- гранты – 29,5 млн рублей. 
В целях увеличения лесных насаждений в рамках областного проекта «Зеленая столица» на площади 175 га проведено восстановление погибших и изреженных площадей. Высажено 798 кг семян дуба и более 500 тысяч штук сеянцев лесных культур: ясень, акация.
3. Инвестиции
По оперативным данным на развитие экономики и социальной сферы за счет всех источников финансирования за 2021 год направлено 396,2  млн рублей инвестиций или 72,9 % к уровню 2020 года.

Администрацией Красненского района ведется мониторинг показателей инвестиционной активности района. По состоянию на 01.01.2022 года в реестре инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Красненского района, числится 24 проекта общей стоимостью 1840 млн рублей. За 2021 год освоено 483,7 млн рублей.
За 2021 год для реализации инвестиционных проектов в реальном секторе экономики предоставлено 3 земельных участка, общей площадью 0,66 га. Введено в эксплуатацию 2 объекта, общей площадью 913,7 кв м.

В районе введена информационная система обеспечения градостроительной деятельности. В нее внесено 95 % информации о градостроительной деятельности.
На территории района имеется 7 инвестиционных площадок площадью                         150,3 га, на которых ранее располагались производственные объекты бывших сельскохозяйственных организаций. Основная часть объектов демонтирована и соответствующая территория с необходимой инженерной инфраструктурой может быть использована для реализации инвестиционных проектов. По каждому земельному участку разработаны паспорта инвестиционных площадок, которые в целях привлечения возможных инвесторов, размещены на официальном сайте администрации района и на сайте  АО «Корпорация Развитие».

В целях совершенствования и координации работы по развитию инвестиционной деятельности в районе сформирована нормативная база:

- утверждена муниципальная Программа «Развитие экономического потенциала и формирование благоприятного предпринимательского климата в Красненском районе», включающая реализацию мероприятий подпрограммы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства»;

- утверждены Дорожная карта внедрения Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата и Дорожная карта по внедрению успешных практик, включенных в Атлас муниципальных практик, в Красненском районе;

- создан межведомственный координационный совет при главе администрации района по защите интересов субъектов малого и среднего предпринимательства и улучшению инвестиционного климата, назначен общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Белгородской области в Красненском районе. 

По состоянию на 01.01.2022 года в муниципальный портфель проектов входит 100 реализуемых проектов, из них:

- экономика и сельское хозяйство – 5 проектов; 

- социальная сфера – 65 проектов;

- строительство и благоустройство – 11  проектов;

- бережливое управление – 19 проектов.

4. Строительство
По состоянию на 01.01.2022 года в районе введено в эксплуатацию                             49 индивидуальных жилых домов общей площадью 4037 кв.м, что составляет                 101,0 % от запланированного ввода жилья (4000 кв.м). Объем выполненных работ составил 133,818 млн рублей.

В 2021 году обеспечены жильем 2 семьи участников ликвидации последствий на ЧАЭС, стоимость жилищных сертификатов составила 3,7 млн рублей.


В ходе реализации мероприятий в соответствии с постановлением Правительства Белгородской области от 24.05.2021 года № 181-пп «О внесении изменений в постановление  Правительства Белгородской области от 21 декабря                   2020 года № 568 – пп» в 2021 году приобретено на первичном рынке три жилых помещения для детей - сирот на территории района общей стоимостью                                   4,546 млн  рублей. 


В 2021 году освоено 3,519 млн рублей на улучшение жилищных условий, в том числе:


- по федеральной подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей»                     2,693 млн рублей для обеспечения жильем 3-х молодых семей;


- по федеральной программе обеспечения жильем ветеранов войны, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов 0,826 млн рублей – жилищные условия улучшил                    1 человек.
По государственной программе «Развитие здравоохранения Белгородской области» приобретено 3 жилых помещения для медицинских работников на общую сумму 6,8 млн рублей, денежные средства освоены в полном объеме. 
В текущем году приобретено здание ДК Камызино стоимостью 29,85 млн рублей. 
Выполнены строительно-монтажные работы по объектам социальной инфраструктуры в рамках программы капитальных вложений:

  - капитальный ремонт братской могилы в с. Готовье общей стоимостью             1,2 млн рублей;

          - капитальный ремонт МОУ "Камызинская средняя общеобразовательная школа". Выполнены работы 2 и 3 очереди общей стоимостью 47,214 млн рублей;
          - устройство оснований детских игровых площадок с установкой оборудования в  селах Красное, Новоуколово, Лесное Уколово, Круглое на общую сумму                    9 млн рублей.


Выполнено ПСД для помещений под размещение детского сада с.Камызино стоимостью 1,8 млн рублей.
 Строительно-монтажные работы по объекту «Строительство банного комплекса в с. Красное» стоимостью 17,64 млн рублей планируется завершить в 2022 году.  Освоено 15,8 млн рублей, освоено 89,6%.
В рамках реализации мероприятий национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» и развития транспортной инфраструктуры Белгородской области на территории Красненского района в 2021 году управлением дорог Белгородской области за счет средств федерального и регионального отремонтированы автодороги общего пользования протяженностью 32,05 км на участках:
-  Красное - Свистовка – Киселевка – протяженностью 10,4 км;
- Валуйки – Алексеевка - Владимировка – Обуховка – протяженностью 18,25 км (участок БАМ – Камызино);
- Короча – Чернянка-Красное – Заломное – 3,4 км.

Объем инвестиций составил 175,2 млн рублей. На всех участках дорог  проведено благоустройство остановочных площадок, замена павильонов и дорожных знаков, ремонт водотоков и водопропускных труб.
В 2021 году отремонтировано 11,271 км улично – дорожной сети в селах Камызино, Новоуколово, Лесное Уколово, Красное, Заломное, Горки. Денежные средства в сумме 58,472 млн рублей освоены в полном объеме. 
В   целях увеличения лесных насаждений в рамках областного проекта «Зеленая столица»  на площади 175 га проведено восстановление погибших и изреженных площадей.  Высажено 798 кг семян дуба и  более  500 тысяч штук сеянцев лесных культур: ясень, акация.
Для ландшафтного обустройства населенных пунктов функционировали                      10 муниципальных и 10 школьных питомников общей площадью 1,88 га. 
В прошедшем году было выращено и высажено 25,8 тысяч штук, в том числе:                 с закрытой коневой системой (ЗКС) – 11,7 тысяч штук, на питомниках – 14,1 тысяча штук. Осталось на доращивании  - 26 тысяч шт., из них с ЗКС – 5 тысяч и на питомниках  21 тысяча штук. Сбор семян осуществлялся собственными силами.
Посадочный материал из своих питомников был использован как дополнение к существующим древесно-кустарниковым композициям, для создания новых ландшафтов в природном стиле, на восстановление придорожных полос, парков, скверов, обновление въездных групп населенных пунктов, посадку  склоновых земель в рамках проекта «Зеленая столица».
5. Потребительский рынок
Торговая сеть района по состоянию на 01.01.2022 года представлена                       63 предприятиями розничной торговли, в том числе 3 предприятиями общественного питания.
Фактическая обеспеченность торговыми площадями составляет                                    367,3 кв. м /1000 человек, норматив – 351,1 кв. м /1000 человек.

Оборот розничной торговли за 2021 год составил 584 млн рублей, что к соответствующему периоду прошлого года составляет 108,9 %. 
На территории района осуществляют деятельность: 

- шесть предприятий федеральной торговой сети; 

- три предприятия региональной торговой сети, из них одно предприятие фирменной торговли.
Торговые объекты, реализующие алкогольную продукцию, подключены к ЕГАИС, продукцию животного происхождения – к АИС «Меркурий». 

В 9 предприятиях торговли организована продажа товаров по методу самообслуживания, который обеспечивает больше удобств для ознакомления покупателей с товарами, сокращает время на приобретение покупки по сравнению с продажей товаров продавцами через прилавки обслуживания.

В 19 населенных пунктах, где отсутствуют стационарные объекты, организована развозная торговля продовольственными и промышленными товарами повседневного спроса 5 индивидуальными предпринимателями, согласно установленных графиков. Индивидуальные предприниматели принимают  дополнительно заказы от населения и в следующий приезд полностью удовлетворяют запросы сельских жителей. Периодичность торгового обслуживания населения -                     2-3 раза в неделю. 

Дополнительным источником снабжения населения продовольственными и промышленными товарами является организация ярморочной торговли.

В с. Красное еженедельно (по пятницам) проводится периодическая ярмарка. 

Среднее количество торговых  мест в 2021 году составило 52 ед., из них:
 -  продовольственные -18 ед., 
 -  непродовольственные - 34 ед.

Во всех сельских поселениях района утверждены схемы размещения нестационарных торговых объектов. Согласно схем размещения на торговых площадках района для субъектов малого предпринимательства и личных подсобных хозяйств выделено 31 место для реализации продовольственных товаров и 20 мест для реализации непродовольственных товаров. 

В целях стимулирования роста оборота розничной торговли и продвижения продукции, производимой в районе, в 2021 году администрацией Красненского района организовано участие местных сельхозтоваропроизводителей и граждан ведущих личное подсобное хозяйство в  ярмарочных мероприятиях. 

В сфере бытового обслуживания осуществляют деятельность 11 предприятий, в том числе по направлениям:
 ремонт и пошив одежды – 1, парикмахерские и ногтевой сервис – 4, ритуальные услуги – 1, бани – 1, фотоателье – 1, техобслуживание и ремонт транспортных средств – 2, ремонт компьютерной техники – 1.

В связи с ситуацией, вызванной ростом цен на отдельные виды социально-значимых товаров первой необходимости, специалистами управления экономического развития и муниципальной собственности администрации района проводится регулярный мониторинг цен. Информация о торговых объектах, реализующих данную категорию товаров, еженедельно размещается на «Карте цен» на официальной сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Белгородской области. 

На территории района реализуется социальный проект «Покупай Белгородское», инициированный Губернатором Белгородской области. В 2021 году в рамках реализации данного проекта одним индивидуальным предпринимателем закуплено и реализовано  по сниженной цене:
- тушка цыпленка бройлера – 1600 кг.;
- яйцо куриное С1 – 9000 шт. 
Сформирована заявка на январь 2022 года:
- тушка цыпленка бройлера – 983 кг.;

- яйцо куриное С1 – 5400 шт. 
Продукция реализуется по рекомендуемым сниженным ценам.
Повышению качества и культуры обслуживания населения района в сфере торговли способствует проведение обучающих семинаров с участием представителей Роспотребнадзора и руководителей хозяйствующих субъектов торговой отрасли.                           За 2021 год управлением экономического развития и муниципальной собственности администрации района организовано 2 мероприятия, посвященные современным проблемам развития потребительского рынка, качеству и безопасности товаров и услуг.  Проведен ежегодный районный смотр-конкурс «На лучшее новогоднее оформление предприятий торговли, общественного питания и бытового обслуживания на территории Красненского района».

В 2021 году завершилась реализация районного проекта «Минимизация наличия  просроченных и некачественных продуктов питания в торговых объектах Красненского района», который позволил:
- организовать взаимодействие органов местного самоуправления и территориальных органов исполнительной власти по профилактике наличия просроченных и некачественных продуктов питания в торговых объектах района;

- обеспечило повышение уровня грамотности потребителей и персонала торговых объектов в борьбе с некачественными и просроченными товарами на полках магазинов.
6. Малое и среднее предпринимательство
В сфере малого и среднего предпринимательства функционирует 2 средних,                27 малых предприятий,169 индивидуальных предпринимателей, 165 семейных ферм.

В этом секторе занято более 300 человек или 15 % от среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций. 

От субъектов малого предпринимательства в консолидированный бюджет Белгородской области и Красненского района за 2021 год поступило 21,5 млн рублей налоговых отчислений. Налоговая нагрузка на 1 работающего при нормативе в          42 тыс. рублей, составила 52,5 тыс. рублей.

Администрацией района обеспечиваются организационные мероприятия по участию предпринимателей в областных программах с целью получения государственной финансовой поддержки. Для оказания помощи субъектам малого предпринимательства создана районная рабочая группа по вопросам, связанным с реализацией инвестиционных проектов. 

Так, за 2021 год проведено 46 встреч с гражданами и индивидуальными  предпринимателями по вопросу участия в грантовой поддержке. 
В текущем году состоялось 3 заседания экспертной группы по рассмотрению инвестиционных проектов субъектов малого предпринимательства,  выдано                           3 ходатайства: индивидуальному предпринимателю Жиляковой Т.И. (Расховецкое с/п), Разинькову А.В.(с. Новоуколово) и СССПК «Усадьба» (с. Красное) для участия в конкурсе по предоставлению грантов в рамках программы Белгородской области «Развитие сельского хозяйства и рыбоводства в Белгородской области». 

В рамках программы «Агростартап» был одобрен грант индивидуальному предпринимателю Разинькову Александру Владимировичу на реализацию проекта  «Развитие пчеловодства медового направления на территории Красненского района». Бюджет проекта  - 2231,9 тыс. рублей, из них 1999,61 тыс. рублей - средства гранта, 232,29 тыс. рублей – собственные средства. На средства гранта были приобретены ульи, пчелосемьи, автомобиль Газель, два прицепа и хозяйственный модуль.

По программе развитие семейных ферм был поддержан проект «Развитие молочной животоноводческой фермы по производству молока на базе                          ИП Главы КФХ Жиляковой Т.И.  на территории Красненского района». Бюджет проекта - 17,7 млн рублей, из них 10,62 млн рублей - средства гранта, 7,08 млн рублей – собственные средства. Средства направлены на приобретение комбайна, прицепного оборудования и строительство водозаборной скважины.

В конкурсе на поддержку сельскохозяйственных кооперативов победителем стал СССПК «Усадьба» с проектом «Организация производства шелушенной чечевицы на территории Красненского района». Бюджет проекта - 28,15 млн рублей, из них 16,89 млн рублей - средства гранта, 2,815 млн рублей – собственные средства, 8,445 млн рублей – заемные. Построен ангар для хранения и заказано  оборудование для переработки чечевицы.
Администрация района ведет активную работу по популяризации Программы «500/10000» среди предпринимателей и жителей района. Субъектам малого предпринимательства, желающим принять участие в Программе, оказывается вся необходимая информационная, консультационная помощь. 
На 30.12.2021 года в стадии реализации находятся 6 проектов, общий объем инвестиций составляет 71,02 млн рублей, будет создано 15 рабочих мест:
- «Строительство банного комплекса на 12 мест в с. Красное»                           (ИП Березкин В.Н.). Цель проекта – организовать банный комплекс на территории Красненского района. Бюджет проекта составляет 17,64 млн рублей. 

Осуществлено строительство здания комплекса. Фактически освоено 15,8 млн рублей. Планируется создать 4 рабочих места.

- «Создание садоводческого хозяйства по выращиванию косточковых культур в селе Камызино» (на базе ИП главы К(Ф)Х Останковой А.А.). Цель проекта – организовать к концу 2023 года на территории Красненского района садоводческое хозяйство по производству плодов косточковых культур на площади 2,6 га.

Бюджет проекта – 1,7 млн рублей, из них 1,5 млн рублей – грант (в рамках мероприятия «Поддержка начинающих фермеров»). 
- «Создание хозяйства по выращиванию земляники садовой» (на базе ИП главы К(Ф)Х Шеншина Ю.И.). Цель проекта – организовать к концу 2022 года на территории Красненского района тепличное хозяйство по выращиванию земляники.
Бюджет проекта – 3,2 млн рублей, из них 2,9 млн рублей – грант (в рамках мероприятия «Поддержка начинающих фермеров»). 

Приобретено все необходимое оборудование, смонтирована теплица. Создано         2 рабочих места. Получен урожай в количестве 5 тонн.   

-  «Организация производства шелушенной чечевицы на территории Красненского района» на базе СССПК «Усадьба»;

- «Развитие молочной животоноводческой фермы по производству молока на базе ИП Главы КФХ Жиляковой Т.И.  на территории Красненского района»;

- «Развитие пчеловодства медового направления на территории Красненского района».
Для популяризации предпринимательской деятельности в октябре 2021 года управлением экономического развития и муниципальной собственности совместно с Белгородским  областным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства и ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский институт» было организовано проведение обучающей программы (на бесплатной основе) для субъектов малого и среднего предпринимательства, действующих более 1 года на тему «Управление организационной эффективностью бизнеса». В обучающей программе приняли участие 27 человек.
В Красненском районе имеется достаточный потенциал для развития туристической деятельности. На территории района расположены: 22 памятника воинской славы и воинских захоронений, 6 храмов, два из которых являются памятниками архитектуры 19 века, 5 особо охраняемых природных территорий.  Функционирует районный краеведческий музей.
За 2021 год в районе проведено 14 событийных мероприятий. Общий туристический поток в 2021 году составил 4,5 тыс. человек.
В декабре 2021 года разработан и принят к реализации на экспертной комиссии при главе администрации Красненского района проект «Развитие туристического потенциала Красненского района». В рамках реализации данного проекта планируется создание не менее 5 объектов природного и рекреационного значений, проведение событийных мероприятий, направленных на формирование образа туристической привлекательности района и увеличения туристического потока.
7. Финансы
Сумма дебиторской задолженности по району на 01.01.2022 года составила                            956,2 тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»).
Общая кредиторская задолженность – 8952,9  тыс. рублей (АО «Красненские тепловые сети»).
Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг финансово-экономического состояния системообразующего предприятия реального сектора экономики района.
8. Бюджетный баланс

Налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета района за  2021 год составили 170365 тыс. рублей Доля собственных (налоговых и неналоговых) доходов бюджета в общем объеме расходов за 2021 год составила  19 %.

Темп роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Красненского района за  2021 год к  2020 году составил 100%.


Темп роста налоговых доходов - 108%.  Снижение платежей по сравнению с 2020 годом отмечено по единому налогу на вмененный доход по причине его отмены, налогу на имущество физических лиц  и государственной пошлине. Остальные налоговые источники имеют положительную динамику. Темп роста поступлений по налогу на доходы физических лиц к аналогичному периоду прошлого года составил 109%. Выпадающие доходы по причине отмены единого налога на вмененный доход в 2021 году частично компенсируют поступления в бюджет от индивидуальных предпринимателей по патентной системе налогообложения.

          Темп роста неналоговых доходов за 2021 год в сравнении с  2020 годом составил 60 % по причине разовых поступлений в 2020 году от продажи земельных участков и продажи имущества. Уменьшились поступления в бюджет по сравнению с 2020 годом по арендной плате за земли, плате за негативное воздействие, доходам от перечисления части прибыли муниципальных унитарных предприятий, доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат бюджета.   Положительную динамику имеют доходы от сдачи в аренду имущества и доходы от штрафных санкций. 


Основным источником формирования доходной части бюджета является НДФЛ, его удельный вес в налоговых и неналоговых доходах  составил  73,1%.


Общий объем расходов бюджета за  2021 год  составил  896554 тыс. рублей Основными статьями расходов бюджета стали заработная плата с начислениями, коммунальные платежи, питание, социальные выплаты, услуги по содержанию имущества.

9. Уровень жизни населения

Администрацией района ежемесячно проводится мониторинг предприятий и организаций внебюджетного сектора экономики, среднемесячная заработная плата которых по итогам прошлого года составила менее установленных целевых показателей. Данный мониторинг  включает в себя 16 действующих предприятий. Руководители данных предприятий заслушиваются на заседаниях межведомственной комиссии.

По итогам 2021 года 11 из 16 предприятий достигли целевые показатели уровня среднемесячной заработной платы работников, установленные распоряжением администрации Красненского района от 18.06.2021 года  № 532-р «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2021 году».

В рамках межведомственной комиссии по мониторингу налоговой нагрузки, обеспечению роста заработной платы, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда проводятся мероприятия по увеличению заработной платы в предприятиях малого бизнеса. 

Администрацией района совместно с профсоюзами и работодателями проводится работа по заключению коллективных договоров с включением в них обязательств по росту заработной платы.
Среднемесячная заработная плата по району на 01 декабря 2021 года составила 35431,5 рублей или 108,5 % к уровню прошлого года, в том числе:

- сельское хозяйство – 40116,8 рублей или 109,2 %;

- здравоохранение – 31555,0 рублей или 103,6 %;

- образование – 34112,1 рублей или 114,7 %;
- культура – 31077,9 рублей или 90,5 %.
Задолженность по заработной плате отсутствует.
9.1 Рынок труда
Среднесписочная численность работников (по данным статистического учета) на территории района составила 2070 человек. За 2021 год создано 45 новых рабочих мест.

Численность трудоспособных граждан, не занятых трудовой деятельностью и имеющих статус безработных, на 30 декабря 2021 года составила 52 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,89 %.

Центром занятости населения  на социальные выплаты в отчетном периоде израсходовано 6578,2 тыс. рублей, в том числе:

- пособие по безработице – 6458,3 тыс. рублей;

- стипендия – 119,9 тыс. рублей.

В рамках реализации подпрограммы 1 «Содействие занятости населения и социальная поддержка безработных граждан» государственной программы Белгородской области «Содействие занятости населения Белгородской области на 2014-2024 годы» проведена следующая работа.

1. На общественные работы направлено 22 безработных гражданина по профессиям рабочий по благоустройству и подсобный рабочий.

Профинансировано 56,2 тыс. рублей (средства областного бюджета).

2. Трудоустроены 6 граждан, испытывающих трудности в поиске подходящей работы. Профинансировано 30,8 тыс. рублей.
3. Работодателю – индивидуальному предпринимателю возмещены затраты на оборудование рабочего места для трудоустройства многодетной женщины, в сумме 50,0 тыс. рублей. 

4. Трудоустроено 112 несовершеннолетних граждан в возрасте 14-18 лет в свободное от учебы время. Профинансировано 88,9 тыс. рублей (средства областного бюджета).

5. На профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации направлено 16 безработных граждан. Сумма по заключенным договорам составила 102,05 тыс. рублей. Обучение проводилось по следующим профессиям и специальностям:

-  повар – 4 человека в ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;

- водитель автомобиля с категории «В» на категорию «С»  - 1 человек в                   ОГА ПОУ «Алексеевский агротехнический техникум»;

- 1 С: «Управление торговлей» - 3 человека  в ООО «Институт Эксперт»;

- помощник воспитателя – 1 человек  в ОАУ «Белгородское рекрутинговое агентство»,

- «Оператор котельной» - 7 человек  в ЧОУ ДПО                                                «Учебный центр КРАНСЕРВИС».

В рамках федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет национального проекта «Демография» было направлено на повышение квалификации в АНО ДПО «Институт переподготовки и повышения квалификации специалистов при  Белгородском  государственном технологическом  университете  им. В.Г. Шухова» по прямым договорам 2 женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет.

- по программе «Контрактная система в сфере закупок, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обучена 1 женщина;

- по программе «Основы управления проектами» обучена 1 женщина.

Профинансировано 15 тыс. рублей (средства областного бюджета).

В рамках реализации федеральных мер поддержки, направленных на восстановление численности занятого населения (постановление Правительства РФ от 13 марта 2021 года № 362 «О государственной поддержке в 2021 году юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при трудоустройстве безработных граждан») центром занятости было трудоустроено 14 безработных граждан, из них 10 человек в организации  внебюджетного сектора.

В рамках реализации механизма социального контракта по направлению «поиск работы»  трудоустроено 17 граждан.

9.2  Демографическая ситуация

Важным вопросом, стоящим перед администрацией района, является улучшение демографической ситуации.

За 2021 год в районе родилось 63 человека, умерло 273 человека, смертность превысила рождаемость в 4,3 раза.

В рамках реализации областного проекта «Большая Белгородская семья» при регистрации рождений родителям новорождённых вручено 63 единых подарка. Так же родителям вручается напутственное письмо для новорожденных от Губернатора Белгородской области В.В. Гладкова.
При регистрации брака с начала года 23 молодоженам вручены «Календарь свадебных дат» и справочно-информационный сборник для молодых родителей «Основы здоровой семьи».       

Отделом ЗАГС проводится работа по оказанию помощи семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Определенную роль в решении вопросов, направленных на укрепление авторитета семьи, снижение количества расторгаемых браков, оказание практической помощи семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, оказывает Совет при главе администрации района и комиссия по предупреждению распада семей. За 2021 год проведено 7 заседаний Совета при главе администрации района и комиссии по предупреждению распада семей. 

        В рамках реализации проекта «Организация школы «Берега любви» для улучшения демографической ситуации в Красненском районе» за 2021 год проведено 6 заседаний для молодых людей в возрасте от 16 до 35 лет. Так же с целью формирования духовных ценностей в молодой семье, специалистами отдела ЗАГС подготовлены и проведены «Час духовности».
9.3 Образование

Муниципальная система образования включает в себя  9 дошкольных         образовательных организаций, 10 школ (6 - основных, 4 – средних), 2 учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа).

Численность учащихся составляет 1046 человек, воспитанников в детских садах – 374 , обучающихся по программам дополнительного образования -  981.


Всем желающим получить дошкольное образование предоставлены места в детских садах района, очереди отсутствуют. Охват детей, фактически проживающих на территории района, в возрасте от 1 до 6 лет составляет 84,4%, что выше среднеобластного показателя на 13,1%.
Для создания современных условий и обновления материально-технической базы в 2021 году осуществлялся капитальный ремонт Камызинского детского сада, отремонтирована кровля в МОУ «Горская средняя общеобразовательная школа», заменены окна в МОУ «Большовская основная общеобразовательная школа имени М.Д. Чубарых». В МОУ «Готовская основная общеобразовательная школа имени А.Н. Маснева» созданы условия для получения образования обучающимися  с ограниченными возможностями здоровья в рамках программы «Доступная среда».
Требование современности – высокое качество общего образования.

По итогам 2021 года успеваемость обучающихся составила 100%, качество знаний – 53,1 (средний показатель по области - 46,9%).

Среди 102 выпускников основных школ 9 получили аттестаты с отличием.
Шесть выпускников средних школ награждены медалями «За особые успехи в учении», восемь  - набрали по отдельным предметам более  90 баллов.

Активно развивается олимпиадное и конкурсное движение. 6 обучающихся представляли район на региональном этапе олимпиады школьников. Заняли 3 призовых места. 
3 обучающихся школ являются стипендиатами Губернатора Белгородской области.
Для создания современного образовательного контура на базе 6 школ открыты центры цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Охват детей составляет 647 обучающихся.
В 2021 году достигнут показатель национального проекта «Образование» по охвату детей программами дополнительного образования на уровне 94,1 %.
9.4 Культура

На территории района функционирует 26 культурно-досуговых учреждений, в том числе: МКУК «Дом ремесел»; 3 центра  культурного развития, 11 сельских домов культуры, 5 сельских клубов, 6 домов досуга.
Главным событием 2021 года стало открытие Камызинского Дома культуры на 100 мест и Камызинской библиотеки, которые оснащены современной мебелью и оборудованием.
Показатель национального проекта «Посещение  культурных мероприятий в 2021 году»  выполнен на 108,7 %
В течение года в рамках национального проекта «Культура»  прошли  курсы повышения квалификации  в форме дистанционного обучения 32 сотрудника в центрах непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры.
В 2021 году на портале «Культура.РФ» размещено                                                               33 онлайн трансляции мероприятий.
Портфель проектов в сфере культуры в 2021 году включал 34 проекта (в том числе бережливых - 4). За 2021 год реализовано 16 проектов (из них              бережливых - 2), переходящих по срокам реализации на 2022 год – 18. 

Учреждения культуры приняли участие в реализации государственной программы «Пушкинская карта» и в следующих значимых мероприятия: участие в реализации Губернаторского проекта «Белгородское лето», мероприятия к 30-летию образования Красненского района, Всероссийская акция «Ночь искусств», презентация Книги памяти жителей Красненского района Белгородской области, вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. 
Завершилась реализация проекта «И пусть поколения знают о подвиге наших солдат», состоялась презентация электронного сборника «Кругловский оборонительный рубеж».
В 2021 учебном году в Красненской детской школе искусств обучалось                       368 детей в возрасте от 6 до 17 лет (34% от общего количества обучающихся общеобразовательных школ района). Большое внимание было уделено реализации предпрофессиональных и общеразвивающих программ, выявлению одаренных детей в области искусства и оказания помощи талантливым детям в самореализации.

В отчетном году общий фонд районного краеведческого музея пополнился на  346 предметов и составил 6491 экспонат.
За счет средств районного бюджета приобретены оборудование, технические средства и инвентарь на сумму 1665,9 тыс. рублей, осуществлен текущий ремонт учреждений культуры на сумму 286 тыс. рублей.
9.5 Социальная защита
Важнейшим индикатором качества жизни населения района является социальная сфера. В районе стабильно функционирует система социальной защиты населения в которую входит 4 учреждения: 

1. Отдел социальной защиты населения администрации Красненского района;

2. Муниципальное бюджетное учреждение системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» Красненского района;

3. Муниципальное бюджетное учреждение центр социальной помощи семье и детям «Семья» во имя святой блаженной Ксении Петербургской Красненского района;

4. Муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской.
Отделом социальной защиты населения в 2021 году оказана помощь на основе социальных контактов 62 семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, на сумму 5,185 млн рублей, Количество получателей социальных выплат в 2021 году составило 6188 человек. Им оказана социальная поддержка                                                      на сумму 96,535 млн рублей.
В 2021 году сотрудниками муниципального бюджетного учреждения системы социальной защиты населения «Комплексный центр социального обслуживания населения» достигнуты высокие показатели деятельности: муниципальное задание выполнено в полном объеме, удовлетворенность получателей социальных услуг составила 100 %. В течение года социальные услуги предоставлены 716 гражданам пожилого возраста и инвалидам района,  что на 4 % выше показателя 2020  года                  (685 человек). Так, за последние 3 года в работу центра внедрены стационарозамещающие технологии «Детский сад для пожилых», «Приемная семья для пожилых». В 2021 году в работу учреждения успешно внедрена инновационная технология «Служба сиделок», которой воспользовались 14 граждан Красненского района.
В 2021 году в Муниципальное бюджетное стационарное учреждение социального обслуживания системы социальной защиты населения «Красненский дом милосердия» во имя святой блаженной Ксении Петербургской Красненского района на стационарное социальное обслуживание поступило                            12 человек. Всего на обслуживании находятся 34 человека. За 2021 год проживающим были  предоставлены следующие услуги: социально-бытовые - 101830 услуг; социально-медицинские - 68698 услуг; социально-педагогические – 2255 услуг; повышение коммуникативного потенциала – 17981 услуга.
За 2021 год в муниципальном бюджетном  учреждении «многопрофильный центр социальной помощи семье и детям «Семья» прошли реабилитацию                             15 воспитанников. Центр активно помогает семьям, которые находятся в трудной жизненной ситуации.
9.6 Здравоохранение

В Красненском районе медицинская помощь оказывается в центральной районной больнице мощностью 27 коек круглосуточного пребывания (терапевтическое отделение - 17 коек, отделение паллиативной медицинская помощи – 10 коек).  Проектная мощность поликлиники - 150 посещений в смену, дневной стационар - 38 койко-мест. На территории района работают 5 отделений общей врачебной (семейной) практики, 12 ФАПов и 3 здравпункта.
В течение 2021 года в ОГБУЗ «Красненская ЦРБ» достигнуты следующие результаты. Наблюдается снижение смертности от системы кровообращения на                  163,5 ед. на 100 тыс. населения  (2020 г. 862,6 - 98 человек, в 2021 году 699,1 -                      79 человек).  От онкологических заболеваний смертность снизилась на 61,1 ед. на                         100 тыс. населения (2020 г. 211,2 – 24 человека, в 2021 г. 150,1 ед. - 17 человек). Одногодичная летальность больных со злокачественными заболеваниями составила 25,5 %, (при плане 26,5%). Общая заболеваемость взрослого населения района сократилась на 120 ед. на 100 тыс. человек населения.

Выполнен показатель по посещению детьми медицинской организации с профилактической целью 61,8% (при плане 47%). Показатель по проведению вакцинации взрослых и детей выполнен на 98,9%, вакцинации против гриппа за счет работодателей составил 101,3%. Снизилось количество абортов на 38,1% (при плане 20%). 
В 2021 году  в целях своевременного и качественного обслуживания населения района, в рамках реализации Национального проекта «Здравоохранение», учреждения здравоохранения обеспечены двумя ультразвуковыми аппаратами экспертного класса, цифровым рентгенологическим аппаратом, 4 автомобиля (ВАЗ 2131 и три автомобиля   Лада Гранта 219010).
9.7 Физическая культура и спорт
Отрасли «Молодежная политика» и «Физическая культура и спорт» представлены отделом по делам молодежи, физической культуры и спорта администрации района.

Молодежная политика является одним из приоритетных направлений социально-экономической жизни района. Основной целью является создание социально-экономических, правовых организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека, реализация его интересов и социального становления. В 2021 году активистка района Кравченко Екатерина на образовательном молодежном Форуме «Чайка» выиграла грант                                                в сумме 25,0 тыс. рублей на реализацию молодежного проекта «Создание творческой студии «Оставайся здесь».

Особое внимание уделяется патриотическому воспитанию молодежи. В районе действуют три военно-патриотических клуба «Калибр», «Пересвет», «Святогор» и стрелковая секция на базе тира Красненской СОШ им. М.И. Светличной, в который занимаются 94 курсанта. В 2021 году ВПК «Калибр» занял 2 место в смотре-конкурсе на «Лучшую организацию работы военно-патриотических клубов иной направленности».
Для занятий физической культурой и спортом в районе имеется достойная материальная база: физкультурно-оздоровительный комплекс, спортивный объект «Лыжероллерная трасса», 2 стадиона «Центральный» и «Восточный»,                                     4 спортивные универсальные площадки (Горки, Новоуколово, Камызино и Красное), 3 площадки для занятий Workout, спортивный объект «Тропа здоровья», 10 спортивных залов в средних и основных школах района, спортивный зал ДЮСШ, футбольные поля, баскетбольные и волейбольные площадки, городок ГТО, канатно-веревочный комплекс.

Выполняются основные показатели национального проекта «Спорт – норма жизни». В районе систематически занимаются физической культурой и спортом                     6118 человек, что составляет 60,1% от общей численности населения района. Процент обеспеченности населения спортивными сооружениями составляет 91,7%.

Отвечая на социальный заказ населения, в 2021 году расширили спектр дополнительных образовательных услуг спортивной направленности – начаты занятия по фитнесу, рукопашному бою, смешанным единоборствам. Команда хоккеистов заняла 3 место в Первенстве Белгородской области по хоккею с шайбой «Золотая шайба» на призы Тарасова.

