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Отчет о деятельности управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района 
за 2023 год

1. Основные направления деятельности управления финансов и бюджетной политики администрации Красненского района

Управление финансов и бюджетной политики администрации Красненского района  (далее– Управление) является функциональным органом администрации муниципального района  «Красненский район», реализующим исполнительно-распорядительные функции по формированию бюджетной и финансовой политики муниципального района «Красненский район», организации бюджетного процесса в муниципальном районе, управлению финансовыми  средствами муниципального района, координации деятельности в этой сфере по вопросам составления и исполнения бюджета муниципального района, целевого и эффективного использования бюджетных средств.
          Деятельность Управления в 2023 году была построена в соответствии со следующими целями: 
	обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета района; 
	реализация мер по повышению эффективности бюджетных расходов; 	повышение открытости и прозрачности управления  муниципальными 
финансами Красненского района;
	обеспечение контроля за соблюдением финансовой дисциплины участниками бюджетного процесса; 
	Для достижения поставленных целей :
	-реализуется Программа повышения эффективности управления муниципальными финансами Красненского района на период до 2025 года;
	- утвержден Порядок формирования и ведения реестра источников доходов районного бюджета;
	- утвержден Порядок осуществления органами местного самоуправления Красненского района и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями Красненского района бюджетных полномочий главных администраторов доходов местных бюджетов;
	- обеспечивается своевременная и качественная подготовка проектов решений «О бюджете муниципального района «Красненский район» на очередной финансовый год и плановый период»,  « Об исполнении бюджета муниципального района за отчетный год»; 
	- своевременно формируется бюджетная отчетность;
       - проводятся мероприятия по получению дополнительных доходов бюджета, а также по сокращению недоимки в бюджет муниципального района;
	- проводится мониторинг оценки качества управления бюджетным процессом в администрациях сельских поселений за отчетный год.
		В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ решением Муниципального совета Красненского района от 28 декабря 2022 года № 444  утвержден бюджет муниципального образования «Красненский район» на 2023 год и  на плановый период 2024-2025 годов».
Первоначальный бюджет на 2023 год составил:
 по доходам в сумме 954178,7тыс. рублей;
 по расходам в сумме 957595,7 тыс. рублей;
 с дефицитом в сумме 3417 тыс. руб.
Уточненный бюджет на 2023 год составил: 
по доходам в сумме 957193,2 тыс. рублей;
 по расходам в сумме 976691,6 тыс. рублей ;
с дефицитом в сумме 19498,4  тыс. руб.
Отчет об исполнении бюджета муниципального района «Красненский район» Белгородской области за 2023 год утвержден решением Муниципального совета Красненского района от  28 марта 2024 года № 51 по доходам в сумме 952433,2  тыс. рублей, по расходам в сумме 953495,6  тыс. рублей с превышением расходов  над  доходами  (дефицит районного бюджета) в сумме 1062,4 тыс. рублей.
В 2023 году была сохранена социальная направленность бюджета.
Расходы бюджета были направлены на безусловное исполнение обязательств по выплате заработной платы работникам муниципальных учреждений, финансированию других социально значимых расходов. 
Основными результатами реализации бюджетной политики в 2023 году  стало обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы района.
2. Управление доходами Красненского района.
В области налоговой политики в 2023 году:
Проведена работа по получению дополнительных доходов бюджета. Вектор деятельности  межведомственных рабочих групп был направлен на обеспечение полноты уплаты налогов и выявления  фактов умышленного занижения финансовых результатов для целей налогообложения, пресечение «теневой» экономики, нелегальной занятости, повышение заработной платы,  сокращение задолженности и применение полного комплекса мер  принудительного взыскания задолженности, выявление и обеспечение постановки на налоговый учет всех потенциальных плательщиков и объектов налогообложения, эффективное использование имущества и земельных ресурсов.  
Формирование и администрирование доходов бюджета Красненского района является существенным элементом повышения эффективности использования финансовых ресурсов Красненского района.
Основное внимание уделяется: 
развитию налогового потенциала;
повышению достоверности планирования доходов бюджета Красненского района;
повышению эффективности законодательства Красненского района о налогах и сборах;
оценке эффективности применения налоговых льгот и иных налоговых преференций, имеющих стимулирующий характер и направленных на решение определенных задач;
повышению эффективности мероприятий по управлению и использованию имущественного и земельного комплекса;
сокращению имеющейся недоимки по платежам в бюджет района.
Формирование доходов районного бюджета  на 2023 год и плановый период  2023 и 2024 годов  осуществлено на основе прогноза социально-экономического развития Красненского района.
Поступление налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального района составило 196772,3  тыс. рублей (117,5 % к плану 2023 года). В общем объеме доходов бюджета муниципального образования за 2023 год доля налоговых и неналоговых доходов составила 20,7 %.
       Наибольший удельный вес в налоговых и неналоговых доходах бюджета муниципального района занимает налог на доходы физических лиц – 78,5% (154561,5 тыс. рублей). Доля  арендных платежей за земли составили 6,9 % (13486,2 тыс. рублей), акцизов на нефтепродукты – 8,2 % ( 12232,8 тыс.рублей).
Комплекс мер по повышению эффективности использования муниципального имущества, пресечению «теневой экономики», противодействию нелегальным трудовым отношениям, обеспечению полноты уплаты платежей, сокращению задолженности по платежам в бюджет и другим направлениям стали гарантом исполнения плана по налоговым и неналоговым доходам бюджета. 
3. Управление расходами Красненского района.
Управление расходами муниципального образования представляет собой важную часть бюджетной политики, основным результатом которой стало исполнение бюджетных обязательств, обеспечение сбалансированности бюджета муниципального образования и эффективности расходования бюджетных средств, контроль за их целевыми использованием.
В области бюджетной политики в 2023 году:
- обеспечена реализация Указов Президента РФ от 7 мая 2012 года, включая поэтапное повышение заработной платы в бюджетной сфере;
- в целях повышения эффективности бюджетных расходов, доступности и качества бюджетных услуг, бюджет района сформирован на 82 процента в рамках муниципальных программ;
	- проведен  мониторинг оценки качества управления бюджетным процессом в администрациях сельских поселений за отчетный год.
	- формирование бюджетов сельских поселений осуществляется с применением методов программно-целевого планирования; 
- муниципальное задание сформировано в соответствии с общероссийскими базовыми (отраслевыми) перечнями (классификаторами) муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам;
	- обеспечено повышение эффективности использования муниципального имущества;
	В 2023 году сформировано и исполнено 11 местных бюджетов (10 сельских поселений и 1 муниципальный район). 
	В целях выравнивания бюджетной обеспеченности поселений Красненского района предусмотрены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений. В 2023 году на эти цели было предусмотрено 67736,1 тыс. рублей.
Предоставление финансовой помощи поселениям позволило обеспечить своевременное и в полном объеме финансирование первоочередных расходов бюджетов поселений.
Работа Управления в данном направлении в 2023году строилась в соответствии с основными направлениями бюджетной политики и налоговой политики Красненского  района на 2023 год и на плановый период 2024- 2025 годов,  предусматривающими решение задач  по повышению уровня и качества жизни населения района, обеспечению социальной стабильности, повышению эффективности расходования бюджетных средств, сокращению неэффективных расходов,  максимально эффективное использование имеющихся финансовых ресурсов для безусловного и полного исполнения действующих обязательств.

 4. Управление муниципальным долгом Красненского района. 
Политика в области управления муниципальным долгом направлена на безусловное исполнение принятых долговых обязательств. На 31 декабря 2023 года муниципального внутреннего долга  в районе нет. 

	5. Повышение открытости и прозрачности управления муниципальными финансами района.
Проводилась работа по обеспечению прозрачности и открытости бюджетного процесса на территории района с использованием рекомендаций Минфина России. На официальном сайте администрации Красненского района размещены отчеты об исполнении консолидированного бюджета Красненского района, решения Муниципального совета муниципального района «Красненский район» о бюджете муниципального образования на финансовый год и плановый период и внесение изменений в решение о бюджете, ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета.
В доступной для граждан форме, на официальном сайте администрации Красненского района ведется страница «Бюджет для граждан», где своевременно размещается информация о ходе исполнения бюджета. 
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