Грантовая поддержка К(Ф)Х «Агростартап» предполагает предоставление грантополучателям выбора из двух вариантов:

- по первому варианту - максимальный размер гранта составит 3 млн. рублей на все направления деятельности хозяйства.

          Основное обязательство КФХ – создать  не менее 1 рабочего места на каждый 1 млн. рублей гранта.

Направления расходования средств такие, как и у «начинающего фермера».

- в случае выбора хозяйством второго варианта поддержки условием будет являться возможность  использования части средств полученного гранта для внесения в неделимый фонд СПоК, членом которого является хозяйство.
        При выборе второго варианта максимальный размер гранта составит 4 млн. рублей, из которых 50% средств гранта КФХ будет обязано внести в неделимый фонд СПоК, членом которого оно является.

Обязательными условиями предоставления грантовой поддержки КФХ является  осуществление им деятельности не менее 5 лет с даты получения гранта, в том числе кооперативом, и крестьянское (фермерское) хозяйство должно быть зарегистрировано в текущем год.

Срок освоения денежных средств составляет 18 месяцев.
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Предоставление субсидий на развитие кооперативов предполагает оказание господдержки по двум направлениям:
  1.Субсидии на возмещение части затрат кооперативов, связанных с реализацией сельхозпродукции, полученной от членов СПоК.
Мера государственной поддержки направлена на стимулирование увеличения реализации сельхозпродукции, произведенной малыми формами хозяйствования, преимущественно, личными подсобными хозяйствами, через сельскохозяйственные потребительские кооперативы.

Расчет субсидии будет осуществляться исходя из объема фактически реализованной готовой продукции по дифференцированной ставке:

-объем реализации от 100 тыс. до 2,5 млн. рублей в год - 10% затрат;

-объем реализации от 2,5 до 5 млн. рублей в год - 12% затрат;

-объем реализации от 5 до 10 млн. рублей в год - 15% затрат.

Основным условием предоставления субсидии является получение не менее 70% выручки от реализации сельскохозяйственной продукции за счет реализации продукции, произведенной членами кооперативов.

   2.Субсидии на возмещение части затрат (не более 50%) СПоК на приобретение сельскохозяйственных животных для членов СПоК и сельскохозяйственной техники для оказания услуг членам СПоК, в том числе для заготовки кормов.
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Контактные данные:

Администрация Красненского района
Тел.: 8-(47262)5-24-02
e-mail: oer_st@kr.belregion.ru
Департамент агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды области
Тел. 8-(4722)24-76-42, 24-76-43

ОГАУ «Инновационно-консультационный центр АПК»

8-(4722)24-44-71
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Памятка об условиях участия в конкурсе на получение государственной поддержки
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Заявитель – гражданин Российской Федерации, являющийся главой крестьянского (фермерского) хозяйства, зарегистрированного на сельской территории муниципального образования, в котором находятся основные производственные фонды хозяйства, период деятельности которого на дату подачи заявки не превышает 24  месяца со дня его регистрации. 

            Цели использования гранта:
Гранты на поддержку начинающего фермера предоставляются в целях создания и развития на сельской территории крестьянского (фермерского) хозяйства, включая:

-приобретение земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения;

-разработку проектной документации для строительства (реконструкции) производственных и складских зданий, помещений, предназначенных для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции;

-приобретение, строительство, ремонт и переустройство производственных и складских зданий, помещений, пристроек, инженерных сетей, заграждений и сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, а также их регистрацию;

-подключение производственных и складских зданий, помещений, пристроек и сооружений, необходимых для производства, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, к инженерным сетям электрическим, водо-, газо- и теплопроводным сетям;

-приобретение сельскохозяйственных животных;

-приобретение сельскохозяйственной техники и инвентаря, грузового автомобильного транспорта, оборудования для производства и переработки сельскохозяйственной продукции, срок эксплуатации которых не превышает 3-х лет;

-приобретение посадочного материала для закладки многолетних насаждений, включая виноградники
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           Заявитель является главой К(Ф)Х, соответствующего определению микропредприятия, установленному действующим законодательством, зарегистрированного на сельской территории муниципального образования, в котором находятся основные производственные фонды хозяйства, и осуществляющего деятельность более 24 месяцев со дня его регистрации. Заявитель и члены хозяйства являются гражданами Российской Федерации, состоят в родстве (не менее двух, включая главу хозяйства) и совместно осуществляют производственную деятельность, основанную на их личном участии.

           Цели использования гранта:
на разработку проектной документации строительства, реконструкции или модернизации семейных животноводческих ферм;

на приобретение, строительство, реконструкцию, ремонт или модернизацию семейных животноводческих ферм;

на приобретение, строительство, реконструкцию, ремонт или модернизацию производственных объектов по переработке продукции животноводства;

на комплектацию семейных животноводческих ферм и объектов по переработке животноводческой продукции оборудованием и техникой, а также их монтаж, за исключением сельскохозяйственной техники и оборудования, предназначенных для производства растениеводческой продукции и не являющихся специализированной техникой для заготовки кормов;

на покупку сельскохозяйственных животных, за исключением поголовья мясного направления (кроме маточного поголовья).
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           Заявитель должен быть зарегистрированным и осуществлять деятельность на территории Белгородской области. Срок деятельности Заявителя на дату подачи заявки для участия в конкурсе должен превышать 12 месяцев с даты регистрации.В состав членов Кооператива входят не менее десяти сельскохозяйственных товаропроизводителей (кроме ассоциированного членства). Не менее 70 процентов выручки Заявителя формируется за счет осуществления переработки и (или) сбытовой деятельности.

               Цели использования гранта:
приобретение, строительство, ремонт, реконструкцию или модернизацию производственных объектов по заготовке, хранению, подработке, переработке, сортировке, убою, первичной переработке и подготовке к реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки;

приобретение и монтаж оборудования и техники для производственных объектов, предназначенных для заготовки, хранения, подработки, переработки, сортировки, убоя, первичной переработки, охлаждения, подготовки к реализации, погрузки, разгрузки сельскохозяйственной продукции, дикорастущих плодов, грибов и ягод и продуктов переработки указанной продукции, а также на приобретение оборудования для лабораторного анализа качества сельскохозяйственной продукции для оснащения лабораторий производственного контроля качества и безопасности выпускаемой (производимой и перерабатываемой) продукции и проведения государственной ветеринарно-санитарной экспертизы. Перечень указанных оборудования и техники утверждается Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

приобретение специализированного транспорта, фургонов, прицепов, полуприцепов, вагонов, контейнеров для транспортировки, обеспечения сохранности при перевозке и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки. Перечень указанной техники утверждается Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;

